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Szakszervezetek a minisztertanács 
határozatának végrehajtásáért

irta: tiazsó László SZOT m. titkár
; \ július 20-án megjelent minisz­
tertanácsi rendelet rámutat az őr­
iéig dolgozó népe előtt azokra a 
‘fejlődést gátló körülményekre, ami- 
giCf meg kell szüntetnünk, hogy 
népgazdaságunk fejlődése a terme­
lés vonalán biztosítva legyen.

A minisztertanács rendeletével 
kapcsolatban a SZOT elnökségének 
határozata megszabja az összes 
szakszervezetek felé az elvégzendő 
feladatokat. Ezek a feladatok a kö­
vetkezők :

Valamennyi szakszervezet döntő 
kötelessége, hogy területén a szak­
mai sajátosságokat figyelembcvéve 
elös.zör a szakszervezeti aktíváik 
között, majd július hó 29-e és. 
augusztus 5. között megtartandó 
termelési críkezleten dolgozóink 
széles rétege előtt ismertessék a 
minisztertanács rendeletével kap­
csolatos tennivalókat, a végrehaj­
tás szükségességét és fontosságát.

A SZOT Hajdú-Bihar megyei bi­
zottsága az elmúlt három nap ellen­
őrzése során megállapította, hogy 
a szakszervezeti megyei titkársá­
gok feladatuk megoldásában nem 
helyes vonalon haladnak. Szinte 
kivétel nélkül a felelőtlen ség, a 
mcchamkusság, nemtörődömség 
veszedelmes formája jellemzi az e.- 

■múlt három napi munkájukat.
A vállalatvezetők, akik 2^-fo Jí#» 

22-én a szakszcYvézéti vezetőség­
gel egyetemben kötelesek voltak 
megtartani a szakszervezeti aktí­
vák előtt beszámolójukat az alap­
bér- és normarendezéssel kapcsola­
tos kérdésekről, a szakreferáíurnra 
nem készültek fel lelkiismeretesen. 
Hosszul végzett munka eredménye­
ként széles teret nyitottak egyes 
helyeken az ellenség agitáció ja 
számára. A Hajlított Bútorgyár 
iib-je 20-án az ütemtervtől eltérően 
rsak azért, hogy a heti program- 

dönüs zavart ne okozzon,b;

gas százalékteljesítmény után já­
ró fizetéseket is

A minisztertanács határozata 
világosan feltárja előttünk, hogy 
az alapbér és normarenöezcs céi- 
ía_ a termelékenység növelése. 
Nézzük meg részletesebben ezt a 
kérdést.

A normákat rendezni kell, hogy 
miért, egyszerű a válasz: Néhány 
évvel ezetött mérnökeink, techni­
kusaink az akKori technikának és 
dolgozóink képességeinek, vala­
mint a régi módon való termelés 
körülményeinek figyelembevéte­
lével állapították meg a terme­
lésben résztvevő dolgozók számá­
ra a normát. De vájjon nem-e tör­
tént azóta fejlődés ezen a téren ? 
De igen. Még hozzá nem is kicsi.

A Szovjetunió tapasztalatainak 
és munkamódszereinek átvétele, a 
sztahanovisták segítsége, munka- 
körülményeink jobbá tétele, új, 
modernebb termelőeszközök töme­
ges beállítása és nem utolsósor­
ban dolgozóink politikai és szak­
mai tudásának óriási fejlődése el­
avulttá tette a régi normákat.

Tehát nem arról van szó, hogy 
1 régi normát annak idején tűi- 
aiacsonyra állapították meg, ha- 

elavulttá tette 
ezekét a normákat a felfelé ívelő 
fejlődésünk.

A mostani normák akadályoz­
zák fejlődésünket, mégpedig' oly 
mértékben, hogy ma már dolgo­
zóink ezrei maguk követelik meg­
változtatásukat, mert tudják, hogy 
szociális jólétünknek további 
emelkedése ilyen körülmények kö­
zött nem lehet biztosítva.

A normák rendezését azon­
ban nem lehet mechanikusan, me­
reven kezelni. Ahhoz, hogy reális 
elfogadható normákat állapíthas­
sunk meg és ezek a normák rövid 
időn beiül újra felfelé ívelőklté vál

cüy rövid gyűlés keretében ismer­
lek a minisztertanács határoza­
tát. így az üzem dolgozói még ma
f-m látják tisztán, hogy feléjük hassanak, szükséges az, ho„y ?az 
milyen formában, hogy fog meg­
nyilvánulni a rendelet végrehaj­
tása.

Hason o eset történt a Horto­
bágyi Malom aktívaértekezlelén is,
W a vállalat vezetője a 
zatoí sz. -szerint ismerteit» 
vonatkoztatta az üzemének helyze 
‘cre> valamint a könnyű ellenállás 
vonalát választva, azt a hangulatot 
teremtette a dolgozók között, amit 
'■•vesztünk a normarendezésen, be- 
nozzuk íiz alapbéren.

A nánási cpítőszöveikezetnél is 
Pontosan ez a helyzet. A Bőrgyári 
H?®mi bizottság ébertelen cs íeie-

MAI SZÁMUNKBÓL :

A koreai néphadsereg újabb sitte­
rei (2. oldal), A begyűjtési ver- 
sehyröl (5. oldal), A kultúríorrn- 

dalom megyénkben (7. oldal)
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Sztálin, generalisszimusz üdvöslőtáviruiu 
u lengyel nemzeti nap alkalmából

Sztálin.® generalisszimusz a 
következő táviratot intézte 
Cyrankicwiczhcz, a Lengyel 
Köztársaság miniszterelnöké­
hez:

A nemzeti nap, a Lengyel

Köztársaság újjászületésének 
évíordulója alkalmából kérem, 
fogadja miniszterelnök űr a len­
gyel népnek, a Lengyel Köztár­
saság kormányának és önnek 
küldött szívélyes üdvözletemet.

A szovjet nép a testvéri len« 
gyei népnek további sikereket 
kíván a népi demokratikus 
Lengyelország építésében ki­
fejtett munkájához.

Ä Német Szocialista Egységpárt 
harcol a békéért 

és nemzeti egységért
A Német Szocialista Egységpárt 

111 kongresszusának első napján 
P.eck elvtárs referátuma után fel­
szólalások következtek. Szusz.ov 

vtárs, a szovjet küldöttség veze­
tője beszédében a többi között a 
következőkét mondotta: ,-A Párt 
vezetői, valamint a többi felszóla­
lók beszédeikben sok nagyszerű és 
megindító tanujelét adták a Német 
Szocialista Egységpárt és a német 
nép bensőséges érzelmeinek, a 
Szovjetunió, a szovjet állam és 
békeszeretö külpolitikája, valamint 
a világ dolgozóinak nagy tanítója 

vezére, a német nép bargtj.a,. 
Sztálin elvtárs iránt. Németország 
és a Szovjetunió népének megszi­

lárduló barátsága egyik legfonto­
sabb nemzetközi jelentőségű ténye­
ző a békéért vívott harcban, ame.y 
az angol-amerikai imperialisták 
a.attcmos terveire súlyos csapást 
mér-“

,,A szovjet emberek — folytatta 
Szuszlov elvtárs — teljes szivükből 
kívánnak sok sikert a német nép­
nek igazságos harcában.“

Ezután Szuszlov elvtárs felolvasta 
az SZK(b)P Központi Bizottságának 
üzenetét.

A küldöttek ezután hatalmas lel­
kesedéssel fogadták el az elnökség 
javaslatát- hogy táviratot intézze. 
Inek I- V. Sztálinhoz.

Grotewohi elvtárs beszéde

hátára- 
és nem

lötlicn munkáját jellemzi a. követ* 
wző eset: itt ugyan a vá'lalatvc- 
üető becsületesen felkészült a be­
számolójára, azonban • nem minden, 
szakszervezeti aktívát hívtak meg 
6Z értekezletre, azon a címen, hogy 
nc!J1 mindenki megbízható, így 
csökkent létszám mellett meglehe­
ssen titokba burkolózva folyt le
az értekezlet.
, Ezek az esetek jellemzik az 
jjzemi bizottságok felelőtlen műn*
:aját. Csak amikor komoly felada­
ti' megoldásáról van szó, akkor 
Jönnek arra rá, hogy az aktívájuk 
na_ózata csorba, nem megfelelő.

így az ellenség szócsövévé val- 
tlak, Debrecen területén általá­
nosságban az üzemekben az a 
bingjulat alakult ki, hogy az alap 
oór rendezésével kapcsolatban 
olyan eredményekét várnak (és 
őzt alátámasztja a mi szakszer 
vezeti funkcionáriusaink nagy r®- 
szc is) melynek révén a fizetések a
"l fo2iák haladni a jelenleg ma- mert ..

dasági építömunkánkat nz úzg 
mekben ugyancsak megváltoztas­
suk, új vezetési módszerre van 
szükség az üzemekben.

Üzemeink vezetőségei ne a leve­
gőből és papíron vezessék az üze­
met, hanem konkrétan, tárgyila­
gosan, az üzem minden egyes rész­
legét alaposan megvizsgálva, a 
munka folyamatosságának jo 
megszervezésével biztosítsák a 
rendezett normák között a dolgo­
zók számára a termelékenyseg fo­
kozás! lehetőségét. Vagyis ne sza­
vakban nyilvánuljon meg a veze­
tés, a gyakorlati végrehajtás ne

LtA Hajlított Bútorgyárban a vál­
lalat vezetőjével az élen a szak-
szervezeti vezetőség latja az üzem 
„tik keresztmetszetei, de hosszú

és heteken keresztül nem
ndP annak megváltoztatására
semmit. Jelszavuk: hngv az át­
tesznek annak megváltoztatására

yuk: „hogy az
"" áii a not rövidesen meg fogSSS-fSS a, «»;

ne tartsanak hetekig, 
a zavar keletkezese pillana^

t-áhan az intézkedéseknek meg 
taban az dolgozoktol
ke!1 holott
elszakadt a s ttük van-
látszatra állandóan , ókkal
nak, nap, r"mt “dPailgatják azok

potok
nem

Otto Gratewohl elvtárs nagy be­
szédet mondott a békéért folytatott 
harcról a Német Szocialista Egy­
ségpárt III. kongresszusán.

— A Német Demokratikus Köz­
társaság megalakításával véglege­
sen elzárult az út az angol-ameri­
kai imperializmus e.őlt egész Né­
metország gyarmatost ta sár a. Né­
metország történelmében elsőízben 
jött létre egy demokratikus béke- 
szerető német állam. Ez, ^ amely 
nem eszköze többé a hódító politi­
kának, s amelynek legtöbb tör­
vénye a tartós békéért folytatott 
harc. A munkásosztály döntő sze­
repet kapott ebben az államban és 
szövetségben a többi dolgozókkal, 
döntő befolyásra tett szert.

A Német Demokratikus Köztár-

káját, gyakorlati végrehajtását ők 
végzik. Felhívjuk azonban szak­
szervezeti funkcionáriusaink fi­
gyelmét arra, hogy oberen ügyel­
jenek, mert sok helyen a műszaki 
vezetők között még jobboldali 
szociáldemokraták ülnek. Tudjuk, 
hogy egyes régi intelektuelek még 
mindig részvéttel vannak tönkre­
vert barátaikkal szemben, ha ezt 
nyíltan nem is mutatják ki és 
semlegességet tanúsítanak, már 
nem tartanak túlszoros kapcsola­
tot lebukott barátaikkal, de haj­
lamosak arra, hogy döntő nagy­
fontosságú kérdéseinket ellapo- 
sítsák. 1

Vizsgáljuk meg az alapbér ren­
dezésének jelentőségét is, hogy 
ebben a kérdésben tiszta képet 
lássanak dolgozóink.

Az alapbéremelés dolgozóink 
szüntelenül emelkedő jólétének 
újabb bizonyítékát jelenti. A kor­
mány Pártunk kezdeményezésére 
elhatározta, hogy a normarende­
zés mellett rendezi az alapbérek 
kérdését is, hogy ezzel megszün­
tesse az egyes szakmák közötti 
dolgozók bérfeszültségét. De emel­
lett jelentős az alapbér rendezé­
sének kérdése azért is, mert kor­
mányzatunk figyelembe vette azt.

saság politikájának eredményei 
megmutatják az egész német nép­
nek, tiogy az általa kezdeménye­
zett út az egyetlen, amely a né­
met népet a békeszerető népek 
családjába vezeti. A Szovjetunió 
bizalma tette lehetővé, hogy át­
adják a közigazgatást és a kor-' 
mányzást a Német Demokratikus 
Köztársaságnak. A szovjet kor­
mány németországi képviselői a 
legnagyobb mértékben lehetővé 
tették építőmunkák sikereit politi­
kai, gazdasági és kulturális téren 
nyújtott felbecsülhetetlen segítsé­
gükkel. A legmélységesebb, hálával 
viseltetünk a szovjet kormány, 
Sztálin elvtárs és minden szovjet 
ember iránt, akik öt év óta segí­
tenek nekünk az építésben, Is­

merje fel az egész, német nép, 
hogy Németország jövőjét csak a 
Szovjetunióhoz liizödö legszoro­
sabb barátság. biztosíthatja es 
hogy a Szovjetunió étien irányuló 
támadások egyben támadások a 
világ békéje és a nemet nép leg­
közvetlenebb érdekei ellen is.

Grotewohi elvtárs ezután rámu­
tatott a jobbo'dali szocialisták és a 
klerikális reakció gyalázatos béke- 
ellenes tevékenységére.

A következoKben Grotewohi elv- 
társ Nyugatnemetország helyzeté­
vel foglalkozott.

— Bármelyik oldalról is tekint­
jük a Német Demokratikus Köz­
társaság problémáit és felada­
tait, ezek végül is mindig Német­
ország egységének problémájára 
torkollnak.

Munkánk középpontjában tehát 
nemzeti és nemzetközi szempont­
ból egyaránt Németország egyse­
ge kérdésének kell állnia.

_ Jelenleg a béke és a nemzeti
front egysége az a két legfonto­

sabb láncszem, amelyet meg kell 
ragadni, hogy előkészíthessük a 
stratégiai siker elérésének felté­
teleit. Harcunkhoz újtípusú 
párt kell és akkor világos, 
hogy Sztálin, a Szovjetunió és a 
népi demokráciák oldalán igaz 
ügyünk sikere biztos ! — fejezte 
be beszédét Grotewohi nagy taps­
viharban.

hogy az alapbérek változatlánsága 
mellett a normarendezés, a mun­
kásság nagy részénél a keresetben 
jelentős csökkenéssel jár.

Az alapbérrendezéssel megszün­
tetjük azt a visszásságot, ami ed­
dig egyes szakmák között fennál­
lott. El akarjuk érni, hogy egyes 
szakmákon belül nagyobb különb­
ség legyen a magasabb szaktudást, 
vagy erősebb fizikai munkát 
igénylők keresete között, mint 
eddig volt.

Az alapbéremeléssel azonban azt 
is el akarjuk érni, hogy szakkép­
zettségük fejlesztésére ösztönöz­
zük az egyes dolgozókat, mert a 
munka termelékenységének fejlő­
dését, emelkedését, annak tempó­
ját csak azokkal a dolgozókkal 
tudjuk biztosítani, akik szakmá­
juk mestereivé válnak. Tehát en­
nek eredményeként az alapbér- 
emelés és normarendezés együttes 
hatása az lesz, hogy egyes ipar­
ágakban és azokon belül a külön­
böző munkakategóriákban a kere­
set a régi teljesítmény mellett is 
emelkedni fog, de ugyanakkor 
egyes iparágakban, vagy legalább 
is ezeken belül egyes kategóriák­

éban régi teljesítmény mellett a 
. keresetben- csökkenés áll be.

Az ellenség az alapbérczcs kér­
dését az üzemeken belül ügyesen 
felhasználja agitációja számára. A 
dolgozók között szinte kivétel nél­
kül minden üzem területén nem a 
normarendezésről beszél, liánéin 
csak az alapbérről, és a kérdést 
úgy állítja be, hogy a normarende* 
zés nem is érdekes, nem is fájdal­
mas, mert hiszen az alapbér ren­
dezése minden dolgozónak kivétel 
nélkül jelentős fizetésemelést _ log 
hozni. Ennek a propagandának 
uszályába, majdnem kivétel nélkül 
mindenütt belecsúsztak a mi szak- 
szervezeti funkcionáriusaink, mert 
ez igen tetszetős formája az osz­
tályharc vitelének.

Az alapbér- és normarendezca 
kérdése nemcsak gazdasági kérdés, 
hanem igen jelentős politikai kér­
dés is.

A helyes és jó politikai felvilá­
gosító munkával tudjuk gazdasági 
kérdéseinket jól megoldani. Minden 
dolgozó előtt tisztán kell állnia, 
hogy politikánk ütőképessége natjy 
mértékben gazdasági erőnk kiala* 
kulásától is függ,

Harcoljunk az új normákért éa 
ezzel a termelékenységünk fokozá­
sáért. Erősítsük ezzel a harccal a 
nemzetközi béketábort, ' a béke 
megvédését, ötéves tervünk végre­
hajtását és hazánk szocialista fej- 
lődesét.



rese wins n, vasárba*

Taezson felszabadítása után diadalmasan 
nyamulnak előre a néphadsereg csapatai

Ä világ közvéleményét, a béke 
további erősödésének két nagyje­
lentőségű eseménye foglalkoztatja: 
az egyik Sztálin elvtársnak az in 
diai miniszterelnök javaslatára adott 
történelmi jelentőségű válasza, a 
másik az északkoreai felszabadító 
hadsereg diadalmas előnyomulása.

SZTÁLIN ELVTÁRS 
LEVELÉNEK VISSZHANGJA

A koreai lapok terjedelmes kom- 
,-nentárokat közölnek Sztálin elv­
társnak Nehruhoz intézett válaszá­
val kapcsolatban- Az északkoreai 
demokrata párt központi bizottságá­
nak elnökhelyettese kijelentette: 
Sztálin elvtárs válasza megjelel a 
koreai nép és minden békeszerető 
nép érdekeinek. Az Universal című 
román lap a következőket írja: 
,,Dolgozó népünk, amely új, boldog 
és szabad életet épít. Sztálin elv. 
társ válaszában a népek békés 
együttműködéséhez vezető utat lát. 
ja- A többi • országok haladó lapjai 
is hasonló értelemben kommentál­
ják a nagyjelentőségű eseményt. A 
kanadai ha.adó munkáspárt vezető­
je a kcnadai miniszterelnökhöz in­
tézett táviratában nyomatékosan 
sürgette, hogy a kanadai kormány 
támogassa Sztálin elvtárs javasia. 
tait a koreai háború befejezése ér. 
dekében,

TAEZSON FELSZABADÍTÁSA 
UTÁN

* nép: felszabadító hadsereg tovább 
nyomul előre, a csonjui arcvonal­
szakaszon új átkaroló támadást in­
dított, amely azzal fenyegeti az 
amerikaikat, hogy levágják a koreai

félsziget egész délnyugati csücskét 
Taezson várost a július 20-án ki. 
adott jelentés szerint teljesen fel. 
szabadították a néphadsereg egysé­
gei és a városért folyó harc légi1 
csatái közben a népi demokratikus 
köztársaság hős repülői 5 amerikai 
repülőgépet lelőttek- A most kiala. 
kult új támadást MacArthur főhadi­
szállásán rendkívül veszélyesnek 
tartják. A harcok során eltűnt 
Dean amerikai vezérőrnagy, had. 
osztályparancsnok. Mindezek az 
események arra vezettek, hogy az 
amerikai tekintélyt, amely amúgy is 
összeomlóban volt e délkoreaiak 
szemében, nagy csorba érte.

A Reuter hírügynökség jelenté­
se szerint a Taezsontól délnyugat­
ra fekvő frontszakaszon nagy erő­
vel folyik az északkoreaiak által 
indított átkaroló támadás. Az 
északkoreai erők széles rést vág­
tak az arcvonalon és elfoglalták a 
Tazsontól 65 kilométerre délnyu- 
atra fekvő Gsonju várost. Mac 

Arthur hadijelentése közli, hogy 
a Csonjutól 30 kilométerre délke­
letre fekvő Ims'zilt Is elfoglalták.

A nyugati partvidék mentén az 
északkoreai haderők egy ezrede 
Kumjeból behatolt Csongpuba, 
amely negyven kilométerre dél­
nyugatra fekszik Csonjuíói. A ke­
leti arcvonalon erős északkoreai 
támadó csoportok tovább törnek 
előre a jonpung—mungjongi főút-' 
vonal felé Hamcsangtó! északnyu­
gatra.

Az északkoreai előőrsök el­

érték a Mungjingtó) hat kilo­
méterre délre fekvő Ocsont.
Ugyancsak Mac Arthur hadije 

ientése közli, hogy az amerikai 
csapatok Taezsoctól délkeletre 
„tervszerű visszavonulást hajta­
nak végre jobb védelmi vonalak 
mögé". Az északkoreai 2. hadosz­
tály az amerikaiak keleti szár­
nyán lévő délkoreai csapatokat ki­
verte állásaikból.

A KÉT OLDAL
A koreai nép, a koreai üzemek 

dolgozói, a termelés frontján har­
colnak az imperialisták ellen. A 
nők és az ifjúság munkájukkal 
segítik a frontra vonul® férfiakat 
Számos üzemben újabb és újabb 
felajánlásokat tesznek, elsajátít­
ják a szovjet sztahánovisták mód­
szereit, a szocialista termelés 
alapjait. Ugyanakkor arról érte­
sülünk, hogy amerikai újságírók 
az elsőnek elesett amerikai katona 
apjával csináltak interjút. Az apa, 
aki 37 éve dolgozik a szénbányá­
ban, mikor megkérdezték tőle, 
hogy fia miért harcolt Koreában 
azt válaszolta: „Valamiféle kor­
mányzat ellen." Arra a kérdésre, 
hogy hol van Korea ? — csak
annyit tudott- válaszolni: „Arra 
kifelé valahol, ahol a fiam el­
esett." Ezek a jelenségek mutat­
ják, mivel magyarázzuk a szabad­
ságharcosok sorozatos győzel­
meit.

© nagy hangerő 
© k/s fogyasztás 
© könnyű'kezelés

n vásárol fi aw

Szuronyerdő közöst 
csempészték be Llpótol 

a brüsszeli királyi palotába
Feszült helyset egéss Belgiumban

A belga nép akarata ellené­
re a reakciós parlamenti több­
ség megszavazta Lipót vissza­
térését. Lipót, mint a Reuter 
jelenti, szombat reggel megér­
kezett a Brüsszel közelében lé­
vő katonai repülőtérre.

A repülőteret a katonaság 
teljesen körülzárta. Az út a re­
pülőtértől a királyi palotáig 
szintén el volt zárva és végig 
katonaság és puskákkal, 
könnygázbombákkal felszerelt 
rendőrök őrizték. A csapatok 
és rendőrök ezreinek sorfala 
mögött a belga polgárok fütty­

viharral fogadták a Hitlerrel 
cimboráit király visszatérését. 
Ugyanakkor 1500 pap és apáca 
tábort ütött a királyi palota 
előtti térségen, ahol Lipótot 
éljenezte. A palotát négye? 
csendőrkordon vette körül. Az 
országban a hangulat igen fe­
szült, a tömegek felháborodot­
tan tiltakoznak. A liegei város­
házán a nemzeti zászló gyász­
szalaggal van körülvéve. Ä vá­
rosi tanács, amelynek nagy 
többsége ellenezte Lipót vissza­
térését, ezzel fejezi ki tiltako­
zását.

ÉS
A KORMÁNY 

A KATOLIKUS EGYHÁZ 
TÁRGYALÁSAI

A kormány és a katolikus 
egyház képviselői csütörtökön 
tovább folytatták tárgyalásai­
kat. A részletkérdések tárgya­
lása a legközelebbi megbeszélé­
sen folytatódik.

EGYRE NAGYOBB A 
NYOMOR JUGOSZLÁVIÁBAN

A Figaro c. jobboldali lap 
szerint Jugoszláviában az 
élelmiszerek ára több mint 100 
százalékkal emelkedett néhány 
hónap alatt a szabad piacon. 
Az árak már az újabb emelke­
dés előtt is túlmagasak voltak.

Július 23: A SZOVJET 
HADITENGERÉSZET NAPJA

Július 23. a Szovjetunió hadi­
tengerészetének napja, ezen a 
napon az egész Szovjet ország 
ünnepli Lenin és Sztálin által 
alapított flottáját. A kiváló 
tengerészek és flottaparancsno­
kok lángbetűkkel írták be ne­
vüket a tengerészet történeté, 
be. A szovjet nép büszke az 
orosz tengerészek, hajósok és 
kutatók dicsőséges hagyomá 
nyaira és hőstetteire. A Nagy 
Októberi Szocialista Forrada. 
lom napjaiban a matrózok al­
kották a proletár-forradalom 
rohamcsapatát. 1917-ben az 
„Auróra“ cirkáló ágyúinak 
dörgése hirdette, hogy új kor­
szak kezdődött a világtörténe­
lemben.

Lenin és Sztálin nagy jelen­
tőséget tulajdonítottak a szov­
jet hadiflottának a Szovjetek 
Köztársaságának védelmében. A 
polgárháború és az intervenció 
éveiben a tengerészek vizen és 
szárazföldön is hősiesen és te­
vékenyen vettek részt a fiatal 
szovjet köztársaság ellenségei 
ellen vívott harcban.

A szovjet hadiflotta fejlődé­
sének és sikereinek története 
Leninnek és Sztálinnak a ne­
véhez fűződik. A polgárháború 
éveiben fektette le Sztálin a 
tengeri hadviselés művészeté­

nek alapjait. A flotta fejlődési, 
nek új szakasza a sztálini öt, 
éves tervek idején kezdődött, 
A nagy Sztálin nevéhez fűződik 
a Szovjetunió tengeri nagyhal 
talommá válása.

A Nagy Honvédő Háború 
éveiben a tengeri flotta húsé. 
ges segítőtársa volt a Szovjet 
Hadseregnek és megsemmisítő 
csapásokat mért az ellenségre, 
A flotta hadműveletei aláás, 
ták az ellenség katonai és gaz. 
dasági erejét, biztosították a 
szovjet parancsnokság által ki, 
tűzött stratégiai feladatok si- 
keres teljesítését.

A Szovjet Hadsereg és Hadi, 
flotta megerősödve került ki g 
Nagy Honvédő Háborúból.

A haditengerészet napja aL 
kaiméból ünnepségeket ren. 
deznek Moszkvában. Előadása 
kát tartanak üzemekben és in, 
tézményeknél. Az egész ország 
ünnepli a szovjet flottát.

A szovjet haditengerészei 
éppen úgy, mint a szocialista 
állam fegyveres erőinek min. 
den katonája, hazájuk és a sze. 
retett Sztálin elvtárs iránti ha, 
tártalan odaadással éberen őr. 
zik a szovjet ország határait és 
a kommunista társadalom épi. 
tőinek békés munkáját és a vi< 
Iág békéjét.
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mc-gre
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A nyomd:- és papíripari dolgozók 
szakszemiemnek halarezata a normarendezéssel 

és alapircremeléssel kapcsolatban
A nyomda- és papíripari dolgo­

zók szakszervezetének 20-án tar­
tott kibővített elnökségi ülése 
megállapította, hogy a nyomda- 
cs papíriparban is fellelhetők azok 
a hibák, amelyekre Gerő elvtárs 
május 31-i beszédében élesen rá­
világított. A normák lazasága fé­
kezte a további előrehaladást, a 
termelékenység emelkedését. A

dolgozók itt is megértették a nop> 
marendezés fontosságát.

Az ülés résztvevői elhatározták, 
hogy a normarendezéssel kapcsa 
latos szakszervezeti tennivalókai 
a legnagyobb lelkiismeretességgé 
és alapossággal végzik és ezt kü­
lönös kötelességévé teszik a szál» 
szervezet minden funkcionáriu.c4- 
nak.

Több mint másfélmillióan 
vettek részt eddig az országos 

gyűjtésben

A dolgosó parasztság részére 
új vásárlási lehetőségek nyílnak

Aratás után a belkereskedel­
mi minisztérium a falusi dolgo­
zók részére új vásárlási módsze­
reket vezet be. Az egyes tájköz­
pontoktól nagyobb mennyiségű 
árut szállítanak a falukra, amit 
kiállítás formájában általában a 
kultúrtermekben helyeznek el. 
Egyrészt megismertetik a dolgo­
zókat az eddig általában a falun 
nem használt ruházati cikkek­
kel és egyéb használati eszkö­
zökkel, másrészt megkönnyítik a 
dolgozók vásárlását, mert 

minden olyan dolgot elvisz­
nek, amiért eddig a városba 
kellett menni a dolgozó pa­

rasztságnak.
Az első kiállítási cikkekkel 

megrakott autókat augusztus 
én indítják el. Három hónán

o'ta.tt min építi;

ezer helyen rendeznek ilyen 
vásárokat.

Elviszik a dolgozó parasztság­
nak a legfinomabb gyapjúszöve­
teket, selymeket, jobbminőségű 
készárukat és különböző ruhá­
zati cikkeket, könyveket, rá­
diókat. és villamos háztartási 
készülékeket, kerékpárokat, var­
rógépeket.

Egyben a nagyarányú őszi vá­
sárlásokra megerősítik a szövet­
kezeti boltokat is. Az ország kü­
lönböző területein 500 mintaszö­
vetkezeti boltot létesítenek. 
Ezek mintaraktárakat kapnak 
és itt egy-egy szakember ismer­
teti maid meg a szövetkezeti 
boltok dolgozóival a helyes áru­
kezelést és egyéb tudnivalókat.

Szombat estig beérkezett jelenté­
sek arról tanúskodnak, hogy dol­
gozó népünk széles rétegei vesznek 
részt a Koreába küldendő kórház 
érdekében megindított gyűjtésben. 
Eddig már több. mint másfél mil­
lión.

A békevéde'.mi bizottságok a leg­
több helyen jó munkát végeztek, 
meglátogatják a dolgozókat a város, 
ban, falun egyaránt és felvilágosí­
tanak mindenkit a gyűjtésben való 
részvétel jelentőségéről. Az ered­
mény nem Is marad el.

Megyei részleteredmények:
Borsod megye 425.128 
Komárom megye 295.672 
Veszprém megye 
Heves megye 
Csongrád megye 
Bács megye 
Hajdú megye 
Baranya megye 
Győr megye 
Békés megye 
Nógrád megye 
Fejér megye 
Vas megye 
Szabolcs megye 
Somogy megye
Pest megye 
Szolnok megye 
Zala megye 
Tolna megye

278.782
246.744
232.242
210.064
202.672 
197.979
186.672 
173.488 
166.239 
157.759 
157.456 
151.371 
148.156 
178.272 
136.579 
120.324
84.969

összeseo: 3.750.58S forint
A falusi békevédelmi bizottságok 

is nagy lendülettel vesznek részt az 
országos gyűjtésben- 

Békés megyében, Endrődön a bé. 
kevédelmi bizottság tagjai szemé­
lyesen házról házra járva felkere­
sik a dolgozókat, ismertetik velük

a koreai eseményeket és így gyű)" 
tenek. A falusi bákevédelmi bízott" 
ságok egyrésze azonban még nem 
tett meg mindent a gyűjtés sikere 
érdekében. Különösen lemaradtak 
a mezőacsádi járás községei, ahol 
mindössze 4780 forint gyűlt össze 
eddig. Ugyancsak lemaradt Mező­
kövesd békevédelmi bizottsága, ahol 
eddig összesen 1100 dolgozó paraszt 
vett csak részt a gyűjtésben. A fü­
zesabonyi járásban is lemaradtak a 
békevédelmi bizottságok, szombat 
délig 3871 forint gyűlt össze.

A falusi békevédelmi bizottságok 
azt a célt tűzik ki maguk elé, hogy 
rövid idő alatt elérik, hogy dolgozó 
parasztságunk nagy többsége részt- 
vegyen az országos gyűjtésben. Eb­
hez szükséges, hogy a békevédelmi 
bizottság tagjai és a falu minden 
harcosa teljes erejével résztvegyeo 
a gyűjtésben.

TOVÁBBKÉPEZIK 
AZ ÜZEMI KONYHÁK 

SZAKÁCSAIT
Kormányzatunk igen nagy gondot 

fordít arra. hogy az üzemi étkez, 
tetések a legmesszebbmenően meg. 
feleljenek az egíszségügyi követel­
ményeknek is. Az üzemi és csopor­
tos éreztetéseknél alkalmazott sza­
kácsokat és segédszemélyzetet esti 
tanfo.yamokon oktatják a korszerű 
nagytömegű főzés közegészségügy' 
szempontjaira-

A tanfolyam tananyagát a; élei* 
mezéstudományi intézet állítja esz­
ese. I
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A normarendezéssel 
újulsh győzelmet fogunk elérni
- mondják két nappal a minisztertanács határozata után

a bőrgyári dolgozók
Nem tudni miért, álmatlanságtól 

Vagy merő véletlenségbő! — Szat­
mári elvtárs a Bőrgyár séroló mun­
kása csütörtökön reggel a szokott­
nál jóval korábban ébredt. A „hi­
vatalos" ébresztő helyett (ami 
rendszerint mindig fél 6) már 5 
órakor talpon volt. Felöltözködött, 
megreggelizett és mikor hatot 
„fújt" vékony éles hangon a Ke­
fegyár — hóna alá vette elemózsiás 
táskáját és szép csendesen elindult 
az. üzem felé.

Húsz perccel kezdés előtt érke­
zeit. A portaszobán lestemplizte a 
munkalapját, aztán átöltözöl lein­
ti ült a meszesbe. A műhelyben már 
jócskán bennvoltak az elvtársak. 
Kis csoportokba beszélgettek, cs 
újságot olvastak.

— Mi újság fiúk? — köszöntött 
rájuk vidáman Szabó elvtárs, mi­
közben rágyújtott egy cigarettára 

— Újság az van Sándor bácsi — 
mondotta az egyik sarokban ülő 
gyári-munkás.

— Na mi már ?
— Megjelent a minisztertanács 

határozata a bérek emeléséről és a 
normarendezésről.

Erre Szatmári elvtárs felfigyelt 
és közelebb üli az egyik újságot 
olvasó csoporthoz. Akkor ő 
is éppúgy, mint a többiek elolvasta 
a rendeletet. Mikor a végéhez ért 
véleményt is mondott róla.

— Ideje már eivtársak, hogy 
rendet teremtsünk ezen a téren. 
Valóban úgy voltunk már a nor 
mával, mint az a bizonyos kutya- 
macska barátság nem tudtunk ki­
békülni vele, egyszerűen azért, 
mert előrehaladtunk és láttuk, hogy 
nein megfelelő már sok esetben a 
49-ben bevezetett norma.

Alig fejezte be, már a többiek is 
hozzászóltak és osztották nézetét. 
Gönci Sándor a meszes egyik leg 
jobb sérolója még hozzá is_ tűzte : 
úgy látom én is, hogy fejlődésünk 
új lehetőségét fogja megnyitnia 
normarendezés. Erre bizony szűk: 
seg is van. Mert mondjuk ki csak 
őszintén, ahol könyen értünk éli 
magas százalékot, ott nem igye­
keztünk a munkával ügy, ahogy 
kellett volna. Ez nem volt helyes, 
mi nem is így akarjuk. Nekünk ki­
tűzött célunk van : előre akarunk 
haladni. A béke cs a koreai nép 
liarcának támogatása is így kívánja 
ezt.

Ezt mindnyájan aláírták, így ez­
zel a tudattal indultak munkába 
hogy az új normarendezés a me 
ízesben is a fejlődés további lelte' 
tőségét fogja biztosítani.

Jó riip gyűléseket 
tartottak

Most, két nappal később meg 
határozottabb ez a vélemény, szerte 
az üzemben. A dolgozók legtöbbje 
örömmel üdvözli a minisztertanács 
határozatát. Ehhez kétségkívül a 
nyolc üzemi röpgyűlés is hozzaja 
rult, annál is inkább, mert a rop 
gyűlések mindegyikén alaposan 
megvitatták a normarendezés poli­
tikai és gazdasági jelentőséget. így 
természetesen nem véletlen, Íragy 
a vélemények is bizakodók. Fád 
gyas Géza asztali lehúzó pe-daui 
ezt mondja a normarendezesrol: 
Űrömmel üdvözöljük a normaren 
dezést mindnyájan, jói tudjuk, ez 
zel meggyorsul a fejlődés, nveg- 
sziinnek a szakmák között levő 
aránytalanságok. A szakmán x ■» 
lényegesen több bért fog kapr
mint a kevésbbé képzett munxas. 
ami elősegíti majd, hogy az ala­
csonyabb beosztásban levox isi 
igyekezzenek magasabb szak ep 
zettséget elérni. Muzsi Janos _az 
asziali lehúzógép másik do.gozo.a 
is hasonlóképpen látja ezt a -
úcst A normarendezessel ujdDD
győzelmeket fogunk elérni. Vissza­

vágunk az ellenségnek, amely sok­
szor tudatosan lazította a normát. 
Fokozzuk a békéért folyó harcun­
kat, segítünk egyben a koreai hősök 
szabadságharcának. Lehetne még

sorolni neveket ezenkívül hosszú 
hasábokon keresztül, akik szintén 
ezen a véleményen vannak és he­
lyeslik a minisztertanács döntő fon­
tosságú rendeletét.

Legyünk éberek
Mindezek mellett azonban néhány 

dolgot meg kell jegyezni. A véle­
ményekből, nyilatkozatokból sok­
szor olyan hang csendül ki, mintha 
a normarendezés általános fizetés- 
emeléssel járna. Ez nem éppen így 
van. Lesznek munkahelyek, ahol 
kétségkívül emelkedni tog a fize­
tés, de lesznek olyanok is, ahol a 
fellazult normák és a magas szá­
zalékok miatt átmenetileg vissza­
esés fog bekövetkezni. Itt azonban, 
ha a dolgozók emelik . teljesítmé­
nyüket újra elérik a lecsökkent 
bérszínvonalat. Ez az egyik dolog.

A termelés és a béke erős fegyvere
Csütörtök reggel jelent meg a minisztertanács rendelete az 

aiapórabérek emeléséről, a normák rendezéséről. A minisztertanács 
határozatát én is örömmel üdvözlöm, mert tudom, hogy ez is egy 
újabb fejezete annak a harcnak, amelyet az ötéves terv győzel­
méért, a béke megszilárdításáért, a koreai szabadságharcosok meg­
segítéséért folytatunk. Valóban úgy van, ahogy a határozat is meg­
állapítja, hogy az új gépek, munkamódszerek, újítások, az új szer­
számok felhasználásával a normák meglazultak, elavultak. Látjuk 
ezt a különbséget akkor is, ha például a sztálini műszak óta eltelt 
hét hónap munkáját vesszük szemügyre, hogy azóta mennyit fej­
lődtünk, mennyivel jobban, könnyebben termelünk ma már, mint 
például ’ csak decemberben is. Tehát az iram, a haladás, fejlődés 
diktálta így, hogy változtassunk az elavult helyzeten és döntsük 
meg az elavult normákat.

Az új normák, nyugodtan elmondhatjuk, új segítséget adnak 
országunk fejlődésének meggyorsításához. Nekünk erre a gyorsu­
lásra szükségünk van, hogy belső eredményeink növelése mellett 
helyt tudjunk állni a béketábor magyar frontszakaszán is. Ezért 
mi dolgozók helyeseljük az új normákat és örömmel üdvözöljük a 
minisztertanács erről szóló határozatát, de nem helyesel az ellen­
ség, amely most is dühödt haraggal megpróbál a normarendezés 
körül rémhíreket terjeszteni és agitálni ezzel a véreskezü imperia­
listák, légibanditák, orgyilkosoknak nyújtva segítséget. Ez ellen 
nekünk szilárdan fel kell vennünk a harcot, öntudatos dolgozókként 
me0- kell mutatnunk, hogy az új normákkal is túlteljesítjük ered­
ményeinket, fokozzuk term elésünk menetét, a szocializmus gyors 
építését En a magam részéről megfogadom, hogy ebben a harcban 
elöljárók keményebben, elszántabban dolgozom és ellátom azt a 
nagy feladatot, melyet az ötéves terv sikeres teljesítése, a beke 
nagy ügye ró rám.° Erdélyi Zoltán

carussel esztergályos, Vagongyár
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A másik az, hogy a normarende- 
zcs kedvező fogadása még nem jeL 
lent teljes győzelmet. Az ellenség 
a háborús agresszorok itthoni csat­
lósaiként megfog próbálkozni, hogy 
hangulatot teremtsen a normaren­
dezés elten. A Bőrgyárban is akad­
nak elvétve ilyen jelenségek. Eze­
ket a bőrgyár! dolgozóknak élen a 
pártszervezettel le kell leplezni. 
Nem kétséges, hogy ez megtörté­
nik és az új normarendezés a Haj'- 
dúsági Bőrgyárban is hatalmas lé­
péssel viszi előre a béke ügyét és a 
termelés menetét. (K. T.)
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A Szovjetunió távoli falvaiban egészségügyi repülőgépszolgá­
lat van szervezve, amely a be legeket kórházakba szállítja. 
Képünk a Csuvas Autonóm Köztársaság egyik távoli faluját 
mutatja, ahonnan az egészségügyi repülőgép beteget szállít 

a köztársaság fővárosába, Csebokszáriba.
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A városi klinika épülete, a Csuvas Autonóm Köztársaság fő­
városában. A köztársaság távoli vidékeiről ideszállítja az 

egészségügyi repülőgépszolgálat a betegeket.

IfontoSy eíEilménvek a Táncsics Cipő gyár 
anyaglaitareKessägi mszgaimábaa

Az elvégzett munka után 
, mindenkinek megfelelő bért 

kell kapnia

Vas- és fémeszlergálvosoM 
azonnal munkába állítunk

ideiglenes szállásról Sor*' 
doskodás történik. Alkal­
maztatás esetén felutazasi 
költséget megtérítjük.
Bamert, Üinest, Baross-u. 92

A Hajlított Bútorgyárban a leg­
újabb külföldi rendelés székei 
nemrégen érkeztek meg az übe- 
rezőkhöz. Most már roppant, tö­
megben állanak a székek az übc- 
rezőben- befejezésre várva. Az 
export székekkel több munka 
van. Kényes a szín is. Jelenleg 
több a javítani való hiba is raj­
tuk, mint a normálisnál. A nor­
ma azonban maradt a regi. A 
hét első négy napján a legjobb 
munkásnő is csak 560 percnyi 
normát tudott teljesíteni. A múlt 
héten a rendestől elteroen 120 
helyett, 60-80 forintot kerestek
mPanaszt tettek,, de semmi sem 
történt. Bazsó elvtárs is meghal- 
lotía a panaszt, de a vállalatve­
zető neki is azt mondta* hogy 
átmeneti állapot. , ,

Mi fizetést kapnak ezert a 
munkáért? - kérdezte — hiszen 
különleges munkát vegezve 
többlethez van joguk a munká­
soknak. A finomabb kivitel több 
let mun kát igényel. Milyen in­
tézkedést tettek?

A felelet ismét: Átmeneti ul 
lapot. Majcl intézkedünk ...

Erre Bazsó elvtárs utasította 
a vállalatvezetőt, hogy már a he­
ten fizesse ki a rendes kereset 
80 százalékát, mint akontót és 
utólagos rendezés után a több­
letet is. , ,

_ Népi demokráciánk kor-
mánya nem kívánja a dolgozók- 

. . . 1_-a nlíTnr/n tnlffll hoz-

zanak, amelyek az üzemvezető 
hanyagságából adódnak. Az el­
végzett munka után mindenki­
nek megfelelő bért kell kapnia 

fejezte be Bazsó elvtárs a 
beszédet.

Ehhez a következőket fűzzük 
hozzá: Bazsó elvtávs intézkedése 
a minisztertanácsi határozat 
megjelenése utáni napon történt. 
Ez az intézkedés is bizonyítja- 
hogy nemcsak a laza normákat 
rendezzük gs hozzuk összhang­
ba az elkövetkező hetek során, 
hanem ott is rendet teremtünk, 
ahol kirívó igazságtalanságok 
vannak, mint az a fenti esetben 
is megtörtént.

Ez év januárjában értesültek 
a magyar dolgozók Lidia Kora- 
belnyikova, a moszkvai i,Párisi 
Kommün“ cipőgyár munkásnö- 
jének kezdeinenyezéséről, aki 
anyagtakarékossági versenyre 
hívta ki Moszkva összes nagy­
üzemeit. Lidia Korabelnyikova 
vállalta, hogy 3Q nap alatt any. 
nyi anyagot takarít meg, amiből 
egy napig tud dolgozni. A nagy­
szerű kezdeményezés nyomán 
nálunk is számtalan üzem indí­
tott harcot az anyagtakarékos. 
tágért- a hulladék és a setejt 
teljes kiküszöböléséért — közöt­
tük a Táncsics cipögyár is.

Az azóta eltelt több hónap 
alatt komoly mozgalommá iejlö- 
döíí a Táncsics-Üípőgyárban az 
anyagtakarékosság. Sok mázsa 
olyan taipai és bőrt sikerült fel­
dolgozni, ami eddig csak ke­
vésbbé lett értékesítve. Csak a 
legutóbbi júniusi kiértékelés 
szerint is a csákózók közül La­
katos István 111 kiló, Török Im­
re 37 kiló anyagot takarítod 
meg krupponból, ami többezer 
íorint értéket jelent. Ugyancsak 
ilyen jelentős a megtakarítás a 
talpbélésbőrnél is. Itt Gurcsó 
István talpbéiező egymaga 80 ki­
ló 70 deka anyagot takarított 
meg 4 hét leforgása alatt.

Haidő-Bihar snegys dolgozó] teáért
A koreai nép megsegítéséért fo­

lyó gyűjtés, az egész országban 
tovább fokozódik. A dolgozók lel­
kes röpgyűlésen írták alá az íve­
ket és ajánlották fel forintjaikat a 
koreai nép támogatására. Ezek a 
forintok a magyar dolgozók szoli­
daritását fejezik ki és szerető tá­
mogatásukat juttatják el a hős ko­
reaiaknak.

OerettYÓSzenlmárSoieliiaesi Szász IVSkIb«1y
a legjoLL lennényliegYwj*0

Berettyószentmárton község 
végzett a behordással és elég jó 
ütemben folyik a tafióiiántás -is.
a csépi* megindulásával jól ha­
lad a terménybegyüjtés. Ifjú 
Szász Mihály dolgozó paraszt, 
aki tavaly idejében elvégezte a 
mélyszántást, nemesített vető­
magot használt, 2000 négyszögöles
roysföldjén 25 mázsa rozsot ara­
tott, melyből már teljesítette is 

beadási kötelezettségét. 14 ma­

mit. így a községben a. begyűj­
tési versenyben az első helyet ő 
tartja. Második helyen Vitális 
József dolgozó paraszt áll, aki 
C. vételi jegyre 451 kiló kenyér- 
gabonát adott be. Utána követ­
kezik Bán György. Balogh 
Mihályné és V. Nagy Imre dol­
gozó parasztok, akik szintén az 
elsők között adták be termér 
nyűket. A községben eddig 112 
egyéni versenyző van, akik vál­
lalták, hogy feleslegüket már aa -------------- -vein 17 l<ü’"ot adott li®, do ezen, íuuvw*», •“'-ov - ~

Kívül még C. vételi jegyre is be-jgéptől beszállítják a földműves
tól^hopv^olyan'áídozatokat hoz.11 szállított 577 kiló kenyérgaboJ szövetkezeti raktárba.

Az eddigi felajánlások eredmé­
nyeként, szombat reggel már elin­
dult Koreába az első gyógyszer­
szállítmány, amivel hozzájárulunk 
a koreai szabadságharcosok gyó­
gyításához.

Az üzemek munkásai, dolgozó 
parasztságunk tömegesen áll ki a 
koreaiak harca, egyben a béke 
ügye melett.

Ífajdú-Bihar megye járásai és 
községei is szép eredményeket ér­
tek el a gyűjtésben.
Debrecen eddig 112.816 forintot 
Hortobágy 12.522 „
Hajdúböszörmény 5.682 „
Hajdúnánás 5.696 „
Hajdúszoboszló 5.822 „ gyűjtött!

Legjobb járás a megyében a 
püspökladányi járás. Felajánlása •- 
18.398 forint.
Berettyóújfalui járás 10.954 forint 
Debreceni járás 8.237 „
Biharkeresztesi járás 7.644 „
Nagylétai járás 6.270 „
Derecske! járás 4.631 „
Polgári járás » 4.000 „

A megye területén összesen 
202.672 forint eddig a kórházvonat 
felszereléseire gyű jött összeg. .Aj 
gyűjtés nagy lelkesedéssel folyik; 
tovább,
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fi párliBiiiia gyökeres 
a Magasépítési

Az elmúlt napokban foglalkoztunk a debre­
ceni Magasépítő NV. munkájával. Megállapí­
tottuk, hogy a múlt hónapi csaknem 30 százalé­
kos lemaradást nagyrészben külső, a vállalattő. 
független okok idézték elő.

Kétségtelen, hogy ezek az okok komoly ne­
hézségeket okoznak a vállalatnak és részben 
ezekkel a hiányokkal magyarázható, hogy a 
terveket nem tudták végrehajtani határidőre. 
Azonban ezek mellett meg kell vizsgálni a vál­
lalat belső munkáját is.

EREDMÉNYEK
A Magasépítési NV. a múlt év ősze óta ko­

moly eredményeket ért el. Különösen a sztálini 
műszak alatt mutatkoztak jelentős eredmények. 
Ebben az időben a te'jesítmények az addigi 122 
százalékról hirtelen ugrással 143 százalékra ug­
rottak fel. 14 kőműves 1000 és 4080, 40 dolgozó 
500 és 1000 százalék közötti teljesítményt ért 
e;, Megnövekedett a versenyzők száma is a 
sztálini műszakban és az azt követő időkben. 
Kiszélesedett az egyes építkezések közötti ver­
seny is. Míg január elején csak 7 munkahely 
versenyzett egymással, az április 4-re való ké­
szülődés alatt már 45 építkezés dolgozói léptek 
egymással páros versenybe. Az egyéni verseny­
zők száma a januári 321-ről áprilisra megnö­
vekedett 1007-re. Ebben az időben a munka ter­
melékenysége is emelkedett mintegy 14 száza­
lékkal. Mindezek azt bizonyítják, hogy a Magas­
építőnél komoly politikai munka folyt, az üzem 
dolgozói között nagymértékben tudatosultak a 
szocializmus építésének fő kérdései.

Feltűnő azonban, hogy a terv végrehajtásá­
nak második negyedévében nemcsak a tervet 
nem teljesítették, hanem visszaesett a munka 
termelékenysége és a versenyzők száma is. Igaz 
ugyan, hogy a vállalat roppant nagy területen 
van szétosztva, hiszen a jelen pillanatban 108 
helyen folyik építkezés, tehát nagy nehézségek­
kel kell megküzdenie a szervezés és az ellenőr­
zés területén, ennek ellenére azonban a már 
elért eredmények alapján megállapítható, hogy 
a második negyedévben belső hibáknak is közre 
kellett működniük a már elért eredmények le­
rontásában.

SÚLYOS IHBíK A TERVEZESSEM
Különösen a 12. számú építkezésen fordulnak 

elő sorozatos tervezési hibák. Itt előfordult, 
hogy a már elkészített alapozást 60 centiméter­
rel odébb kellett vinni. Be ez csak az első terv- 
kiigazítás volt a 14 további tervkiigazítás közül. 
Amikor már a betonozott alapot felépítették, 
akkor jött az utasítás, hogy a 120 centiméter 
magas alapot 75-re kell csökkenteni. Megcsinál­
ták. De ekkor kiderült, hogy így sem jó és 80 
centiméterre kell felemelni. Mivel faragott kő- 
beton alapról van szó, ez újabb rendelet végre­
hajtása Ismét rengeteg munkát Igényelt. Csak 
az egyik átalakításnál 60 köbméter beton ment 
tönkre, mintegy 25.000 forint értékben. Szinte 
ki sem számítható az az összeg, amelyet így 
nemzetgazdaságunk mérhetetlen kárára tudato­
san, vagy tervszerüti énül elfecsérelnek. Hozzá 
kell még tennünk ehhez azt, hogy az anyag 
tönkretételével más épületek építését akadályoz­
ták meg. A tervszerűtlen munkának azonban 
más jelenségei is megtalálhatók a többi építke­
zésen.

A MUNKAFEGYELEM LAZA
A 12. számú építkezésen mindenfelé lógókat 

lehet látni, a dolgozók az árnyékban üldögélnek, 
sétálgatnak, beszélgetnek és a bokrok alatt 
még egy-egy alvó is meghúzódik. Mindez a mun­
kafegyelem példátlan semmibevevését mutatja. 
De kiderült, hogy nem csupán a dolgozókon 
múlik ez. A 12. számú építkezésen bőségesen ele­
gendő volna 120 építőmunkás és ezzel szemben 
270-et állítottak itt munkába. Sőt az is kiderült, 
hogy maga a személyzeti felelős sem ismeri a 
munkások létszámát ezen az építkezésen. De a 
munkafegyelem másutt is példátlanul rossz. így 
a Kereskedelmi Kamara építkezésén gyakran

megjavítása alapfeltétele 
I. V. felífiáéséaek

előfordul, hogy a dolgozók munkaidőben ott­
hagyják a munkahelyet.

Ezek a lazaságok aztán megkönnyítik a bér­
csalásokat. Előfordult már, hogy a különféle 
építkezésekről nem létező munkásokat jelentet­
tek be és fizetésüket felvették.

Persze a vállalat minden esetben eljár a visz- 
szaélök ellen, viszont az is tény, hogy a fentiek 
alapján maga segíti elő a fegyelem meglazulá- 
sát. Az áprilisi felajánlások nagyszerű eredmé­
nyei azonban azt mutatják, hogy a dolgozókban 
megvan a munkaleikesedés. Az a feladat, hogy 
a Magasépítési NV a dolgozók lelkesedését és a 
benne lévő rejtett tartalékokat mozgósítsa' ha­
zánk építésének meggyorsítására.

.4 LEGI l* MB HIBA m 
A PÁRI MUNKA GYENGESÉGE
Ahol a munkafegyelem olyan nagymértékű 

lazaságai és a tervszerűtlen munka ilyen kirívó 
esetei fordulnak elő, ott a pártélet sem lehet 
élénk. A beható pártélet kialakítását nagy 
mértékben gátolja a munkahelyek szétszórtsága, 
de nem teszi lehetetlenné. Ennek ellenére a 
pártélet még csak éppen hogy kialakult. Az elért 
politikai és gazdasági eredmények jórészt a 
szakszervezetnek köszönhetők. Ez egyben a Párt 
vezetőszerepének elmosódását i s jelenti. Ig’az 
ugyan, hogy hét alapszervezet megalakult a kii-: 
lönféle munkahelyeken, de a népnevelő hálózat 
a legtöbb helyen nincs kiépítve és ahol meg Is j 
szervezték, ott sem tartanák népnevelő értekez­
leteket. A pártbizalmiak sincsenek megszervezve 
így a 12. számú építkezésnél egyetlen népnevelő, 
egyetlen pártbizalmi nincs.

További hiba, hogy a csúcsvezetőség titkára, 
maga Is titkára az egyik alapszervezetnek és 
ahelyett, hogy az egész területet Irányítaná, 
munkája jórészét az aihpszervezet ügyeivel 
való foglalkozás tölti ki. Ehhez járul még, hogy 
a csúcsvezetőcégi üléseket rendszertelenül tart­
ják meg és ott foglalkoznak ugyan a vállalat 
területén felmerülő kérdésekkel, de határozato­
kat nem hoznak. így lényegében irányító mun­
kát nem végeznek. Nem folyik tervszerű párt- 
építő munka sem. Azokat javasolják tagjelölt­
nek, akik jelentkeznek, így történhetett meg, 
hogy a 11 tagjelöltségre javasolt egyén közül 8 
mint osztályidegen nem felelt meg a követelmé­
nyeknek. Bebizonyosodott az is, hogy a pártde­
mokráciát is megsértette a csúcsvezetőség 
azzal, hogy a tagság megkérdezése és jóváha­
gyása nélkül titkárt jelölt ki az alapszervezet­
ben.

FELADATOK
Súlyos hibák vannak a Magasépítőnél. Bizo­

nyos, hogy a hibák gyökere a pártmunkában 
megnyilvánuló lazaságokban lelhető meg. A 
döntő feladat tehát és ez egyben minden munka 
megjavításának kezdete is: alapjában meg kell 
javítani a pártmunkát. Szükséges a népnevelő 
hálózat sürgős kiépítése, fokozott mértékben iá 
kell térni a pártépítésre. A már meglevő alap­
szervezetek vezetőségét össze kell állítani a 
pártdemokrácia összes követelményeinek figye­
lembevételével. Ki kell építeni a pártdemokrá­
ciát is. A csúcsvezetőség titkára tegye legfonto­
sabb feladatává az összes munkahelyekre kiterje­
dő figyelemmel a vállalat politikai kérdéseinek irá­
nyítását és a munka eddiginél sokkal fokozot­
tabb ellenőrzését. Rendszeresen kell foglalkozni 
a tömegszervezetekkel is.

A tervezésben és a munka megszervezésében 
mutatkozó hiányosságokból azt a következtetést 
kell levonni, hogy a vállalat területén az osz­
tályellenség működik. Egyik fontos feladata kell, 
hogy legyen a csúcsvezetőség titkárának a vál­
lalatnál megbúvó osztályellenség leleplezése és 
az ellene való harc kiszélesítése és tudatosítása.

Ha a Magasépítési NV. pártszervezeteinek 
csúcsvezetösége végrehajtja az eléje tűzött 
feladatokat, akkor aránylag rövid idő alatt 
nem csak a Párt vezetöszerepe domborodik ki, 
hanem minden bizonnyal a termelés terén fenn­
álló hiányosságok is hamarosan megszűnnek

(G. L.)

Nagyhegyes, Ebes, Viel 
tanyaközpontokon kijelölték 

a házhelyeket
Haidú-Bihaiban a kijelölt tanyaközpontok egyreszen meg­

kezdték az építkezéseket, hogy a távoli tanyakon elő dolgoz« 
párássághoz elvigyük a kultúrát és bekapcsoljuk ezeket a
területeket az ország vérkeringésébe".

Megyénkben eddig három épülő tanyaközponton, Nagy­
hegyesen, Ebesen, Viden már kijelölték a házhelyeket es 
mintegy 300 dolgozó parasztnak biztosítanak egészséges, uj 
lakóházat. Nagyhegyesen 43 dolgozó paraszt már beadta igény­
lését a házépítési hitelre. Ezen a területen már elkészült a 
községháza, a jegyzői lakás, orvosi rendelő.

Ebesen elkészült a tanyaközponthoz vezető kétkilometcrcs 
bekötőút. A jövő hónapban hozzákezdenek az ebesi és vidi 
tanyaközpontokon a mélyfúrású kutak készítéséhez.

A pénteki ballett-estről...

Kajdíi-Biiiar legjobb 
csépiőgépvezelíije Pánti János
A gépállomások megyei központ­

jában a cséplési eredmények alap­
ján összeállították a csépiőgépve- 
zetök eredményeit és az eredmé­
nyekből kitiint, hogy a magyarho- 
morógi határban csépelő Pánti Já­
nos végezte a legjobb munkát ed­
dig, mert 54-es gépével egy hét 
alatt 14 vagont esépelt el és ezzel 
cséplési tervének 73 százalékát 
inár teljesítette. Utána a legjobb 
cséplőgépes a tetétleni határban 
dolgozó Jenei Elek, aki 13 vagon­
nal csépelt el.

Egyek község belei ez íe a cséplési
Július 22-én Egyek községből 

táviratilag jelentették, hogy 
többhetes nagyszerű verseny- 
munka után. a cséplést az egész 
megyében elsőnek befejezték.

A ‘távirat szövege:
Örömmel jelentjük, hogy 

Egyek községben a cséplést 100 
százalékig elvégeztük. Ütemter­
vünket ezzel a kitűzött határidő 
előtt négy nappal teljesítettük.

Cséplésünk nagyon szép ered­
ményt mutat. A termelőcsoport­
nál átlagban 11, az egyénileg

Az Állami Operaház szólótáncosai Solymossy Kálmán 
július 21-én nagyszabású balett es" sikerrel 
tét rendeztek a debreceni s:abad- 
téri színpadon zsúfolásig megtelt 
nézőtér előtt■ Az Operahúz legjobb 
szólótáncosai jöttek el- hogy az or­
szág első táncszínpadának . művé 
sze,ét megismertessék 
közönséggel. Az est műsorában 
klasszikus és népi balett alko.úsok 
szerepeltek■ A számok nagy része 
valóban művészi élményt jelente.t 
számunkra. Ez az est is világosan 
megmutatja azt, hogy az együttes 
eddigi szereplései után hatalmasat 
fejlődött. Nem kétséges, hogy ezt 
nagy mértékben elősegítet.e V. I- 
Vajnonnen, a moszkvai Nagyszín­
ház Magyarországon vendégként 
működő nagy szocialista koireogra- 
fusa. Mély emberi tanaimat nyúj­
tani a legmagasabb technikával pá­
rosítva: a művészeket komoly fel­
adat elé állította■ És amint a balett- 
est bizonyította, az Operaház mű­
vészei jól megoldották a rájuk há

táncoltak nagy

A szép eredmények melled az 
előadásnak hibái is voltak. Farkas 
Ferenc zenéjére készült csikós tán­
cot Harangozó Gyula korreográfus 
komponálta. A tánckompczició a 

a debreceni polgári világ szemszögéből nézi
csikóst és így is ábrázolja. Forma- 
lísztikus, romantikus mié'n. A tánc 
hejz-huja ostorcsat ogással kezdő­
dik, melynek vad dinamikája telje­
sen indokolatlan. Ugyancsak indo­
kolatlanul vad táncba fognak, mely­
nek figurái népi motívum utánza­
tok. de az ország minden részéből 
valók, táj- és mozgásjelleg nélkü­
li ek-

Befejező számuk Kenessy csárdá­
sa, mely 1934-ben készült. A bur. 
zsoá társadalom idillikussá szépí­
tette a parasztság sorsát, e. kente az 
osztályharcot. Kenessey csárdása 
ezt fejezi ki- Számunkra többel nem 
jelent.

A műsor egészét azonban a ko-

I Ho'.lay Béla, a balettkar körrepe- 
j títora, zongorakíséretével és szóló- 
I számaival hozzájárult az est sike­

rű ó feladatot. Kétségtelen, hogy az moly művészi értékek s nem ezek 
est két legnagyobb sikert elért mű- az előfordult hibák jellemezték, mo­
ve a Vajnonnen mester korreográ- gas színvonalú, művészi est tanú; 
fiájában bemutatott balett részle- vol.ak a jelenlévők, 
tek. Csajkovszkij: Diótörő és az 
Aszájjev: Paris lángjai-ra készült 
láncok. A közönség szűnni nem
akaró tapsa fogadta a Diótörő V«- reihez. Mint kísérő fl Csajkovszkij 
merőn, a Kettős című részletet, vámokban volt a legjobb, ahol tel. 
mely a fiatalos éle kedvet a szép. jese„ összeforrt a táncosokkal 
seg iránt való szeretetet fejezi ki. M!n: szólózonoorista,, Debussy De

A Variáció című szóló-részt Laka- Falla és Hacsalurján művekkel mű­
tős Gabriella átélte és technikai tatkozott be. A zongora szólósza- 
virtuózitással tolmácsolta- Á Kettős mok előadására kevésbbé volt al- 
részt Csinády Dóra és Fülcp Vik- kai más. Innen adódhatott az arpea-
ior táncolta légies könnyedséggel, 
elragadó bájjal és kedvességgel.

A Diótörő harmadik részletét, a 
Trepák.ot Bordy Bella és Soly­
mossy Kálmán adták elő nagy de­
rűvel és életszerűséggel. A Páris

giók kiegyenlítetlensége és egykét 
hang bizonytalansága. Debussy né- 

I ger dala és Lenhajú lány című 
'preludje minden f!gyeimet megér. 
demelt, Valamint Ilacsaturján, kü­
lönösen rhmikailag nehéz Kard-

lángjai az 17S9-es párisi forradalom I lánca is> melyet a hallgatóság le 
hangula.ának táncban való ábrázó- ’ ^es taPssal fogadott-

dolgozóknál átlagban nyolc má 
zsás termést csépeltünk.

Munkánkat a Párt irányitá 
savai, a népnevelők pélctamuta- hogy 
tásával és az egész község dol­
gozó parasztságának, a gépállo­
más dolgozóinak lelkesedésével 
tudtuk győzelemre vinni. Azért 
igyekeztünk a cscplés gyors el­
végzésével- bogy ezzel is hozzá­
járuljunk a béke biztosításához, 
a koreai nép harcának elősegí­
téséhez.

lása. A tánc a forradalom nagysze. 
rüségét vetíti elénk. A baszk tánc 
a nép forradalmi lendületét, az el­
nyomás felett aratott győzelme, fe­
jezi ki. A közönség a kifejező tán. 
col megértő és lelkes figyelemmel 
kísérte, felejthetetlen élményként 
tartja meg emlékezetében- 

Lakatos Gabriella, Kálmán Etel­
ka, Solymossy Kálmán, Gál Andor 
és 7 óth László: Csinády Dóra és 
Tóth László igen szépen táncolták 
Strauss Kék Duna keringejét. Fej­
lett technikájuk magas művészi 
színvonalú előadást hozott. Strauss 
zenéjének közvetlen kedvességéi 
táncukban is kifejezésre juttatták■ 

A Strauss Tere.fere polkáját nagy 
tetszéssel fogadta a közönség. Ez 
nem annyira balettművészet, mint 
inkább egy humoros, ízletes, üde 
színfolt volt a különben komoly 
tartalmú estben.

Ravel Boleróját komoly művészi 
technikával adták elő- Azonban 
maga a mű számunkra már nem 
sokat mond, mivel a polgári világ 
dekadens erotikáját tükrözi.

Az első szám volt Chopin Cisz• 
moll keringő je. Itt még nem volt 
meg a kellő kapcsolat a közönség és 
az előadó között■ A főhiba az volt, 

a közönség az előadás meg­
kezdése után nem. foglalta el he­
lyét s ezzel zavar.a a művészeket 
Ennek tulajdonítható az is, hogy az 
első. szám alatt sem zenében, sem 
táncban nem tudtak olyan tökélete­
set adni, mint a későbbiek során.

Vajnonnen mester másik alkotása 
Smetáná cseh zeneszerző operájá­
nak láncbetéte, az Eladott meny.

Örömmel látjuk, hogy Debrecen 
város közönsége művészi kritikával 
nézte és hallgatta végig az előadást, 
amely megnyilvánult abban, hogy a 
legszebb művészi számokát nagyobb 
tapssal 
meg.
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Szombaton délelőtt a debrecc 
®i megyei bíróság Dr. Cseke Bé­
la tanácsa soronkívül tárgyalta 
gyndor Mihály hajdúsámsoni 
knlák bűnügyét.

Sándor Mihály a beszállításra 
kötelezett gabonamennyiségbe 6 
mázsa tavalyi zsizsikcs búzát 
kevert, s ezzel a sámsoni föld- 
müvesszö vetkezet magtárában 
pár óra alatt megfertőzött 50 
mázsa búzát. A veszélyt idejé­
ben észrevették és az ezerszám­
ra nyüzsgő férgektől a raktár­
ban lévő többi gabonát sikerült 
megmenteni.

Sándor Mihályt a közellátás 
érdekeit veszélyeztető bűntett 
miatt három évi fegyházra, 10 
évi hivatal- és jogvesztésre és 
pénzbüntetésre ítélték. Mellék- 
büntetésként hat hónapra a köz­
ségből kitiltották.

CSÚSZÓ-MASZÓ FÉREG
Micsoda aljas lelkületű ember

ez?
A tárgyalóteremben látszólag 

n\ ugodtan ül, de a vád felsoro­
lása alatt már néha kicsit el­
halványul. Nyugalmából tel.ie- 
-on csak akkor zökken kv ami­
kor kihirdetik az ítéletet. Feje 
kissé lejjebb kúwid, elsápad, 
szájaszéie enyhén remeg. Most 
már felenged a közömbösség: 
Szemét gyáván, idegesen forgat­
ja. pár rekedtet, rövidet köhint. 
Magatartása alázaioskodó, két­
ségbeesett, látszik, hogy féreg 
módjára térdencsúszni is képes 
lenne.

Apjának hatvan holdja van. 
Azt ő művelted. Ezenkívül neki is 
van 16 holdja. Meg a rokonok 
földje. Gazdagok; ott harácsol­
lak össze Haj d »Sámsonban a va_ 
gyónt. Ő maga két évvel ezelőtt 
még a földművesszövetkezet ve­
zetőségének is tagja volt. A Han- 
gválói került át. Később eltávo­
lították, mert kiderült, hogy a 
szövetkezeten belül a nép ellen 
próbáit tevékenykedni.

Eltapossuk a férget
n <1 nVv i'zv it n ,. . - i *

Egyébként úgy ismerték Sám_ 
sonban, mint ,-csendes“ kulákot. 
Látszólag nem sok vizet zavart. 
Forszé a maga »csendességében, 
zavarta ő a vizet. Rothasztotta 
maga körül a levegőt. Cselédjét 
egeszen befonta, hogy az „ne lás­
son meg olyasmit, ami nem rá 
tartozik.

Ez a kulák a zsizsiket terv­
szerűen tenyésztette. Otthon- a 
hombárjában a búzában több a 
féreg, mint a gabona. A liszt­
ben is ezerszámra nyüzsögtek. 
Nem bántotta őket. Szükség 
volt rájuk. Aztán, mikor elcsé­
pelt, a búzát nem a szövetkezet­
be, hanem először haza vitte a 
géptől. S most jött az ő nagy­
szerű kuláktcrvével.
A DOLGOZÓK ÉBERSÉGE 

LELEPLEZTE
A zsákokba beleönlötte a zsi- 

zsikes búzát. Odamentett a la­
vórral. ahol a legtöbb féreg 
nyüzsgőit. Aztán a zsák legtete­
jére egy fél lavór tiszta búzát is 
öntött. Hadd lássák, hogy ő 
»csendes kulák«.

S a szövetkezetben beledúrta 
a férgeket a nép kenyerébe. Bol­
dog volt. Már hetekkel ezelőtt 
kifecsegte ezt az ötletét az öcs- 
csének az meg valahogy kikotyog­
ta Csengeri Sándor lcisparaszt- 
nak. S lám, lám milyen mostoha 
a sors a szegény killákhoz, ép­
pen ezzel a Csengerivel került 
össze a szövetkezetnél. Az is 
pont akkor vitte he a gabonát. 
Csengeri Sándor boldogan nézte 
a nagy halomba gyűlt búzát, lát­
ta. amint solcezer kisgyerek maj­
szolja jövőre a fehér kenyeret... 
s egyszercsak özönlik a magtár 
falára a felkavart zsizsikhad!

Rövid órák latt tiszta lett a 
kép: lelepleződött íeneketlenit
aljas, piszkos, lelkületű »csendes 
kulák«.

Kitől tanulta ez a bandita a
íéregtenyésztést?

»Jó mesterek« jártak előtte. 
Olyanok, mint a baktóriumte, 
nyésztő japán fasiszták. Olya­
nok, mint Truman által vezérelt 
imperialista fenevadak, akik 
kolorá cl óbogarat szórtak a de­
mokratikus Németország termő­
földjeire. Ezektől tanult ez a 
bitang.

Százezerszámra fertőzte volna 
meg a gabonát- ha idejében ész­
re nem veszik. Sokezer ember 
szájából tépte volna ki a fala­
tot. Dolgozó népünk ébersége 
megakadályozta ebben a férgek­
kel ciroboráló kulákot. Kitapos­
tuk a zsizsikhadat s vele együtt, 
könyörtelenül elítéltük a másik 
férget, Sándor Mihályt is. A 
börtön falai között elmélkedhet 
a zsizsikszakértő, hogy lehet-e 
büntetlenül a dolgozó nép ke­
nyeréhez nyúlni, lehet-e bün­
tetlenül akdályozni a termény- 
begyűjtést- országunk, dolgozó 
népünk előrehaladását.

(Cs. Gy.)

MAGYAR ÍRÓK MÜVEIKKEL IS 
SEGÍTIK A KOREAI NÉP 

SZABADSAGHARCAT
A magyar írók pénteken délután 

megtették felajánlásukat a Koreába 
küldendő" gyógyszerszállítmányok 
támogatására és megfogadták, 
hogy költeményeikkel, prózai alko­
tásaikkal, műfordításaikkal segítik 
a magyar népnek a koreai szabad­
ságharcosokat segítő akcióját.

Korea hős népének ügye
a mi ügyünk

Az üzemekből újabb és újabb röp- 
gyűlésekről érkezik a hír, szerte a 
megyében, városon és falun a figye­
lem Korea felé fordul■ S hogy ez 
így van, azt bizonyítják az emel­
kedő munkateljesítmények, gyor­
sabban zúgó cséplők, hangosan dü­
börgő traktorok s a gyárak gépei­
nek diadalmas zúgása, xj <

És mindezeknek a tényeknek 
vannak kifejezői, akik száz­
ezrek helyett mondják el azt. 
amit éreznek, mindnyájuk gondola­
tait fejezik ki. Ezek a munkás.pa­
raszt levelezők, akiktől naponta ér­
keznek be levelek tizei hozzánk.

Az egyik levél felsősarkán élüzem 
jelvény: a debreceni Dohánygyár, 
bál írta Dombon Sára elvtársnő a 
dolgozók nevében.: -,Mi úgy fejezzük 
ki a Korea népével vállalt szolida­
ritásunkat, hogy kiszélesítjük a 
munkafegyelmet, fokozzuk az éber­
séget az ellenség leleplezése céljá­
ból s a termelés megjavítása érde­
kében-" és biztosan teljesíti is min­
den dohánygyári dolgozó ígéretét, 
mert a békéről van szó- 

A hajdúszoboszlói ,,Kossuth" tszcs 
dolgozói levelükben követelik, hogy 
az imperialisták hagyják el Koreát, 
mert gyalázatos eljárásuk folytán a 
világ összes dolgozóival találják ma- 
gukat szemben. I. Nagy János elv­
társ a községi Kenyérgyárból, Ger­
gely József a Nyersbőrkereskedelm* 
NV dolgozója azt írják, hogy ,,A 
Korea népe ellen indított provoká­
ció nagyobb éberségre figyelmeztet 
bennünket, mert itt nálunk is van­
nak az imperialistáknak ügynökei,

Hétfőn vetített képes előadás Koreáról
Hétfőn délután 6 órakor a Déri- 

múzeumban rendezi előadását Ko­
reáról a Bölcsészkari Pedagógus 
Szakszervezet. Dr. Kádár László, 
az egyetem földrajz-professzora 
„Korea földje és népe” címmel is­
merteti és szebbnél-szebb vetített 
képekben be is mutatja a szabad­
ságért küzdő koreai nép hazáját.

Erdélyi Gáborné egyetemi demons

rtrátor „Korea története az impe­
rializmus és proletárforradalmak 
korában” címmel tart előadást. Zá­
rószót mond Kónya Sándor elv- 
társ, az egyetemi I. sz. pártszer­
vezet titkára. Az előadás iránt 
nagy az érdeklődés a debreceni 
dolgozók között, akik ma mennél 
többet szeretnének tudni a hősies 
harcot vívó koreai dolgozókról.

a papi köntösbe bújt fekete reakció " 
De van itt más levél is. Bállá Sán­
dor elvtárs, gépész arról ír> hogy 
a felszabadulás óla a Szovjetunió tár 
mogatásával újjáépítettük a lerom­
bolt országunkat. Most az ötéves 
terv megvalósításán dolgozunk és 
egyre jobban érezzük, hogy emelke­
dik az életszínvonal- ,,Vidámabb lett 
az élet“ és mi ezt meg is fogjuk vé­
deni.

Azonban nemcsak a felnőttek ír. 
nak, nemcsak ők gondolkoznak Így> 
hanem az ifjúság is. Saját életük 
példáján tudják ők is, mit jelent a 
béke, hogy mit kaptak a nép álla­
mától, a Párttól. A Belváros 1/2. 
DISZ egyik új tagja ezt írja: ,,Hála 
a nagy Szovjetuniónak, hogy felsza­
badított bennünket az elnyomás alól. 
Mi megfogadjuk, hogy szabadságun­
kat nem fecséreljük el, hanem ke­
ményen kiállunk a megvédéséért•“ 

Szilágyi Júlia az apafai iskola út­
törői nevében és a letétieni Kos­
suth úttörő csapattól Molnár Lajos 
pajtás, legnagyobb felháborodásukat 
fejezik ki az imperialisták aljas pro­
vokációja felett. >,Míg mi, úttörők 
minden időnket azzal töltjük, hogy 
tanulásunkkal megháláljuk és erősít­
jük szabadságunkat, addig Koreá­
ban gyermekek ezreit gyilkolják le 
Truman katonái. Mi a legnagyobb 
szolidaritást vállaljuk Korea ifjúsá­
gánál, amit tanulásunkon keresztül 
bizonyltunk a jövőben is." A népi 
demokratikus országokban, Így ná­
lunk is a boldog életre nevelik 
gyermekeinket- És az ifjúság tudja 
értékelni ezt, tudja, mit jelentett 
azoknak a kommunistáknak a harca, 
akik életüket áldozták, vérükkel fi­
zettek szabadságunkért.

És éppen ezért a mi úttörőink, 
ifjúságunk, de az egész dolgozó nép 
is szilárdan kiáll a békefront ránk­
eső szakaszán. Ezért vállal szolida­
ritást Korea népével. S ezért írnak 
a munkások, dolgozó parasztok le­
velet, amelyben minden dolgozó ne­
vében a munka fokozását vállalják 
s amellyel a „megvédjük a békét“ 
•jelszót viszik át még szilárdabban 
az életbe, a gyakorlatba. (D- M.)
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Trakforlsla a cséplésnél
Még sötét az ej, de a keleti ég 

Alján megjelenő rózsaszínű sáv 
már a gyorsan közeledő új na­
pot jelzi, Hajnalodilc.

4 dűlőt szegélyező fasor mö­
gül traktor bukkan elő. Sándor 
Gábor elvtárs, a szoboszlói gép­
állomás traktoristája, a szakem­
ber gyakorlott mozdulatával 
akasztja le gépéről az ekéket.. 
Elégedetten néz vissza az éjjel 
szántolt barázdákra. Még. eddig 
egyszer sem ért el ilyen jó ered­
ményt. igaz. hogy a legtöbbször 
nem is tud mindjárt alkonyat 
után szántáshoz kezdeni. Tanyá 
ról-tanyára járva csépelnek, nem
egyszer 10—12 helyen is napon­
ta és ha úgy jön ki a lépés, hogy 
este tovább kell húzatni, már 
csak két-három óra marad a 
szántásra. Azért így is száz kő 
rül van már a felszántott hol­
dak száma.

A GÉL: ELÉRNI A NAPI 
2G0 MÁZSÁT

Most ijedten néz a gyorsan vi­
lágosodó ég aljára. Még addig 
gondolkozik itt, hogy rávirrad' 
pedig az esteli röpgyűlésen ab­
ban állapodlak meg a cséplő­
munkásokkal, hogy ma valami 
vei korábban kezdik a munkát. 
Ma, ha törik, szakad, de túlha­
ladják a 200 mázsát. Éppen teg­
nap ismertette előttük a gépál­
lomás versenyfelelőse a többi 
cséplőgépek eredményeit. Eddig 
azt hitték, hogy messze előljár­
nak a versenyben. Kiderült, hogy 
néhány cséplőgép szorosan a 
nyomukban van. Ila nem vi­
gyáznak. még megelőzik őket.

Amikor a szérűhöz ért, már 
várták a cséplőmunkások. Per­
cek alatt állította he helyére a 
traktort és már indulhattak is a

200 mázsa túlteljesítéséért, A kö­
zös munka menetét, a jó szerve­
zés mellett jórészt az szabja meg, 
milyen a közös munkát végző 
emberek közötti összetartás, ho­
gyan van kiépülve a jó kollek­
tiv szellem. Nem kis mértékben 
vonatkozik ez a cséplőmunká- 
sokra is. Sándor elvtárs gondos­
kodott róla., hogy kiépüljön kö­
zöttük ez a jó kollektív szellem. 
Sándor elvtárs alig 20 éves fia­
talember. Még csak tagjelöltje 
az élcsapatnak, de a Párt eddig 
is sok mindenre megtanította. 
Tudja, hogy itt a gépnél nem 
csak mint cséplési felelős, de

lyó küzdelem, a hős koreai nép 
szabadságharca is. Egy-egy ilyen 
röpgyűlés után egyre inkább 
megértik, hogy az imperialisták 
gazsagai ellen a munka frontján 
is lehet harcolni

! mint népnevelő is meg kell hogy 
: állja a helyét. Hogy a Párt raj 
ta és két népnevelő társán ke­
resztül tartja fenn itt a kapcso­
latot a cséplőmunkásokkal és a 
csépeltető dolgozó parasztokkal 
Tudja, hogy ezt a kapcsolatot 
állandóan erősíteni, szilárdítani 
kell. Csak így érhetnek el jó 
eredményt a terménybe takarí­
tás, a cséplés végzésében is.

A legöregebb cséplőmunkás 
sem emlékszik olyan munka­
tempóra, mint ami most folyik, 
Igaz, hogy a kereset is több, 
mint bármikor is volt azelőtt. 
Nem ritkaság, hogy egy-egy 
munkás több mint 50 kiló gabo­
nát is keres egy nap alatt. Még­
sem csupán a többkereset az, 
ami gyorsabb mozgásra készteti 
a kemény munkáskezeket. A jó 
felvilágosító munka nyomán ők 
is tudják, hogy a cséplés is har­
ci feladat. Tudják, hogy verseny­
ben végzett jó munkájukkal öt­
éves tervünket segítik elő, s 
hogy az ötéves terv nekik is na­
gyobb darab kenyeret, több ru­
hát, cipőt, több kultúrát juttat.
A naponta megtartott röpgyűlé- 
seken szóbakerül a békéért ío-

TÚLHALADTÁK A 200 MÁZSÁT
Ezért halad jó iramban a 

cséplés a Mélykútvölgy-dűlőben. 
a legjobban az egész szoboszlói 
határban. De ma túlszárnyalják 
az eddig elért legjobb eredményt 
is. Ezt már az ebédnél megálla­
píthatta Sándor elvtárs. 139 má­
zsát csépeltek el délig. Ekkor 
már tudták, hogy elérik a szá­
mításukat. Ha a nagy meleg 
miatt délután valamivel lassab­
ban is megy a munka azért 70— 
80 mázsát csak tudnak csépelni. 
Igazuk is lett. Amikor alkonyat 
után összeadták az aznapi ered­
ményt, Sándor elvtárs csaknem 
táncraperdült örömében. 228 má­
zsát csépeltek el azon a napon ! 
Ami annál szebb eredmény, mert 
21 gazdának csépeltek. A 228 
mázsát mindjárt hozzáadták az 
addig csépelt, mennyiséghez. 
Alig néhány mázsa hiányzott a 
25 vagonból. Ezzel biztosították 
az elsőséget továbbra is. De azért 
nem bízzák el magukat Sándor 
elvtársék. Az előírt mennyiség­
nek eddig csaknem 90 százalé­
kát már teljesítették. A 31 va­
gont hamarosan túl is haladják. 
De ott van még az 50 vagonos 
mozgalom, amihez ők is már az 
elején csatlakoztak. A harcot 
most már egyre jobban erre a 
frontszakaszra terjesztik ki. Sán­
dor elvtárs azzal a jelszóval in­
dítja meg naponta a gépet: elő­
re az 5Q vagon eléréséért.

(T. J.) j

HENCIDA ÉS FÖLDES
dolgozóitól, ezenkívül még néhány községből a Néplap szerkesztőségit
a közelmúlt napokban bírálatot kapott, , ...

A bírálatok mindegyike egyirányú: A Néplap helyesbítse a tér- 
ménybegyiíjtési versenyről közölt jelentések adatait. Hencidaról is cs 
Földesről is felháborodva tiltakoznak az ellen, hogy az újságban meg­
jelent közlések szerint ők a begyűjtési versenyben hátrább vannak, 
mint ahogy azt otthonról látják. _ . ,, ,

Mi a jelentősége annak, hogy a községek a szerkesztőség fe - eb. 
bőt az ügyből kifolyólag kritikát gyakorolnak?

A Néplap helytelen adatközlése nem egy embert, hanem egész 
községet, községeket mozgatott meg■ Egész községek bírálata érts a
Néplapot. , , . , . ,

Az ügy. amiből kifolyólag nézeteltérés tamadt az újság es né­
hány község között, nem egy ember ügye, hanem az egész országé, 
egész dolgozó népünké-

Az első tehát, amit meg kell állapítani: a termenybegyüjlést, dol­
gozó népünk jövő évi kenyerének biztosítását nagyon fontos ügynek, 
szívügyüknek tekintik a falu dolgozói.

De nemcsak arról van szó, hogy ierménybegyüjtést fontosmk 
tartják a dolgozó parasztok. A terménybegyüjtés versenyben folyik. 
Ezt a versenymozgalmat is nagyon fontosnak tartják. Ki tesz előbb 
eleget az állammal szembeni kötelességének? Melyik község gyűjti 
be a gabonát hamarabb? Melyik község járul ezzel nagyobb mér­
tékben a béke biziosí.ásához, a koreai nép megsegítéséhez? Mindezt 
a begyüj.ési verseny állása mutatja, hogy a gyors termenybegyüj' 
téssei a beke ügyei, a szabadsagáért harcoló hős koreai nép ügyét, 
népi demokráciánk további erősödését előmozdítsa. A szovjet parasz­
tok szocialista hazafiságához egyre hasonlóbban törekszenek dolgozó 
parasztjaink a. terménybegyüjtés sikeréért-

Ez a jelentősége Hencida, Földes és a többi néhány község Nép­
lap felé lelt kritikájának.

Tisztázódott, hogy a hencidai eredmény közlésénél a Néplap téve­
dett. Ezért a hencidai dolgozó parasztok bírálatát elfogadjuk. E mel­
lett azonban tévedett a Megyei Tanács, a közelláíás, de a helytelen 
adatközléshez hozzájárult Hencida község vezetőinek a hanyagsága is- 
Ez az ügy most már tisztázódott, Hencida nem az utolsók között 
van — ahogyan a Néplap közölte —, hanem a jobbak között, az 
ötven százalékos teljesítés fölött. Ezért Hencida dolgozóit örömmel 
üdvözöljük-

A Földesről és néhány más községből érkezeit bírálatra az a vá­
laszunk, hogy ott komoly léi. . és nem volt. Csupán arról, van szó. 
hogy a begyűjtés sikere, a százalékok óráról órára növekednek, a 
ma legjobb község holnap már második lehet. Az újság nem mindig 
tudja a legpontosabb adatot közölni. A mai jelentésbe foglalt ada­
tok már azóta mások- Iia nem is nagy a különbség, de van kü­
lönbség.

Végül összegezve: a Néplapot ért kritikák megmutatják: a be­
gyűjtési verseny Hajdil-Bihar dolgozó parasztságának egyre inkább 
húsává, vérévé válik■ Erkölcsi problémát, nagyon fontos 'kérdést csi­
nálnak abból, hogy az ország dolgozói, a csepeli, diósgyőri Debrecen 
vagongyári munkások hogy tekintenek Földes, Hencida, vagy a többi 
község dolgozó parasztjaira■

Azt akarják a falu dolgozói, hogy a munkásosztály büszke le­
gyen reájuk, (Cs Gy)

Az elnökség mögött nagy lár­
ma hallatszott. Ordzsonokidze, 
aki vállára vetett téli bundában 
ült, felemelkedett és kissé meg 
hajolt; szürkeblúzos titkára va. 
Jamit a lülébe súgott Valami­
lyen rendelkezést adott át. A 
lárma fokozódott: az elnökség 
mögött tolongó tömegben nyug­
talan mozgás kezdődött.

Ordzsonokidze a terem felé 
fordult és emelt hangon kiál­
totta:

— Megjött Sztálin!
Sejteni lehetett ezt már abból 

a mozgolódásból is, amely az 
elnökség mögött végbement. A 
padsorokban éljeneztek és tap. 
toltak, sokan nyakukat nyújtó 
gatták. hogy meglássák az el- 
Lökség körül tolongó tömegben 
Sztálint. De ő még nem volt ott

A lárma és a kiáltozás foko­
zódott, az elnökség felállt. A fel­
ugráló tömeg között kissé meg­
gyorsított, energikus léptekkel 
haladt el Sztálin, szokott keld 
öltönyében. Zsebéből néhány 
jegyzetpapírt húzott elő és ma­
ga elé helyezte az emelvényre.

A kiáltozás, lárma és tapsvi­
har fokozódott, egyetlen szűnni 
nem akaró zsivajjá olvadt össze, 
melyet csak ritkán szakított fél­
be egy-egy eles hang: „Éljen a 
párt vezére!'1, hogy azután újból 
belemerüljön az általános zsi­
vajba.

Sztálin állt. Balkeze hüvelyk­
ujját zubbonya szegélyébe füg­
gesztette. jobbkeze mozdulatla­
nul ereszkedett alá az emelvény 
karfájára. Kis ideig várt, majd 
tekintetét lassan és figyelmesen 
végighordozta a karzaton, a föld­
szinten és az oldalpáholyokon 
és nem óhajtva több időt veszí­
teni, jobbkezét felemelte. A taps 
elcsendesedett, az elnökség leült. 
Mindenki helyet foglalt.

— Elvtársak. .„ — kezdte 
Sztálin.

A termen halk suttogás futott 
végig: a hátul ülők nem hal­
lottak jól, mert egyesek még 
csak most foglalták el sietve he­
lyeiket. Mikor mindenki elcsen­
desedett. Sztálin folytatta:
. — Konferenciájuk yégefelé jár.

és önök most a határozati javas­
latokat fogják megszavazni. 
Nem' kételkedem, hogy egyhan­
gúlag fogják elfogadni őket- 
Ezekben a határozati javaslatok­
ban — (itt megállt és felemelte 
fejét) — egy kissé ismerem őket 
— önök jóvá fogják hagyni az 
ipar 1931-e. ellenőrző számait 
és kötelezni fogják magukat 
végrehajtásukra.

A beszéd egyszerű bevezetése 
éppen azokra a kérdésekre ter­
jedt ki, amelyek leginkább 
nyugtalanították és joggal a 
küldötteket. Sztálin utalta múlt 
évi kötelezettségekre, amelyet a 
gazdászok nem hajtottak végre 

.teljesen és feltette a kérdést: 
»Nem fog-e ugyanaz megismét­
lődni ebben az évben is?t

Milyen biztosítékunk van 
erre?

Miután kedvelt beszédmodorá 
ban feltette ezt « kérdést, két fel­
tételt említett, amely szükséges 
az új gazdasági év ellenőrzési szá 
mainak sikeres megvalósításához 
A reális lehetőségek jelenléte 
először, e lehetőségek megválód 
sításának akarása és az ehhez 
szükséges szakértelem —, rná 
sodszor.

Megindokolva a terv végre­
hajtásához szükséges reális, 
»objektív« lehetőségek jelenlé­
tét, rámutatott az ország termé­
szeti gazdagságára; a hatalom- 
ra. mely e hatalmas természeti 
gazdagságot a nép javára akarja 
felhasználni és ehhez megvan 
az ereje is: a támogatásra, ame­
lyet a munkások és parasztok 
sokmilliós tömegei nyújtanak 
ennek a hatalomnak; a rendszer 
jelenlétére, amely mentes a ka­
pitalizmus gyógyíthatatlan be­
tegségeitől és amely komoly, elő­
nyöket nyújt a kapitalizmussal 
szemben, mely olyan lehetősé­
geket nyújt a gyors előrehala 
dúsra, amilyent egyetlen bur- 
zsoáország sem remélhet; és vé 
gül a párt jelenlétére, amely 
eléggé összeforrott és egységes 
ahhoz, hogy a munkásosztály 
legjobbjainak minden erőfesz! 
lését egy pontra irányítsa és 
elég tapasztalt ahhoz, hogy ne

hátráljon meg a nehézségek elől. 
hanem rendszeresen folytasson 
helyes, forradalmi, bolsevik po, 
litikát.

Míg mindezt szokásához híven 
lassan, matematikai formulák­
hoz hasonló, világos cs befője 
zett mondatokkal felsorolta, a 
hallgatóság feszülten figyelte, 
bár még mindig nem fogta fel 
azt a fő vonalat, amelyre ezek a 
meghatározások felfűződtek.

Mindnyájan kézzelfoghatóan 
maguk elé képzelték a Sztálin 
által felsorolt feltételeket, ma­
guk előtt látták saját területü­
ket, saját körzetüket vagy üze 
műket, és mindnyájan tudták, 
hogy ez így is van.

Mintha minden arcra ez lett 
volna írva: »Igen, igen, termé­
szeti kincsekben bővelkedünk 
miénk a legtökéletesebb ha táj 
lőni, az egyetlen párt és a mun­
kások és parasztok sokmilliós 
tömegének támogatása .. _ Igen 
igen, ez mind így van... de mit 
akar ezzel mondani?,

Sztálin lassan és halkan be­
szélt. A mozdulatokkal takaré­
kosan bánt. Könyékben behaj- 
lítoti balkarját időnként fel­
emelte válla magasságáig, majd 
leeresztette, rövid mozdulattal 
elfordítva kézfejét, mintegy alá_ 
támasztva és befejezve a gondo­
latot. hogy ezzel a mozdulattal 
bele ültesse a hallgatóság tuda­
tába, Miután feltette a kérdése­
ket, maga adta meg a választ, 
és maga az eljárás ismételgetése 
a gondolatsor világos, határo­
zott felépítése működött közre 
abban, hogy mindnyájan át tud­
ták érezni, fel tudták fogni bo­
nyolult általánosításait, a gi­
gantikus agymunka eredményét 

— Van-e ilyen pártunk? — 
kérdezte és egyenesen a hallga­
tóságra nézett. — Igen, van. He­
lyes-e a politikája? — Igen, he­
lyes, mert munkáját mindig si­
ker koronázza.

És mindnyájan tudták, hitték 
és meg voltak róla győződve, 
akárcsak ő maga: valóban van 
ilyen partunk és politikája he­
lyes, mert munkáját mindig si­
ker koronázza.

SZTÁLIN ELVTÁRS
Most a lehetőségek kihaszná­

lásának óhajáról és az ehhez 
szükséges szakértelemről be­
szélt. Kigúnyolva azokat, akik 
Pompadourként irányítják a ter­
melést, nem hatolnak he a dől. 
gok lényegébe és tevékenysé­
gükben csak a papírok aláírá 
sára szorítkoznak. Sztálin a te­
rem feszült figyelmétől kísérve 
tette fel azt a kérdést, melyet a 
teremben ülők közül nem min­
denki mert volna megkérdezni 
önmagától.

•— Hogyan eshetett meg 
kérdezte a hallgatóságtól 
hogy mi, bolsevikok, akik há­
rom forradalmat végig harcol­
tunk. győztesen kerültünk ki a 
kemény polgárháborúból, akik 
megoldottuk az ipar létrehozá­
sának roppant feladatát és a pa­
rasztságot. a szocializmus útjára 
térítettük, — hogyan történhe­
tett meg az, hogy a termelés irá 
nyitásának ügyében meghátrá 
lünk a papiros előtt? Hogyan 
történhetett — kérdezte tovább 

hogy a kártevés ilyen nagy 
méreteket öltött? Ki a bűnös 
ebben? Mi vagyunk a bűnösök 

felelte keményen, a teremre 
nézve.

És minden hallgatóban a ma­
ga módján visszhangzottak ezek 
a kérdések és megállapítások.

Pancsenko kövér, fehér kezere 
könyökölve, szomorúan gondol­
ta, hogy valóban nem vette ész­
re a gyárban egy egész csoport­
ját a kártevőknek, élükön a fő­
mérnökkel. Sokáig nem is hitt 
a bűnösségükben, míg maguk 
be nem ismerték és rá nem mu­
tattak, hogy hol és hogyan okoz­
tak kart. És ő, Pancsenko aki 
tíz esztendőn át volt igazgató 
Jomakievbcn. Kamenszkbcn és 
Mariupolban, nem látta, hogyan 
rontották el az emberek a fém- 
keveréket. hogyan tették tönkre 
a berendezést és hogyan fékez- 
tek le ezzel a termelést.

líesztei 1 Ijin: A nag
»Ki a bűnös ebben?« — kér­

dezte tőle Sztálin, cs szinte nem 
is hallva, mit beszól Sztálin to­
vább. gondolatban beismerte: u, 
Pancsenko, maga a bűnös, mert 
túlságosan hízott az emberek­
ben. nem foglalkozott a gazda­
sági ügyekkel, hanem adminisz­
trált, a felszínen úszott.

Körülnézve a teremben (a je­
lenlevőknek majdnem leiét is­
merte) gyorsan felidézett emlé­
kezetében egykét epizódot 
munkájukból, hol és kinél hány 
százalékra lelkesítették az ipari 
pénzügyi tervet, milyen volt a 
folyamatosság, és hogy a mér­
nökök közül ki bizonyult kap­
csolatban állónak a károkozók­
kal. Eszébe jutottak a folyosó­
kon a viták és az aiosztálymun. 
kák lassan gördülő óráiban el­
hangzott beszélgetősek — és vá­
ra íianul hatalmas erővel támadt 
benne a vágy, hogy azonnal 
.Sztálin beszédének befejezése 
után, sehol sem időzve, a Szö- 

.seg házából egyenesen a pá­
lyaudvarra robogjon és onnan 
tovább délre, a gyárba. Elavult 
es hibás a harmadik kohónál az 
egyik mester terve az állandó 
keverék összeállítására — jutott 
az eszébe; zsebében kezdett ko­
torászni és mivel a konferenciai 
megbízólevélen kívül semmit 
nem talált arra jegyezte fel ol­
dalvást, a címzés fölé: ,3. kohó, 
állandó keverék.«

Barkov olyan vörös volt, mint­
ha Sztálin állandóan róla be­
szélne és őt pirongatta vol­
na a többiek előtt 

Szeliversztov önmagától kér 
üezte hogy mi vonatkozik rá 
azokból, amelyeket Sztálin fel­
sorolt, és rádöbbent, hogy na. 
gyon-nagyon sok, - a papír 
előtt való meghajlás, a kiadott 
paranse erejébe vetett hit a ne­
hézkessé* és felületesség az

}l£cn.
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Nagy utot tettünk meg a felszá­
molás után. Öt év alatt gazdasá.

mam

gilag és politikailag évtizedes el-
dolgozó ma- meg fetadatát N
e.esevei. A főbb szerepekről

Lradást hozott be a 
„var nép a Párt veze 
szovjet Hadsereg felszabadító tevé­
kenysége lehetővé tette, hogy a 
töd a dolgozó parasztságé legyen.
A bank. a bánya, a gyárak a mun- stb, hanem arról 

osztály és a dolgozó nép tulaj- •

ÍRMEGYEI KULTURFORRIDILOMRÓL

Icásoi
iona lett. Elfogia.tak az iskoláink 
padját a dolgozó nép gyermekei. 
Tehát kivertük a reakciót úgy a 
politikai, mint a gazdasági élet szin­
te minden területéről.

A kiszorult és megvert ellenség 
wég mindig nem nyugszik. Úgy 
gondolja, hogy van még egy terű­
id, ez pedig a kultúra. Különösen 
úgy gondolja a klerikális reakció, 
amely ezt szeretné kihasználni- Itt. 
0tt sikerült is. Nagy segítségére 
vannak ebben a klerikális reakció­
nak a deklasszált, lecsúszott ele­
mek: volt földbirtokosok, nagyke- 
j’skedők és a kulákság. A kultúra 
meghódítása tehát harci feladat.

Nézzük meg. hol vannak hibák 
ezen a területen. A MINSZ kon­
gresszus: kultúrversenyig térjünk 
ezekre vissza- Amikor közeledett a 
megyei döntö, a hajdúsámsoni 
EPOSZ kuVúrcscportot igyekezett 
lebeszélni a klerikális reakció 
EPOSZ-ba beférkőzött ügynöke a 
versenyen való részvételről- Azzal 
indokolta, hogy a körmenet és a 
bérmálás fontosabb, mint a kultúr. 
verseny. De még találtunk ilyen 
esetet egy.két helyen.

Szenesen is az EPOSZ szervezet­
ben egy kulák lány volt a kultúr­
vezető, aki nem is volt EPOSZ tag 
és bizony a verekedések napiren­
den voltak a tagok között miatta. A

csak a 
arról a 

és hadbíró-
, *-------- van szó
horthysta börtönőrről 
ro ’ akik a demokratikus hadsereg 
egyenruhájában voltak, tányérsapka,

Ki"61" arró1 is’ h°gy akik nem 
ismertek a darabot, nem tudták 
észrevenni, hogy miről is van szó- 
Nagyon jól fel kell készülni egy

u túrcsoportnak, hogy valóban ne- 
veto, oktató hatást érjen el. Hiszen 
ez a feladat. Ugyanennél a darabnál 
a hajdúdorogi csoport is rosszul ér­
tette meg a lényeget, mert Eszterág 
Pált, a kommunistát egy közönsé­
ges bűnözőnek mutatta be.

Darvason a pedagógusok ,,politi­
kamentes" színjátszást akartak be­
mutatni. Betanulták a,.Barackvirág“ 
című darabot, amely formájában 
semmi sem, tartalmában pedig tar­
talmatlan. I'letve az ilyen színját­
szásban található meg a burzsoá 
befolyás, a kispolgári falusi álintel­
ligencia hencegése- 

_ Lehetne még ezeket sorolni, de 
általában a hibák ott vannak, hogy 
sokszor pénzszerzés miatt rendeznek 
kultúrelőadást. Egy kis faluban, ha 
nem is él másképpen egy szervezet, 
és ha egyéb nincs, előállítanak egy 
kultúrcsoportot és négy-öt nap alatt 
összeraknak valamit, előadják jól, 
rosszul, utána reggelig tánc.

De megtaláljuk az üzemekben is 
a hibákat. A Járműjavító NV is 
benevezett a MINSZ kultúrverseny. 
re. Azért nem lehet elmondani, 
hogy a SZÍT nevezett be, mert 35— 
50 éves SZIT-esek játszottak az 
amúgy is szerencsétlenül megválasz­
tott darabban. Az ,,Idegen gyér

vezetőség tagjai között voltak olya- j mek" című darabot játszották. Nem 
nok> akik azt mondták, hogy né!- sokat mond ez a darab, a Szovjet­

unióban is rég elfelejtették.
A hiba ott is megtalálható volt,

IrülczheteUen. Míg a Járási Pártbi­
zottság észre nem vette, addig a 
kuláklány rombolhatott és ellenté­
teket szíthatott az EPOSZ-ban- A 
hiba másfelől is mutatkozott. A 
vámospércsi EPOSZ kultúrgárda, 
amely a „Vitézek és hősök" című 
darabban lépett fel a megyei ver-

hogy a kultúrverseny alatt lekeze­
lően, öntelten viselkedett a színját­
szók egyik-másik tagja. ,,M;t? Mi 
itt seprűnk", stb- kifejezések hang. 
zottak el. Amikor kerestük a hibát, 
meg is találtuk. A Vagongyárban

senyen, nagyon helytelenül fogta a színjátszókat Bihari nevű rendező

Jutószalae\ című regényéből
igen, néha mcghujlok a papír 
előtt, akár a többiek,,..«

Ignátov nem foglalkozóit ön- 
analizissal. Sztálint nem látta, 
mert oldalvást ült, hogy jobban 
halljon. Mikor Sztálin az elavult, 
idejét múlt jelszóról beszélt, 
hogy a bolsevikok ne avatkoz­
zanak a technikai kérdésekbe, 
cs arról, ami a íelburjánzott 
károkozás magyarázatának
alapja volt: — az iratok egysze­
rű aláírásával való »igazgatás­
ról. — egyáltalán nem érezte 
úgy, hogy ezeket valóban elkö­
vette.. Ignátov mindig és min- 
denütt- bárhol dolgozott is, min­
denbe beleavatkozott, az építke­
zéseknél maga leplezte le a kár­
tevőket, a papírt meg éppen ki 
nem állhatta —, sem az aláírtat' 
sem az aláíratlant. De mikor 
■Sztálin azt mondta: »írhatunk 
akárhány határozatot, esküdöz- 
lietünk clctre-halálra, de ha 
nem fogjuk elsajátítani a gyá­
rak. üzemek, hányák techniká­
it, gazdaságát, pénzügyét — 
mindez semmit sem ér és egyéni 
vezetés nem lesz», Ignátov úgy 
érezte, hogy ez követleriül rá- 
'unatkozik s még körül is né­
zett.

Sziálin kissé eltávolodott az
emelvénytől.

— Az tehát feladatunk 
mondotta — hogy magunk sa­
játítsuk el a technikát, hogy 
magunk legyünk üzemeink urai­
vá. Csak ez a biztosítóira annak, 
hogy terveinket teljes mérték­
ben végrehajtjuk és megvalósít* 
jnk az egyéni vezetést.

»Igen. igen — gondolta Igna­
tov —, nem nyúllam be elég 
mélyen a dologba, nem értettem 
sem a folyamatos termelés tech­
nikájához, sem a gazdaságos­
sághoz- — a pénzügyek meg so­
hasem érdekeltek. Igen, igen, én 
parancsolgattam, adminisztrál­
tam. mindenbe beleavatkoztam.

irtani határozatot, fogadhoztam 
ógre-füldre, éjszakákon át nem 
aludtam, másokat kínoztam és 
magamat is gyötörtem, pedig 
minden olyan egyszerű, és olyan 
egyszerűen magyarázható: ez 
nem az a beavatkozás, nem az 
az irányítás volt, amelyre szük­
ség lett volna..

És amint a régen keresett ér­
re rátaláló geológus örvendezik 
és nem tud elszakadni új fel­
fedezésétől, akként Ignátov is — 
miután csődjének okait megta­
lálta Sztálin egyszerű, világos 
megvilágításában — folyton el­
menekült ezektől a gondolatok­
tól, de csak azért, hogy időnként 
újra meg újra visszatérjen hoz­
zájuk.

Eközben Sztálin, mintegy be­
fejezve az első gondolatsort, 
megállt a beszédben és egy 
korty vizet ivott.

— Néha azt kérdezik — mond­
ta azután —• nem lehetne-e a 
tempót valamivel lassítani, moz­
gásunkat valamennyire vissza­
tartani. Nem elvtársak, nem le­
het' — adta meg a választ 
emelt hangon. - A tempót nem 
lehet lassítani.

Látható volt, hogy őt magát 
is elragadta a beszéd laza. . A 
hallgatóság hallgatott, a szóno­
kot egyetlen közbeszólj egyet­
len taps nem szakította leibe. 
Az emberek szótlanul figyeltek 
és egyre újabb meg újabb sza- 
„W vártak, »melyek WJJ- 

I ák mindazt, ami izgatta, kínoz­
na és szorongatta valamennyin­
ket A párt a legfontosabb fel

, . , i (7tn 1-áiuk — az ország 
óságát az ipart; és a párt 
most feleletet várt tőlük a ter­
vek meghiúsulásáért, de úgy 
az a párt egyszersmind tanítot­
ta is őket, hogy hogyan éljenek 
és dolgozzanak a továbbiakban; 
És ez az állandó, mely, i - 
csolat a bármelyik munkateru-

tanítja, aki valamikor bordélyzon­
gorista volt. A felszabadulás után 
általa kreált ,,varietté“ társulattal, 
mint igazgató járta a környéket és 
hintette az undorító giccsekkel a 
burzsoá „kultúra“ fertőző baktériu­
mait. Konferanszié szerepében fel­
háborító, ízlésromboló villámtréfák­
kal botránkoztatta meg a falu dol­
gozóit.

így bizony megtörténhet a hiba ’ 
egy ilyen nagyüzemi színjátszásban. 
Biharitól nem várhat senki szocia­
lista, realista rendezést és darab- 
kiértékelést. Ebből ered aztán az is, 
ha a Népművelési Központ felkéri 

jja színjátszó csoportot és a zenekart, 
jj hogy a falunapon szórakoztassák és 
neveljék a dolgozó parasztokat, azt 

j kérdezik, mit fizetnek- Egészen 
másképpen kell felfogni a kérdést. 
A Vagongyár dolgozói, nem hisz- 
szük, hogy fellépődíjért játszanának, 
akik pedig azért akarnak játszani, 
azoknak nagyon rossz lehet a vi­
szonyuk a munkásosztályhoz, a kul- 
túrforradalom kivívóihoz. Az üzem­
ben ott vannak az öntudatos dol­
gozók, akik másképpen látják a 
harcnak ezt a megvívását és ezekre 
kell bízni a színjátszást és minden 
más kultúrmunkát.

A Dohánygyár igen szépen mű­
ködő színjátszó és tánccsoportját is 
szétzüllesztette a nemtörődömség- A 
zenekar ugyanígy járt. Ezért a do­
hánygyári üzemek pártszervezetei 
is felelősek. Merev káderpolitika 
következtében egy jól összeszokott 
és színvonalas kultúregyüttesnek 
csak a jó em’-ékét találjuk. Ha pe­
dig tovább folytatnák ezt a politiká­
jukat, okkor az eredményes népi 
tánccsoportjuk is széthull- Persze, 
a tánccsoport se álljon meg egy 
kendőtáncnál.

Mosolygó János traklorista nép­
művelési ügyvezető kellett, ahhoz, 
hogy Püspökladányban a kultúrolt* 
honból kiebrudalja a hazardírozó 
kártyabarlangot, az italmérést. Mo­
solygó elvtárs megértette a Párt

le ten dolgozó párttag és a párt­
vezetőség között most érzékelhe­
tőbb és kézzelfoghatóbb volt’ 
mint bármikor.

— A tempót fékezni — mond­
ta Sztálin — annyit jelent, mint 
hátramaradni. Aki pedig hátra­
marad, azt verik. Mi pedig nem 
akarjuk, hogy bennünket verje­
nek. Nem, mi nem akarjuk! — 
mondta és ismét visszalépve el­
mosolyodott. — A régi Oroszor­
szág történelme többek között ab­
ból áll. hogy szüntelenül verték 
elmaradottságáért. — Sztálin 
megállt, és mint beszéde elején, 
tekintetét végighordozta a kar­
zaton a földszinten és a páho­
lyokon. -- Verték a mongol ká­
nok. Verték a török bégek, — 
mondta és röviden legyintett ke­
zével. — Verték a svéd feudális
urak. Verték a lengyel meg a 
litván földesurak. Verték az an­
gol meg a francia kapitalisták. 
Verték a japán bárók. Mindenki 
verte — mondta, befejezve a 
gondolatsort ugyanazzal a rövid 
kézlegyintéssel —, az elmara­
dottsága miatt. Katonai elmara­
dottsága miatt, kulturális elma­
radottsága miatt, állatni elma­
radottsága miatt — sorolta fel.
— Verték, mert ez jövedelmező 
volt, és büntetlenül verhették...

Sztálin látta, és látnia kellett, 
hogy a hallgatóságot, az egész 
termet magávalragadja ez a 
gondolatmenet és megérezte, 
hogy minden, amit mond, a hall­
gatóság tudatának legmélyére 
hatol.

— A múltban nem volt hazánk 
és nem is lehetett, — mondotta.
— De most. hogy megdöntöttük 
a kapitalizmust és a munkásság 
van nálunk hatalmon, — most 
van hazánk, és mi meg fogjuk 
védelmezni e haza függetlensé­
gét. Azt akarjuk-e, — kérdezte 
és egyszerre mindenki megérez­
te, hogy ez nem egyszerű szó­
noki fogás, hanem a párt egész 
politikájának központi problé­
mája és legégetőbb kérdése kö­
vetkezik, azé a párté, melyhez 
ők maguk is tartoztak, amely­
nek az érdekeit mindenek előtt 
valónak tartották, — azt akar-

politikáját és a kultúrotthon (ma 
valóban a feladatát szolgálja.

A könyvnapokat megelőző héten 
ij voltak helytelen nézetek e_gyes 
elvtársaknál. Például: Püspökla­
dány és a Hortobágyi A. G. párt­
vezetőség tagjai üzleti mozgalom­
nak tekintették az egészet. Azt 
mondták, hogy ez nem_ érdeke a 
Pártnak csak a Népművelés for­
szírozza ezt. Pedig Rákosi elvtársi 
azt mondta : „Jó fegyverünk a 
könyv.”

A kultúríorradalom sikerét és a 
komoly eredményeket az is mutat­
ja, hogy ez év március végéig 380 
szépirodolmí olvasókör eredménye­
sen működött a megyében. Ezek­
nek az olvasóköröknek, melyeket 
parasztasszonyok és fiatalok vezet­
tek felmérhetetlen eredményeit ta­
pasztaljuk ma. A könyvnapok na­
gyon szép eredményt hoztak. A 
könyvek százait és ezreit vásárolta 
a dolgozó nép. Ezek a könyvek 
mind, mind egy-egy ablakot nyit­
nak ki azok elölt, akik elolvassák. 
Az utcán lépten-nyomon könyve­
ket szorongató emberekkel lehet 
találkozni. Lenin, Sztálin, Rákosi 
elvtársa,k tanításai, a szovjet és 
magyar szépirodalom termékei van­
nak a járókelő dolgozók kezében.

Komoly eredmény és soha nem 
látott megmozdulást jelentett az, 
hogy a szovjet kultúrliónapok alatt 
több mint 360 kultúrcsoport ját­
szott. Egyik jobb és szebb teljesít­
ményt mutatott, mint a másik. Az 
országban egyedülálló jelenség, 
hogy vidéken egy évszakban 14 
hangversenyt rendezzenek.

A Csenki-kórus és a MÁV filhar­
monikus zenekar sok áldozatos 
munkával végezte ezt. A falu dol­
gozóit olyan kultúrával ismertette 
meg, amihez soha nem volt alkalma 
még.

A közelmúltban megrendezett sza 
badléri előadások is hatalmas lépést 
jelentenek előre. A kultúrtorrada-

juk-e — kérdezte újra Sztálin —, 
hogy a mi szocialista hazánkat 
leverjék, hogy elveszítse függet­
lenségét? De ha ezt nem akar­
juk — tette hozzá azonnal —, 
akkor a legrövidebb időn belül 
meg kell szüntetni elmaradott­
ságát és valódi bolsevik ütem­
ben fel kell építeni szocialista 
gazdaságát. Más út nincs.

Szeliversztov, aki már több Ízben 
hallotta Sztálint, megszokta be­
szédmodorát és meggyőző erejét, 
most annál izgatottak lett és ké­
nyelmetlenül kezdte érezni magát. 
„No nézd csak, úgy elérzékenyed- 
tem, mint egy kisgyerek”, gondol­
ta magában. De mikor körülnézett, 
mindenkinek az arcán meglátta 
ugyanazt az elragadtatást, ugyan­
azt az ünnepélyes és egyúttal 
őszinte arckifejezést, amely olyan­
kor ül ki az ember arcára, mikor 
hirtelen felszólítják, hogy álljon be 
a sorba és induljan el a frontra, de 
haza ne menjen és ne búcsúzzon el 
családjától, — és beáll a sorba, és 
elindul azzal a tudattal, hogy csak 
így cselekedhet és ez az egyeben 
helyes megoldás.

Tőlünk azonban sokkal többet kö­
veteltek. Követelték tőlünk annak 
elsajátítását, ami a legkörülménye­
sebb és legfontosabb volt most az 
ország számára. — a gazdasági 
kérdések uralását, a technika isme­
retét, az elmaradottság- megszünte­
tését. Es Sztálin befejezve vasfor­
muláit, a terem felé fordulva rövi­
den összegezte az eddig elmondot­
takat :

— Mi elmaradtunk a gazdasági 
(éren vezető országoktól ölvcn- 
száz évvel. Ezt a távolságot tíz év 
alatt kell behoznunk. Vagy meg 
tudjuk ezt tenni, vagy agyonnyom­
nak bennünket, — ismételte még 
keményebben. — Ezt róják ránk 
azok a kötelezettségek, amelyeket 
a Szovjetunió parasztjaiért és mun­
kásaiért vállaltunk.

Mikor Sztálin befejezte, a terem 
néhány másodpercig — mintha 
megsiiketült volna a beszédtől — 
szótlanul ült. Csak mikor már el-, 
tűnt Sztálin háta az elnökség kö­
rül tolongó tömegben, akkor kezd­
tek csapkodni az először lassú, 
majd egyre gyorsuló és növekvő 
taps- és él jen-hullámok.

<P

lomhoz hatalmas segítséget nyújta­
nak a Szovjetunió példái.

A folyamatban lévő kultúrottHo­
nok megszervezésével fokozottabb 
ellenőrzést gyakorol a Párt a kul- 
túrmunka felett. Ezek a kultúrott- 
honok a szovjet kultúrotthoaok 
példáján minden faluban, minden 
városban egy kézben fogják ösz- 
sze a kultúrmunkát. A népműve­
lési ügyvezetők pedig a legjobb 
traktoristákból, TSZCS tagokból és 
az állami gazdaságok dolgozóiból 
kerülnek majd ki. A Pedagógus 
ügyvezetők közül pedig azok ma­
radnak funkciójukban, akik minden 
tekintetben megállják helyüket a 
burzsoá „kultúra" befolyásával 
szemben és törhetetlen hűségről 
adtak bizonyítékokat a Párt iránt. _

Fejleszteni kell azt a jó irányú 
kultúrmunkát, amely Hajdúhadhá- 
zon, a dohányipari üzemben, Be­
rettyóújfalu határőrségénél. Hajdú­
nánási Diákszövetségben tapasztal­
ható és ezt példaképnek is hozhat­
juk lel. Komoly lépést jelent az a 
vállalkozás, amely most a Hajdú- 
Biliar megyei népiegyüttes felölelé­
sével foglalkozik, fenek- tánc és 
népizenekar együttes a Pjatnickij 
együttes nyomán — lelkesen ké­
szül a nyár utójára tervezett be­
mutatkozásra a Párt segítségével 
és irányításával. Ez az együttes a 
szocialista realista kultúra hirdetője 
lesz.

Egy hete nyílt meg a több mint 
10.000 kötetből álió körzeti könyv­
tár a város szivében és látja el a 
dolgozó népünket szebbnéi-szebb 
olvasnivalóval. A kultúrforradalom- 
rol nemcsak beszélünk, hanem vív­
juk is. Rákosi elvtárs arra tanít 
bennünket, hogy kulturált embe­
rekkel lehet csak szocializmust épí­
teni. Pártunk vezetésével itt boldog 
kulturált nép lesz. Ezért harcolunk 
is minden akadállyal szemben. A 
kommunistának és mindenkinek, aki 
bű a dolgozó néphez, élen kell járni 
a kultúríorradalom megvívásában.

FÁBIÁN SÁNDOR.

Az emberek úgy éreztek, mintha 
új vért, agyat, energiát és böl- 
cseséget öntöttek volna beléjük és 
úgy bocsátották volna útjukra 
őket. Őszinte és mély hálát érez­
tek; mindaz ami kelőiről szoron­
gatta őket, kiutat, megoldást ta­
lált. És bár úgy érezték, hogy az­
előtt is tudták azt, amiről Sztálin 
beszélt — mind a termelés elsajá­
tításának, mind a gazdasági elma­
radottság leggyorsabb megszünte­
tésének szükségességét és kötele­
zettségeiket a nemzetközi proleta­
riátus iránt —, most mindez össze 
volt kapcsolva kézzelfogható gaz­
dasági feladataikkal.

Mintha Sztálin a szelepet nyi­
totta volna meg, amelyen keresz­
tül kiáradt a gőz, és elmagyarázta 
volna, hogy mit kell tenni ahhoz, 
hogy a mozdony elinduljon. Szeli­
versztov a beszédet összefüggésbe 
hozta gondolatban az őt kínzó öt­
venezer tényezővel. Ignatov pedig 
megfogadta, hogy most már tudva, 
mihez kell fognia, elindítja az ügyet 
és lemossa a traktorgyárban ért 
bukása után rajta maradi szégyen­
foltot.

Ignatov, akinek most minden 
előző sértés és aggály kicsinyes­
nek és kommunistához méltatlan­
nak tűnt, a beszéd után követelő 
szükségét érezte annak, hogy 
azonnal hozzáfogjon valamihez. A 
sűrű tömegen keresztül Ordzsoni- 
kidze felé nyomult. Mikor Szergo 
elfordult, hogy Sztálint utolérje a 
lépcsőn, Ignatov megragad la a 
karját és felindultan, hangosan 
mondta :

— Küldj, ahová akarsz, akár 
Szahalinra is elmegyek ..

— Holnap megbeszéljük ! — ki­
áltotta neki Ordzsonikidze és a lép­
csőhöz sietett, amelyen Sztálin 
ment lefelé. — No, Koba — szó­
lította meg Szergo Sztálint, még 
a régi, a földalatti mozgalomban 
használt nevén —, no .. . — És 
mintha semmi többet nem tudóit, 
volna kimondani. Még sokat szere­
tett volna mondani, hogy ez még 
az ő számára is hatalmas és jelen­
tékeny beszéd volt, és még sokat 
mondott volna talán ezen kívül is, 
de köröskörül sokan voltak. Sztá­
lin elmosolyodott^
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NEMZETKÖZI SZEMLE
Sztálin elvtárs válasza

háborús lenne meghallgatni a Biztonsági 
folytatták Tanácsban a koreai nép képvise-

' A héten az amerikai 
Nyújtogatok tovább 
3'abló háborújukat a koreai nép 
ellen. Az imperialista kalandorok 
háborút vivő politikája ellen vi­
lágszerte egyre növekszik a tilta­
kozási mozgalom. Ennek hatása 
niatt az Egyesült Nemzetek Szö­
vetségéhez fordultak az amerikai 
imperialisták és onnan reméltek 
erkölcsi támogatást. A remény 
kudarcba fulladt, mert az ENSZ 
megjelent tagjai ugyan megsza­
vazták uruk és parancsoljuk, az 
amerikai imperializmus kérését, 
tie ennél többet aztán nem is tet­
tek. Mindez az amerikai imperia­
listák kalandorpolitikájának kap- 
l'.odását és fejvesztettségét tárta 
fel az egyre erősödő béketábor 
előtt. További jelentős esemény 
yolt a héten, hogy a zsarnok és 
jiépelnyomó délkoreai bábkor­
mány szerepét most már nyíltan 
E gyilkos Mac Arthur vette át és 

^vatalosan is amerikai pa­
rancsnokság alatt viselnek hábo­
rút a szabadságát védő koreai nép 
eilen. így tehát az amerikai im­
perializmusról ismét lehullt egy 
lepel. A világ becsületes dolgozói 
e.ött különösen, de az egész em­
beriség előtt is egyre jobban fel­
ismerhetővé válik az embertelen 
imperialisták aljas, vérszopó po­
litikája.

A hét legnagyobb eseménye 
Sztálin elvtárs levele. Sztálin elv- 
társ ebben a levelében a koreai 
kérdés rendezésének útját jelölte 
meg. „Teljesen osztom az ön né­
metét a koreai kérdés békés ren­
dezésének célszerűségére vonat­
kozólag a Biztonsági Tanács út­
ján — írta Sztálin elvtárs Nehru 
indiai miniszterelnöknek —, az öt 
inagyhatalom képviselőinek és 
köztük a kínai népi kormány kép­
viselőjének feltétlen részvételével. 
iUgy vélem, hogy a koreai kérdés 
gyors rendezése céljából célszerű

löit.”
Sztálin elvtárs e levelében újra 

megmutatja a békéért küzdő és a 
békéért aggódó emberek és az 
egész világ számára a tartós bé­
ke biztosításának útját. Olyan 
egyszerű, olyan világos, logikus 
és olyan megcáfolhatatlan ez a le­
vél, hogy maguk az imperialisták 
sem merik visszautasítani, de nem 
merik elfogadni sem. Miért ? 
Mert szakítaniok kellene a hábo­
rús gyújtogatással és a nemze­
tek közti együttműködés útjára 
kellene lépniök a nemzetek egy­
másra uszításának és kizsákmá­
nyolásának útja helyett,

A levelet a világ népei, a világ 
dolgozóinak száz és százmilliói 
mindenütt a megkönnyebbülés, az 
öröm érzésével fogadták, mint a 
béke egyik biztosítékát. Hogy is 
ne örültek volna az egyszerű 
dolgozó emberek százmilliói Sztá­
lin elvtárs levelének most, amikor 
Churchill és a többi háborús 
uszítok a minél „olcsóbb” ember­
gyilkolás érdekében a baktérium 
és az atomháborúra készülnek és 
amint a legutóbbi hetekben kide­
rült, az emberek minél tömege­
sebb elpusztításának tervein törik 
fejüket.

Sztálin elvtárs levele minden 
eddiginél élesebben mutatja meg 
a Szovjetunió és az amerikai im­
perialisták politikája közötti rop­
pant különbséget. Míg a Szovjet­
uniónak legfőbb célja a külpoli­
tikában, hogy a tartós békét biz­
tosítsa, addig az imperialisták 
mindent elkövetnek a háború ki­
robbantása érdekében. A levél 
nagyszerű bizonyítéka a Szovjet­
unió következetes békepolitikájá­
nak s a levélben felvetett javas­
latok visszautasítása, illetve azok­
nak el nem fogadása minden ed­
digi tettüknél jobban leleplezik az

amerikaiak háborús politikáját. A 
Szovjetunió a békét akarja bizto­
sítani, az imperialisták pedig a 
tömeggyilkolást.

Sztálin elvtárs levele óta a há­
ború és béke kérdése különös 
élességgel választja el a két tá­
bort. Aki nincs a béke mellett, 
az a háború és gyilkolás mellett 
van.

A javaslatok, amelyeket Sztá­
lin elvtárs tett meg e levelében, 
teljességgel elfogadhatók. Mit ja­
vasolt Sztálin elvtárs ? Azt, hogy 
a kínai népi kormány képviselői 
is vegyenek részt az ENSZ ta­
nácskozásain. Helyes ez ? Vilá­
gos hogy helyes. A felszabadult, 
tehát függetlenségét visszanyert 
470 milliós kínai népet nem lehet 
kirekeszteni az ENSZ-böl. (Erre 
különben is már a háború alatt 
határozatot hoztak.) Az is ma­
gától értetődik, hogy a koreai nép 
ügyét tárgyalva meg kell hall­
gatni a koreai nép képviselőit. A 
Szovjetunió mindig is követelte, 
hogy a koreai kérdés megvitatá­
sa során tartsák tiszteletben a 
koreai nép véleményét.

így Sztálin elvtárs javaslatai a 
koreai béke megteremtésének és 
megszilárdításának és egyben a 
tartós béke megőrzésének és meg­
szilárdításának javaslatai.

Ezeken kívül Sztálin elvtárs le­
velében rámutat a koreai háború 
lényegére is. Az amerikai Egye­
sült Államok agresszív háborút 
robbantott ki Koreában és ehhez 
a háborúhoz fedöszervvül felhasz­
nálta az ENSZ-ben lévő csatlósait. 
Ha a Szovjetunió és a Kínai Nép- 
köztársaság resztvettek volna az 
ENSZ ülésén, akkor az USA az 
ENSZ-ben ülő csatlósai segítsé­
gével sem „törvényesíthette” vol­
na támadó és rabló háborúját.

De Sztálin elvtárs levelének je­
lentősége ezekben még nem me-.
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rült ki. Talán legnagyobb jelentő­
sége abban rejlik, hogy a világ 
dolgozóinak százmillióiban meg­
erősítette a tartós béke fenntar­
tásának hitét. A tartós békéért, 
megvédéséért a világ minden ré­
szén egyre szervezettebb, egyre 
szélesebbkörü küzdelem folyik. 
Sztálin 'elvtárs levele nyomán ez

a küzdelem még szervezettebb, 
még hatásosabb lesz, mert a világ 
dolgozói ismét meggyőződhettek 
arról, hogy a tébolyult háborús 
uszitók ellen a világ leghatalma­
sabb állama következetesen har­
col a békéért és ez a békének 
legnagyobb biztosítéka: a Szovjet­
unió a béke legszilárdabb pillére.

G.

ÁLARC NÉLKÜL
Mister Johnson földrajza

Az Egyesült Államok vezető kö­
rei azon fáradoznak- hogy bebizo­
nyítsák az amerikai népnek — azért 
van szükség az őrült fegyverkezésre 
és azért kell mind nagyobb terhe, 
két viselni az Egyesült Államok né­
pének —- mert szükség van az 
Egyesült Államok védelmének biz­
tosítósára-

Nemrégiben az Egyesült Államok 
honvédelmi minisztere egy beszédé­
ben azt is megmagyarázta, hogy 
mit értenek az amerikai imperialis- 
ták az Egyesült Államok védelme 
alatt.

Mister Johnson a szenátus kül­
ügyi és hadügyi bizottságának egyik 
ülésén felszólalt annak a kormány, 
javaslatnak érdekében, me'y szerint 
1250 millió dollárt kellene költeni a 
csatlósállamok felfegyverzésére. A

beszédében Johnson azt erősitgette. 
hogy az Egyesült Államok bizton­
sága közvetlenül ezeknek az orszá­
goknak katonai megerősítésétől 
függ. Ezekhez az országokhoz so­
rolta többek között Görögországot- 
Iránt és Koreát-

Az amerikaiak, a hitlerista hódí­
tókhoz hasonlóan akarják megvál. 
tozlatni a világ földrajzát. Azt azon. 
ban nehezen tudják majd bemagya­
rázni még a legkisebb amerikai is­
kolásgyermeknek is, hogy ezek a« 
országok Amerika határán feksze­
nek, tehát katonai megerősítésük az 
Egyesült Államok biztonsága szem­
pontjából fontos- Azt azonban min. 
denki tudja, hogy a fenti országok 
sokkal közelebb fekszenek a Szov. 
jetunióhoz, mint az Egyesült Álla­
mokhoz.

Akiknek reménye a rohamsisakokban van
Az új világháború amerikai bábái 

nincsenek elragadtatva az ágyútöl­
teléknek szánt katonák magatartá­
sától, de még az amerikai katonák 
harckészségétől sem. A katonák 
megnyugtatására a hadügyminiszté­
rium szakemberei most egy újfajta 
rohamsisak tervezésén fáradoznak, 
mely a kiszivárgott jelentések sze­
rint sokkal csinosabb lesz, mint az 
előző.

Most csak az a kérdés, hogy vaj. 
jón ez az új harci kalpag elég bá­

torságot és kitartást ad.e az ame­
rikai katonáknak■ Es főleg az a kér­
dés, hogy ezek az új rohamsisakok 
állóképesebbek lesznek.e a réginél, 
azokkal az új eszmékkel szemben, 
amelyek az amerikai tőkések sze­
rint még a golyónál is veszélyeseb­
bek?

Úgy gondoljuk, ennek a célnak 
sehogy sem fog megfelelni az ame­
rikai urak által tervezendő harci si­
sak. Ezt bizonyítják a legutóbbi 
események is-
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ÁLLANDÓ MUSORSZaMOKi

KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Hanglemezek. 
E 20: Hírek. 5.30: Falurádió. 6: Hang­
lemezek. 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek. 
7.55: Műsorismertetés. 6: Lapszemle. 
B !0: Hanglemezek. 8.30. Műsorzárás. 
32: Déli harangszó. Hírek. 13 30: Han­
gos újság. 15.15: Hírek szerbül. 15.55: 
Műsorismertetés. 16: Rádióiskola. 17 
Hírek. 18.40: Hírek németül. 19: Han 
Kos újság 19.40: Hírek szerbül. 22: Hí­
rek. Spot (hírek. 24: Hírek. 010: Mű 
gorzáráz.

PETŐ FI-RADIO. 5.30; MHK-negyed- 
óva. 6.05: Termelési lapszemle. 6.45: 
3 öreggel!, gyerekek! 7: Hanglemezek. 
10: Hírek. 11.30: Műsorismertetés 15. 
Itádióiskola. 13.30: Hírek szerbül. 
21.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer­
bül. 23.45: Hírek szlovénül. 24: Műsor­
zárás.

JULIUS 24.
KOSSUTII-RÁDIO. 6: Vasárnapi 

fcporteredmények. 6.05: Szórakoztató 
zene. 6.25: Zenekari muzsika. 7: Szó­
rakoztató zene. 7.20: Magyar nóták. 
Közben: naptár. 7.45: Hanglemez.
B.lo: Operarészletek. 11.30: A Magyar 
Trió játszik. 12.15: A Vasutasok és 
Hajósok Országos Szakszervezetének 
Zenekara játszik. 13: Tarka muzsika. 
14.10: Úttörő híradó. 14.20: A házi­
együttes játszik. 15.30: Hercsuth 
Ilona zongorázik. 16: Rádióiskola. 
36.40: Előadás. 17.10: Vidám Ifjúsági 
félóra. 17.40: Könnyű dallamok. 17.59; 
Oiosz nyelvlecke. 18.05: Dalolj ve­
lünk. 18.20: Zenekari muzsika. 19.30: 
Ilangszerszólók. 20.25: Szép esti mu­
zsika. 21: Amerika hangja. Színmű. 
21.50: Hanglemez. 22.30: Magyar mu­
zsika. 23.10: Tánczene.

PETÖFI-RADIO. 5.45: Polkák. 6.05: 
Termelési lapszemle. 6.15: A lengyel 
rádió műsora. 6.45: Szórakoztató 
zene. 7: Balettzene. 7.20: Beszélő at­
lasz. 7.30: Jó reggeli, gyerekek! 7.45: 
Könnyű dallamok. 8.15: Heti zenes 
kalendárium. 0: Rádióiskola. 9.40: 
Hanglemez. 10.10: Cigányzene. 11: 
Hanglemez. 11.10: Gyermekrádió. 15: 
Szórakoztató hanglemezek. 15.40: Já­
nos pap országa. 15.55: Schubert-da- 
lok. 16.10: Szymanovski művek. 16.30: 
Szórakoztató zene. 17.10: A Termé­
szet és Technika új számáról. 17.30' 
ifjúsági kórusok. 18.10: A tudomány 
úttörői. 18.40: A Néphadsereg hír­
adója. 19.10: Kína zenéjéről. 19.40: 
Egy falu — egy nóta. 20: Tánczene. 
21: Falurádió. 21.15: Magyar dalok. 
22: Szív küldi szívnek szívesen. 22 20: 
A lengyel rádió műsora.
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JULIUS 25.
TznssuiTH-RADIO. 5.45: Női szem­

mel. 60.5: Reggeli muzsika. 6.20: Ze­
nés percek. 6.30: Szórakoztató zene. 
7: Operarészletek. 7.20: Magyar no 
ták. Közben: naptár. 7.40: Hópehely- 
szvit. 8.10: Keringök. 11.30: Kamara­
zene. 12,15: Énekkar. 13: Operettrész 
letek. 14.10: Tarka muzsika. Í5.30 
Surányi Éva énekel. 16: Rádiótskola. 
16.40: Szovjet napok — szovjet embe­
rek. 16.50: Hanglemez. 17.10: Magyar 
népdalok. 17.50: Termelési híradó 
28.05: Ifjú sztahánovisták köre. 18.30: 
Könnyű dallamok. 19.30: Hanglemez. 
20.25: Viharos alkonyat. Színmű. 23.10 
Hangfelvétel. 23.40: Tánczene.

PETÖFI-RADIO. 5.45: Népzene.
6.05: Termelési lapszemle. 6.15: Moz­
galmi dalok. 6.30: Magyar dalok. 6.45: 
Szovjet kórusok. 7: A Budapest Ze­
nekar játszik. 7.30: Jó reggelt, gye­
rekek : 7.45: Tánczene. 8: Zenekari
muzsika. 9: Rádióiskola. 9.40: Balett­
zene. 10.10: Mehler Hella és Földes 
Pál énekel. 10.40: Magyar nóták. 11.10 
Gyermekrádió 15: Szórakoztató zene. 
15.40: Gyeimekrádió. 16.10: Hangle­
mez. 16.30: Hangfelvétel. 17.15: Miről 
ír az Élet é-s Tudomány. 17.30: Szov 
jel sporthíradó. 17.45: Dolgozóknak 
zenéről. 18.15: Hanglemez. 18.40: 
Hanglemezek. 19: Tánczene. 19.40: 
Egy falu — egy nóta. 20: Cigányzene. 
20.45: Előadás. 21: Hanglemezek. 21.25: 
Tánczene. 22: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 22,20: Mi történik a világgaz­
daságban. 22.35: Szív küldi szívnek

JULIUS 26.
KOSSUTH-RADIÖ. 6: Népdalkóru­

sok. 6.15: Magyar muzsika. 6.S0: Ba­
ráti népek muzsikája. 7: Harmonika- 
szólók. 7.15: Orosz dalok. Közben: 
naptár. 7.35: Hangszerszólók. 8.10: 
Polka-mazurka. 11.30: Gyermekzene. 
11.50: Hanglemez. 12.15: -Könnyű dal­
lamok. 13: Vidám zene. 14.10: Úttörő 
híradó. 14.20: Koltay Vali énekel. 
14.45: Az ifjúság hangja. 15.30: Az if­
júság énekel. 10: Rádióiskola. 16.40: 
Előadás, 17: Építőipari félóra. 17.30: 
Csajkovszkij-operák. 18: Két kínai 
novella. 19.30: Szovjet filmdlnok. 
20.25: Szórakoztató zene. 21: Rádió­
zenekar. 22.30: A verbunkos cigány. 
Rádiójáték 23.50: Liszt-dalok.

PETÖFI-RADIO. 5.45: Vidám zene. 
6.05: Termelési lapszemle. 6.15: Szó­
rakoztató műsor a lengyel dolgozók- 
n'ák. 6.45: Csárdások. 7: Népszerű 
operaáriák. 7.20: Erő, egészség. 7.30: 
Jó reggelt, gyerekek! 7,45: Az Oszi-

pov-együttes műsorából. 8: Hangfel­
vétel, 9 :Rádióiskola. 9.40: Zongora­
muzsika. 10.10: Hanglemez. 10.45 
Szántó Jenő hegedül. 11.15: Szovjet 
szórakoztató zene. 15: Magyar dalok. 
15.40: Szovjet híradó. 15.55: Hangle­
mezek. 16.40: A Jancsin-vonősnégyes 
játszik. 17.15: Bolgár szerzők művei­
ből. 17.30: Hogyan lett az ember 
óriás. 17.50: Tíz perc külpolitika. 18' 
Szórakoztató zene. 18.40: A magyar 
munkásmozgalom harcos múltjáról. 
18.55: Tánczene. 19.40: Egy -falu — 
egy nóta. 20: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 20.30: ötéves tervünk terme­
lési kérdései. 20.50: Hanglemez. 21: 
Falurádió. 21.15: Egy marék rozs. 
Elbeszélés. 22: Magyar művészek 
muzsikáinak. 22.40: Szórakoztató zene.

JULIUS 27.
KOSSUTH-RADIÖ.6: Vidám zene. 

6.25: Szovjet együttesek. 7: Baráti 
népek dalai. 7.20: Cigányzene. Köz­
ben naptár. 8.10: Könnyű dallamok. 
11.30: Hanglemezek. 12.15: Énekkar. 
12.45: Melódia-együttes játszik. 14.10: 
Gyermekrádió. 14.45: Szomszédaink 
— barátaink. 15.30: Női szemmel. 16: 
Rádióiskola. 16.40: Szovjet napok — 
szovjet emberek. 16.50: Hanglemez. 
17.10: Cigányzene. 17.35: Előadás. 17.50 
Termelési híradó. 18.05: Szórakoztató 
zenekari muzsika. 19.30: Hangleme­
zek. 20.25: Zsákbamacska. 21: Nép­
nevelők félórája. 21.30: Előadás. 22.30: 
Ünnepi hangverseny. 23.30: Tánczene 

PETÖF'I-RÁDIÖ. 5.45: Magyar nó­
ták. 6.05: Termelési lapszemle. 6.15: 
Hanglemezek. 6.30: Verbunkosok. 6.45: 
Hanglemez. 7: Haiigszerszólólc. 745; 
Szórakoztató együttesek. 7.30: Jó 
reggelt, gyerekek! 7.45: Tánczene. 
3: Szabadegyházak vallásos félórája. 
8.30: Hanglemez. 9: Rádióiskola. 9.40: 
Könnyű muzsika. 10.10: Hidi Péter 
vonósnégyese játszik. 10.35: Béres Fe­
renc népi egy intésé játszik. 11.10: 
Gyermekrádió. 15: Szórakoztató mu­
zsika. 15.40: Operarészletek. 16.10: 
Lev Oborin zongorázik. 16.50: Győzel­
mes találkozás. 17.20: Könyvismerte­
tés. 17.35: A moszkvai rádió műsorá­
ból. 18.40: Szív küldi szívnek szíve­
sen. 19: Egyéni tanulók konzultációja 
19.20: Az eladott menyasszony, vig- 
opera. 22: .Tánczene. »2 sn: ^tagi-ar-

JULIUS 28.
KOSSUTH-RADIÖ. 5.45: Női szem­

mel. 6.05: Indulók. 6.20: Magyar és 
orosz dalok. 7: Hanglemez. 7.15: Szó 
rakoztató zene. Közben: naptár. 7.35 
Magyar népi muzsika. 8.10: Könnyű 
dallamok. 11.30: Zongoramuzsika.
12.15: A Pénzügyőr Zenekar játszik. 
13: Operettrészletek. 14.10: Úttörő
híradó, 14.20: Bor Kálmán zenekara 
játszik. 15.30: Hammerschlag János 
orgonái. 16: Rádióiskola. 16.40: Szó­
rakoztató zene. 17.10: Dolgozóknak 
zenéről. 17.40: A Szovjetunió a szo­
cializmus országa. 18: Szerkeszd Te 
is műsorunkat! 18.30: Hanglemezek. 
19.30: Magyar táncdal egyveleg. 20.25 
Tánczene. 21: A moszkvai rádió mű­
sorából. 22.20: A világirodalom nagy­
jai. 23.05: Tánczene.

PETÖFI-RADIO. 5.45: Orosz opera­
részletek. 6.05: Termelési lapszemle. 
6.15: Magyar népzene. 6.45: Szórakoz­
tató zene. 7: Keringök. 7.20: Tíz pere 
tudomány. 7.30: Jó reggelt, gyerekek! 
7.45: Szórakoztató zene. 8: Zenekari 
müvek. 9: Rádióiskola. 9.40: Cigány­
zene. 10.10: Hanglemez. 10.40: Major 
Rózsa és Balázs Ferenc énekel. 11.10: 
Gyermekrádió. 15: Cigányzene. 15.40- 
Könnyű zene. 16.40: Egyveleg Lehár 
operettjeiből. 17: Szív küldi szívnek 
szívesen. 17.20: Tudósok a mikrofon 
előtt. 17.35: Operarészletek. 18: Ének­
kar. 18.40: Az ifjúság hangja. 19.05- 
Szovjet művészek muzsikálnak. 19.40 
Egy falu — egy nóta. 20: Könnyű 
zene. 20 30: A taggyűlések, jelentősé­
ge és szerepe a pártéletben. 20.50: 
Hanglemezek 21: Falurádió. 21.15: 
Fodor László furulya-együttese lát­
szik. 22: Garai György hegedül. 22.15: 
Szórakoztató műsor a lengyel dolgo­
zóknak.

|E SZOMBAT

nóták.

JULIUS 29.
KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Magyar fú- 

vöszene. 6: Szovjet kórusok. 6.20: 
Zenés percek. 6.30: Könnyű dalok. 
7: Operettrészletek. 7.15: Magyar nó­
ták. Közben: naptár. 7.45: Ünnepi 
nyitány. 8.10: Szórakoztató zene. 
11.30: Gyermekzene. 11.50: Hangle­
mez. 12.15: Forrai-kamaralcórus éne­
kel. 13: Lórin ez-- Pál együttese ját­
szik. 14.10: Előadás. 14.30: Utazás az 
{. — I£öJnj 4 unok, 15.30,

színháza. 16.40: Szovjet napok — 
szovjet emberek. 16.50: Hanglemez. 
17.10: Orosz opera részletek. 17.30.
Győzelem. Báró ti Géza riportja. 17 50 
Termelési híradó. 18.05: Falurádió 
19.30: Hanglemezek. 20.25: Vidám ze­
nés hétvége. 22.30: Tánc éjfélig.

PETÖFI-RADIO. 5.45: Magyar nép­
zene. 6.05- Termelési lapszemle. 6.13: 
A lengyel rádió műsorából. 6.45; 
Hanglemez. 7: Szovjet dalok. 7.30: 
Jó reggelt, gyerekek! 7.45: Tánczene 
8: Zenekari muzsika. S: Tánczer.c. 
9.45: Görög gyermekek műsora 10 10: 
Kamarazene. 11: Wanka Ildikó hege­
dül. 15: Tarka muzsika. 16: Magyar 
művészek muzsikálnak. 16.40: szív 
küldi szívnek szívesen. 17.10: Tanul­
junk énekszóra oroszul. 17.30: Ma­
gyar dalok. 18.05: Színes muzsika. 
18.40: Vidám operettrészletek. 19.15: 
Liliom fi. Vígjáték. 22: Antal István 
zongorázik. 22.25: Szív küldi szívnek 
szívesen.

KVASARNAPgl
JULIUS 30.

KOSSUTH-RADIÖ. 7: Zenés éb­
resztő. Közben: napi ár. fí: Hírek. 
3.30: Szív küldi szívnek szívesen. 0: 
Vidám zenés kalandozás. 10 • E?y 
falu — egy nóta. 10.45: Külügyi ne­
gyedóra. 11: Makói diákévek. 11,23: 
Rádiózenekar játszik. 13: Zenés pos­
ta. 14.15: Tarka muzsika. 15.30: A 
nyár dalai. 16.30: Hanglemezek. 16.40: 
Éjjeli munka. Elbeszélés. 17.10: Ri­
cardo Odnoposoff hegedül. 17.40: Kin­
cses Kalendárium. 19: Táneri! mosok 
L0.2o: Tanczene. 21: Hangképek a 
vasárnap sportjáról. 21.30: Tot oh írek. 
21.35: Tánczene folytatása. 22.30:
Szimfónikus zene.

PETÖFI-RADIO. 8: Magyar muzsi­
ka. 8.30: Falurádió. 9: Unitárius val­
lásos félóra. 9.30: Zenekari muzsika. 
10.15: Női szemmel. 10.50: Hangleme­
zek. 11.15: Miska bácsi lemezesládája 
11.30: Nagy realisták. 12: Déli zene. 
13: Színes muzsika. 24: Tánczene. 
14.30: Igaza van — nines igaza. 14.50: 
Keringök. 15: Kérdezz — felelek. 
1j.~0: Fodor János énekel. 25.45: Va- 
irrinfpic krónika. 26: Gyermekszínház 

A ^7*ív küldi szívnek szívesen. 
17: A Jelek mérnökei. 27.40: Tánc- 
zene 28: Hanglemez. 28 40: Opevett- 
együttesek. 29- Magyar művészek 
muzsikainak. 19.30: Zenés részletek. 

Gyűrkovies Mária énekel. 21.20: 
Hangfelvetel. 22: Cigányzene. 22 45: 
Könnyű dallamok.
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Koreai szakaettebb.
a világ Révai elvtársnak az immár
hettek klasszikussá vált megállapítása
áborús szerint a mai magyar író, ma­
talma- gyar költő főként két forráshoz
n har- fordulhat, két helyre tekinthet
■ kének követendő mintáért, ihletadó pél­
zovjet- dáért: a magyar irodalom nagy­
pillére. jaihoz a múltban, az élenjáró

G. I.. szovjetirodalomhoz a jelenben.
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A koreai nép. csaknem egy hó­
nap óta vívja már hősi és dia­
dalmas szabadságharcát az or­
szág felét eddig igájában tartó 
embertelen imperializmus ellen. 
Nem kételkedhetünk benne, 
hogy ez a bátor és igazságos 
küzdelem máris megzendítette a 
szovjetköltök lantját, ha nem is 
juthatott még el a hangjuk a 
vsak magyarul értő tömegek fű­
iéhez. Műfordítóink bizonyára 
nem fognak sokáig késni, hogy 
tolmácsolják a koreai szabadság- 
harcért lelkesedő, a koreai nép 
megsegítésére buzdító szovjetköl­
teményeket.

De addig is, amíg ez megtör­
ténhetik, bízvást fordulhatunk a 
magyar múltba, a magyar költé­
szet haladé hagyományaihoz. 
Másfólszázadnál hosszabb ideje 
nem ismer a történelem olyan 
szabadságharcot, amelyet ne kí­
sért volna költőink lelkes együtt­
érzése, amelynek fegyvercsörgé­
séhez ne hangzóit volna kísérő 
zene magyar lanton.

A feudalizmus sírját megásó, 
a királyi zsarnokságnak vérpa­
dot ácsoló, 18. század végi nagy 
francia forradalmat Bacsányi 
János, a jobbágysorban született 
költő üdvözli, a természet törvé­
nyei nevében vérét követelve 
minden nép elnyomóinak.

Az 1820-as évek végén kitört 
görög szabadságharcnak mint­
egy elöhangjaként borong el 
Vörösmarty a Zalán futása 
c. hires höskölteményében a gö­
rög nép hajdan, hősies szabad­
ságharcán és az ö korabeli szo­
morú elnyomatásán. Az 1830-as 
években pedig a szabadságáért 
vérző, gúzsbakötött lengyel nép 
tragikus sorsát ábrázolja egyik 
remekművében, „Az élő szobor” 
című költeményben. Éppígy a 
lengyelek szabadságküzdelme ih­
leti Bajza Józsefet „Apoteho-

sis” (megdicsőülés) című költe­
ményére. Ma is időszerűek leg­
szebb sorai:

Csatájuk a védelmezett 
Népjog csatája volt,
Melyet «zent eskü, szent kötés 
Ellen zsarnok tiport.
De ki tudta volna jobban át­

érezni más népek szabadsághar­
cának igazát, mint a világszabad­
ság halhatatlan költője: Petőfi. 
1848-ban a Habsburgok és a 
Vatikán jármát nyögő olasz nép 
minden más népei megelőzve 
bontja ki a forradalom zászlaját. 
Petőfi lángoló ódában köszönti 
az olasz hősöket:

A te dicső, szent katonáid ők, 
Segítsd őket, szabadság istene ! 
Éppen a legújabb irodalomtör­

téneti kutatások során lett isme­
retessé, hogy a múlt század utol­
só negyedében Nyugateurópában 
lefolyt forradalmi jellegű nagy 
sztrájkok is kaptak nálunk 
visszhangot. Egyik legnagyobb 
irodalomtörténetírónk, Katona 
Lajos 1886-ban harcoshangú 
versben üdvözli a belga munkás­
ság véres összeütközésekre ve­
zető bátor mozgalmát:

Hajrá! te rongyos-éhes 
Rabszolga-„csőcselék”, 
öld irgalmatlanul 
A jóllakott henyét!
Az pedig régóta köztudomású, 

hogy az 1905-ös orosz forradal­
mat két magyar költő is a leg- 
odaadóbb lelkesedéssel fogadta: 
a vénülő Kist József és az ifjú 
Ady Endre. Mindkettőjüket a 
Knyáz Patyomkin nevű hadihajó 
tengerészeinek .vakmerő lázadása 
ragadta meg legerősebben. Kiss 
József legendát költ róluk, Ady 
merész hírlapi cikkekben ünnepli 
őket.

Nem maradhatott természete­
sen hatástalan nálunk a Nagy 
Októberi Forradalom sem. A róla 
szóló sok költemény közül hadd 
említsem itt csak meg a Tóth 
Árpádét. A moszkvai nagy ára­
datról énekel, amely tisztára 
fogja mosni a világot, s a Vörös 
Istenről, aki fenyegető, nagy ár­
nyát ráveti az Óceán zöld üve­
gén keresztül az elvakult tőkés 
Amerikára.

A spanyol nép tragikusan is 
dicső, egy új felemelkedés mag- 
vát magában rejtő szabadság- 
harca századunk harmincas évei­
ben nem kisebb költőt ihlet, mint 
József Attilát, s a Madridot 
védelmező hős kommunisták 
nemzetközi csapatának indulóját 
magyar költö írja, a bujdosásra 
kényszerült Kom j át Aladár. 

Rajta! Végső diadalra'
Rajta, ezer nyelvű,
Egy szívű brigád!
Ilyen példák, ilyen hagyomá­

nyok után mi sem természetesebb, 
hogy mai költőink máris meg­
szólaltak, buzdítva a magyar 
dolgozó népet, hogy tettel, mun­
kával, áldozattal álljon Korea 
hősei mellé, Bizonyosra vehetjük, 
hogy ezek az eddig elszórt han­
gok hamarosan egész kórussá 
sokasodva és erősödve fogják az 
imperialista rablóknak oda- 
mennydörögni:

El a kezekkel Koreától !
Kardos Pál

VAZOV-ÜNNEPSÉG 
AZ ÜZEMEKBEN

A nagy bolgár népi költő 
születésének 100. évfordulója 
alkalmából rendezendő Va- 
zov-hónap keretében a gyárak­
ban és üzemekben előadásokat 
tartanak a költő alkotásairól 
és életéről. Az üzemekben kü­
lön sarkokat rendeznek be 
Vazov könyveiből. A faliújsá­
gok rendszeresen írnak Vazov 
életéről és munkásságáról. A 
kultúrcsoportok is résztvesznek 
az ünnepségekben, külön e cél­
ra összeállított műsorokkal. A 
költő szülővárosában, Szopot- 
ban előkészületeket tettek az 
ünnepségekre. Július első he­
tében beszámolókat tartottak a 
lakosság előtt, melyeknek ke­
retében ismertették a költő éle­
tét, munkásságát és műveit. A 
városban külön kiállítást ren­
deztek Vazov alkotásaiból, le­
veleiből, fényképeiből.

ROBOGJ KORHÁZVONAT
Acél sínpárok kötnek össze minket.
Elvtársak, nézzétek jól meg a síneket!
„Tízezres“ mozdonyt a vonat elé,
Bánhidi elvtárs, tedd sípra a kezed.

Indulj kórházvonat. Kormos fűtők, rajta '
Szítsuk a lángot, vágtasson vonatunk.
— Piros rózsát, fehér szekfűt a csokorba 
Hős Koreának mi támaszt így adunk.

Koreai fiú figyelj ! Zaj kél, robog 
A gép, minden ütemére szívünk dobban.
Véres a karod, magyar ápoló hajol 
Föléd, a vonat percek múlva ott van!

Értünk is harcolsz. Vágtat már vonatul, 1 
Nem folyik el piros vére a hősnek !
Testvér, ragadd meg hát kinyújtott karín..
Vonat robogj: az orkánt is előzd meg !

KOMJÁTHY ISTVÁN.

Megjelent 1. V. Sztálin művei 
11. kötete magyarul

Csütörtökön jelent meg Sztálin elvtárs Műveinek 11. kö­
tete a Szikra kiadásában. E kötet közvetlenül a harmadik 
után jelent meg, mert a benne foglalt művek soron lévő fel­
adataink megoldásában nagy segítséget fognak nyújtani. Az 
eddigi kötetek százezer példányban jelentek meg és csaknem 
teljesen kifogytak. E kötet iránt még nagyobb érdeklődés 
nyilvánul meg.

Fokozódik az érdeklődés 
az orosz nyele tanulása iránt
Tanulóifjúságunk nagy érdek­

lődése cs szeretető az orosz 
nyelv tanulása iránt már eddig 
is nagymértékben megmutatko­
zott. Az általános iskolákban az 
1949—30-es tanév második felé­
ben az orosz nyelv tanulásába 
1105,706-an kapcsolódtak be.

Középiskoláinkban oroszul ta­
nulók az összes tanulók 65 szá­

zaléka. egyetemi és főiskolai vo­
nalon a hallgatók 50 százaléka. 
Az orosz nyelv iránt az érdeklő­
dés egyre fokozódik. Minden jel 
arra mutat, hogy az új tanévben 
jóval nagyobb számú tanuló az 
eddiginél is eredményesebben 
igyekszik elsajátítani az orosz 
nyelvek

Valaki halkan megkopogtatta 
jiz ajtót, Lu-Yeng-Ton felült fek­
helyén és figyelt. A kopogás is­
métlődött, mintha kis madár 
szárnyával csapkodná a korhadt 
deszkaajtót. Lu Yeng Ton szive 
erősebben kezdett dobogni, aki 
ott kint áll nem az idegenekhez 
tartozik, s nem is a szomszédból 
való, akik esténként bemennek a 
városba és az idegen katonák kö­
zött próbálnak ennivalót szerezni 
maguknak, ott sündörgőznek s 
várják a leeső koncokat. Lu Yeng 
Ton mélyen megveti szomszéd­
jait, akik egy darab ennivalóért 
eladják magukat, szerencsére ke­
vés ilyen van a városban.

Az ajtóhoz lépett olyan halkan, 
ahogy csak ö tudott menni és fü­
lét rátapasztotta.

A kopogás megerősödött, s 
mintha sóhajtást hallott volna 
kintről, óvatosan kinyitotta a 
rozzant ajtót amelyet nem is 
olyan régen egy amerikai ka­
tona egyetlen rúgással tört be.

Az ajtó előtt a falhoz támasz­
kodva egy fiatal férfi állt. A 
fiától hoztam üzenetet mondotta 
erőtlen hangon és megingott, 
félkezét erősen rászorította a 
mellére és mélyről felnyögött. 
Lu Yeng Ton átkarolta a sebe­
sültet és besegítette a házba.

A pislákoló mécs fényénél 
látta, hogy a látogató fiatal 
szelíd arcú fiú nem lehet több 18 
évesnél. Melléből szivárgott a 
vér. Szótlan gyors mozdulatok­
kal kötözte be a fiút s elővette 
maradék ennivalóját. A fiú azon­
ban a fejét rázta. A fia mondta 
meg hol lakik — kezdte elfúló 
hangon — ő jól van. Partizán!

Lu Yeng Ton a kezébe haj­
totta a fejé* A fia partizán! 
Élete veszélyben forog, az egyet­
len megmaradt fiáé. öt gyermeke 
Közül csak ez maradt életben. 
Két fiát felakaszthatta Li Szín-

A Han folyó mellett történt 
a 38. szélességi toktól délre

Man a véren, átok nevére! Leg­
kisebb fiát „véletlenül” lőtte le 
egy részeg amerikai, amikor a 
távoli kútról vizet hozott. S ha 
két szép lányára gondol Lu Yeng 
Ton, elfacsarodik a szíve, őket a 
japánok hurcolták el hazulról, 
árokban haltak meg meggyaláz­
va.

Azt hittem a fiam odaát van 
— s bizonytalan mozdulattal 
'észak felé mutatott — azt lüt­
tem az ö élete boldog. A sebe­
sült elkínzott arcán mosoly vo­
nult végig.

— A fia soha nem volt ilyen 
boldog, hazája felszabadításáért 
küzd — suttogta — azt akarja, 
hogy Dél-Korea népe is olyan 
boldog megelégedett életet éljen, 
mint az északiak.

Az asszony közelebb hajolt. 
Sokat hallottam az ország má­
sik részéről, ahol földet adnak a 
szegénynek, ahol van bőven en­
nivaló, azt is hallottam, nagy is­
kolák épültek, a fiam is odajárt.

De itt? — szava suttogásra 
fordult — ezek itt gyilkosok, 
szövetkeztek az idegenekkel, vár­
juk már, oh de mennyire várjuk 
a megváltás napját. Munka nincs, 
ennivalót képtelen megvenni az 
ember, éhenhalunk!

A sebesült bólintott. Mindezt 
tudjuk mi odaát. Már nem sokáig 
kell várni, csapataink nem mesz- 
sze járnak már s felszabadul az 
egész Korea.

Nagynehezen felkönyökölt a 
fekhelyén. Itt ebben a városban 
nagy hadianyagraktár van, ha­
talmas tömegű ott van elrejtve 
a nagy domn mögött, az ame­
rikaiak küldték, ők őrzik. A

partizánok célja ennek a tartalék 
hadianyagnak a megsemmisítése. 
Elngem küldtek ki felderíteni a 
helyet s közben ért ez a golyó. 
Az volt a feladatom, hogy éjfél­
kor tüzjelet adok a repülőgépek­
nek ott a hadi anyagraktár köze­
lében.

Fáradtan legyintett. Nem bí­
rok elmenni, egyre gyengülök. 
Behúnyta a szemét s kín vonag- 
lott az arcán.

Az asszony hirtelen felállt. 
Merre kell menni ? — kérdezte 
nyugodt hangon — A sebesült 
meglepetve nézett fel, el akar 

menni ?
Lu Yeng Ton már a ruháját 

rendezgette ~~ gyújtót kérek — 
mondta kemény hangon.

A külváros utcáin különös 
csendesség volt, a nép megbújt 
a rossz házak mögött. Lu Yeng 
Ton zajtalanul macskaléptekkel 
sietett át a külvároson, átsiklott 
a részeg, idegen katonák között, 
akik harsány rikkantással pá­
linkával próbálták megnyugtat­
ni felzaklatott idegeiket, így pró­
bálták félelmüket legyőzni.

Tudta merre van a nagy domb, 
sokszor járt már arra, s a nagy 
domb mögött már könnyen meg­
keresi az elrejtett tartalékot. 
Csendesség volt erre is. A mu­
lató katonák részeg ríkoltozásai 
ide már tnem jutottak ki.

Az asszony az égre nézett, sö­
tét volt, mint. a tinta, egyetlen 
csillag sem ragyogott, valahol 
mintha repülőgépek zúgnának, 
meggyorsította a lépteit.

A domb mögött járt már. A 
sötétséghez szokott szeme azon­
nal felmérte a terepet, azonnal

tájékozódott. óvatosan nézett 
körül, távolabb lépteket hallott, 
egyforma koppok. Az őrök sétál­
nak.

A repülőgépzúgás erősödött, 
mintha éppen a feje fölött járna 
már. Itt Vannak. Azonnal csele­
kedni kell. A hajához akart 
nyúlni, odarejtette a gyújtót. 
Hirtelen megállót a szívverése. 

Kemény kéz ragadta meg a kar­
ját. Egy idegen katona volt. Az 
átkozottak, ahogy Lu Yeng Ton 
nevezte őket.

Észre sem vette, hogy került a 
nyomába, s már lökdöste is a 
faház felé.

Almos katonatiszt ült az asz­
talnál, előtte üveg, néha nagyot 
húzott belőle. A homályos sar­
kokból többen előrejöttek és kí­
váncsi szemmel nézték az asz- 
szonyt.

Az asztalnál ülő tiszt károm­
kodott. Tolmácsot keríts, te ál­
lat, fordult az egyik katona felé, 
ennek a karattyolásából egy 
hangot sem értünk meg.

Az asszony csendesen állt az 
idegenek között. Nem látszott 
rajta a félelem, nem látszott 
semmiféle indulat. Sima hajában 
elrejtőzve ott volt a gyújtó, amit 
nem tudott felhasználni.

Nézte az idegeneket, akik ha­
zája följdén élő„ködnek, akik 
megölik fiaikat, elviszik előlük 
az utolsó tál rizst, s akik most 
ítélkezni akarnak felette.

A tolmácsért szalajtott katona 
sunyiszemü, fiatal fiúval tért 
vissza. Az asszony megis­
merte a szomszédék fiát.

Mit akartál a domb mögött, 
hangzót* as első kérdés. Az aaz-

szony nem válaszolt, nem vála­
szolt a többire sem. Az ütésekre 
sem, a rúgásokra sem. Mozdu­
latlan arccal állott kínzói előtt, 
csak a szeméből sütött mérhe­
tetlen gyűlölet.

— Lődd agyon — adta ki a 
parancsot, az unott arcú részeg 
tiszt, az egyik katonának.

Kedvetlenül dobta el cigaret­
táját egy fiata katona.

— öregasszony ez nagyon.
A tiszt vörös arccal ugrott fel, 

milyen hazafi vagy te, hogy saj­
nálod az ellenséget

Aztán elindultak mind a ket­
ten. Elől az asszony, utána két 
lépésre a katona a bostoni ál­
lásnélküli pincér, aki eljött ide, 
mert a katonának van enniva­
lója és tekintélye és nem kell az 
utcán munk.inélkül kóborogni.

A domb mögött jártak, ami­
kor az asszon / éles füle újból 
repülögépzúgást hallott, a kezé­
ben már ott volt a gyújtó, a sö­
tétben könnyen kivette a rejtek­
helyéről.

Hogy adhatnék jelt, töpren­
gett, hogy adhatnám tudtukra 

a rejtekhelyei. Kezében felvillant 
a gyújtó és a másik percben a sö­
tét ruháján vékony kis láng fu­
tott. A katona az eget figyelte, 
a láng közoen terjedt s mire a 
katona észbekapott, lángokban 
állt a ruha az asszony testén.

A repülögépzúgás erősödött. 
A katona káromkodva lőtt, több­
ször vaktában. Az asszony föld­
re zuhant, ruhája és egész teste, 
mint fáklya világított S a repü­
lőgépről ledobták az első bom­
bát a hadianyagkészlet rejtek­
helyére.

*

A Han folyó mellett történt, a 
38. szélességi foktól délre.

KamoM Erzsébet
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Várható időjárás: Mérsékelt 
déli, délnyugati, időnként élénk 
nyugati, északnyugati szél. Nyu­
gat tel ól növekvő felhőzet, több 
helyen, elsősorban a Dunántúlon 
záporesö, zivatar. A hőség egyelő­
re tovább tan.

Vasárnap nyitották meg ünne­
pélyes keretek között Erdöbényén 
az új üdülőt, amelyet a Központi 
Egyetem és a Klinika dolgozói 
kaptak a földmüvelécügyi minisz­
tériumtól. A Klinika dolgozói ro­
hammunkával hozták rendbe az 
üdülőt. Ennek felszerelésére idáig 
35.673 forintot ruháztak be. Húsz 
személynek biztosít egyszerre két 
héten keresztül ellátást és üdülést.

Szentpéterszegen a terménybe- 
gyiijtés munkájában a legjobb ered 
inényt 7 dolgozó kisparaszt érte 
el. K. Szabó Gyula, K. Szabó Gé­
za, Ékes Sándor, Daróczi Sándor, 
ifj. S. Nagy László és Balogh 
Sándor klsparasztok. Az úttörők 
meglátogatták és felköszöntötték 
jó eredményükért S. Nagy Lász­
lót és K. Szabó Gyulát a lakásu­
kon.

Szekeres. JH.ag.da
es

JCozma Qátios.
jegyesek 

M. K. É. H.

Ügyeletes gyógyszertárak: fij- 
jel-nappal. „Arany Angyal” Piac 
utca 50., „Bocskai" Cegléd-utca 
22., „II. Rákóczi Ferenc” Miklós 
utca 55.

A Petőfi Sándor általános is­
kola ma, vasárnap délután 5 óra­
kor a régi iskola udvarán szülői 
értekezletet tart. Kérjük a szülök 
megjelenését, tekintettel a tárgy 
fontosságára.

Si'deif DCatalin
es

Sehart Jlászté 
jegyesek 

M. K. É. H.

Vadászok. Az elmaradt szemi­
náriumi előadás szerdán délután G 
órakor a szabadságharcosok he­
lyiségében lesz megtartva. Elő­
adó: Dani Imre. Minden bajtársat 
elvárunk.

A püspökladányi határban Fo­
dor Péter tanyáján a cséplésnél 
vaslapátot találtak a keresztbe 
csomagolva. Az utolsó percben 
vették észre és így megakadályoz­
ták a géprombolást. A rendőrség) 
megindította a nyomozást annak5 
megállapítására, ki rejtette el a 
lapátot a búzakeresztbe.

]|23ígS
Városi Pártbizottság 

közleményei:
Iskolafelelős értekezletet 2G-án 

szerdán délután G órakor tartunk a 
Városi Pártbizottság székhazában 
(Vörös Hadsereg-útja 24.).

A téglás! DISZ ifjúsága ismét" 
egy nagyarányú kultúrműsort 
rendez vasárnap délután 3 órakor 
lánccal egybekötve. Az ifjúság 
tegnap a cséplőgépekhez ment ki 
szórakoztatni a dolgozókat.

A biharkeresztesi járásban a 
bedől Úttörő tszcs dolgozói fejez­
ték be először a cséplést, amely­
ben nem kevés szerepe volt Brá- 
gya József traktorosnak, aki min­
den nap sajtóbeszámolót tartott a 
tagoknak. A saját szükségletükre 
meghagyott gabonát mindenkinek 
a lakására szállították.

A Belváros, Csapókért DISZ 
szervezet 29-én nagyszabású kul­
túrestet rendez tánccal egybekap­
csolva .

Államosított dr. Bállá Gerő asz­
talosüzem dolgozói 250 forinttal 
járultak hozzá a koreai nép meg­
segítéséhez.

A balmazújvárosi Vörös Csil­
lag tszcs-nek búzából 1000 -ke­
reszt után 1.300 mázsa lett. Ebből 
a földmüvesszövetkezet raktárába 
beszállítottak 850 mázsát.

Szabotáló kulákok Szoboszlón. 
Határjárás során megállapítot­
ták a szoboszlói Erdő düllöben, 
hogy Horogh Kálmán és P. Nagy 
András kulákok a dohányterme­
lést szabotálták. A dohányültet­
vényeket nem ápolták, azok ki­
pusztultak és a föld gondozatla­
nul, kihasználatlanul áll. A kár­
tevő kulákok ellen megindították 
az eljárást. . .. „ ,<

Nagy Mária
és

Keresztes Béla

jegyesek

Debrecen város Szakigazgatási 
ügyosztálya felhívja a gazdálko­
dók figyelmét arra, hogy a szá- 
lastakarmánybeadások teljesítésé­
re szánt szálastakarmányt a TA- 
FORG Debrecen, Irinyi u. 6. szám 
alatti gyűjtőhelyre kell beszállí­
tani. A terménybeadási kötele­
zettség takarmánycsoportja is 
teljesíthető szálastakarmánnyal, 
amennyiben árpával és zabbal — 
annak hiánya miatt — nem lenne 
teljesíthető.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Boros Gábor
nyug. járásbírósági altiszt 
8-1 éves korában elhúnyt. 
Temetése hétfőn d. u. 2 
órakor lesz a közlemető III. 
ravatalozójából. Gyászolják: 
Nagy József családjával és 
jó ismerősei.

Lakás: Patay-u. S.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Peregrissy Gyula
ny. MÁV tisztviselő 81 éves 
korában elhúnyt. Temeté­
se hétfőn d. u. 3 órakor 
lesz a köztemető II. A) ra­
vatalozó terméből. Gyá­
szolják: bánatos felesége, 
gyermekei, veje, unokái, 
testvére családjával és ro­
konsága.

Lakás: Arany János-u. 6.

Márton Lenke
tanítónő és 

Erdei József 
tanító jegyesek

Balmazújváros dolgozói idáig 
6150 mázsa búzát vittek oc a föld­
müvesszövetkezet raktárába.

A debreceni Ruhagyár egy hét­
tel ezelőtt tánccal egybekötött 
műsoros estet rendezett, amely 
nagyon jól sikerült. A békebizott­
ság elhatározta, hogy e hónap 
30-án „Békebált” rendez és ennek 
teljes bevételét a koreai nép meg­
segítésére adja.

Ancsán Mihály hajdúdorogi dol­
gozó kisparaszt is a Szovjetunió­
ba ment tanulmányútra a paraszt­
küldöttséggel. A hajdúdorogi Rá­
kosi tszcs tagjai elhatározták, 
hogy a határban még hátralevő 
munkáját közösen elvégzik. A 
DISZ ifjúsága is elhatározta, hogy 
a házkörüli munkában segít.

Büntető eljárás indult meg 
Venter György hajdúdorogi 
lakos ellen, aki Józsa közelé­
ben motorkerékpárján haladva 
elütött egy kerékpáros kisfiút. 
A gyermek súlyosabb sérülést 
szenvedett. Venter György el­
len az államügyészség vádira­
tot adott ki.

Beteg, tüdó'gümó'kóros tehenet 
adott el egészségesként Rácsai 
Lajos debreceni lakos, bár tudta, 
hogy a tehén súlyos beteg, mégis 
eladta 1400 forintért Vári Lajos 
bucsai lakosnak. Csalás miatt meg- 

1, indult ellene a bűnvádi eljárás.

í öimegszervezet i 
közleményei*

Fodrász szakszervezet értesíti tag­
jait, hogy 24-én, hétfőn délután fél 
6 órakor a szakszervezet helyiségé­
ben, Vörös Hadsereg útja 26/a sz. 
alatt egyesülési közgyűlés lesz, me­
lyen minden tag megjelenése köte­
lező.

K1SOSZ. Hétfőn este fél 7 órakor 
népnevelő értekezlet.

KIOSZ■ Felhívjuk mindazokat, 
akik a KIOSZ MHK jelentkezési 
ívet aláírták, hogy a próbákat ma 
délelőtt a DTE és a MÉMOSZ pá­
lyán feltétlen tegyék le. — Az asz­
talosok részére kedden este 5 órá­
tól enyv és sellakk osztás Széchenyi 
utca 22. sz. a’-att Rácz Ferencnél. 
— Csizmadia szakosztály 10_es cso­
portvezetői bélyeg átvétele végett 
jelentkezzenek a szokott helyen. — 
A fodrász szakosztály tagjai, akik 
a szeszre befizettek, hétfőn 5—6 óra 
között vegyék át a jegyzőnél.

MNDSZ. A nőnapi előadók hétfőn 
6 órára kérjük jelenjenek meg. — 
Kedden a nőnevelők a központból 
fél 4-kor indulnak. — A csütörtök­
ről elmaradt nőnevelő, propagan­
dista. szervező aktíva értekezlet 
csütörtökön délután 5 órakor lesz 
a központban megtartva. — A havi 
jelentést minden csoport 25-re fel­
tétlen hozza be. — Hétfőn délután 
5 órakor rendkívüli összevont ügy­
vezetői értekezletet tartunk az 
MNDSZ központban. — Nőnapi .be­
osztás vasárnap: Pác: Szabó Ká- 
rolyné előadó. Hétfő: Ruhagyár 
taggy. 2 óra: Végsőné, Zója Ce­
mentipar taggy. 2 óra: Marisné, 
Házfelügyelők 7 óra: Turzó Gábor- 
né, Alföldi Nyomda 4 óra: Szilágyi 
Dezsőné, Táncsics cipőgyár 4 óra: 
Szőllősi Istvánná.

Pedagógus szakszervezet értesíti 
tagjait, hogy a „Korea földje és 
népe, Korea múltja és jelene” című 
előadás 24-én, hétfőn délután 6 
órakor lesz megtartva a Déri mú­
zeumban.

SPORT
100 újabb igazolás

Már pénteki számunkban több rnyan 
átigazolást közöltünk, amelyekre vo­
natkozólag kérelmüket a rendkívül, 
átigazolási idő alatt nyújtottak _ 
az egyesületek s amelyeket az MLSZ 
háromtagú szakbizottsága jóváhagyott 
Azóta újabb kérelmeket bírált télül 
és hagyott jóvá a háromtagú szak 
bizottság. Ezek közül most az NB i* 
egyesületekhez történt további átiga­
zolásokat közöljük.

HONVÉD: Rákos (Elzett).
ÉDOSZ: Baranyi (Moncu), Csordás 

(Kiskörös), Lukács (GSE), Reiwarth 
(Dunaharaszti).

TEXTILES: Zoller (Fóisk. DISZ). 
Hajek (Postás), Donét (Rákoshegy), 
Szimcsák (III. kér. Textil), Samu 
(P. Vasas), Móré (Mallerd), Purczelci 
(Soroskárl

CSEPELI VASAS: KŐCZlán (BMTE), 
Szekeres (Előre), Tóth (P. Vasas).

VASAS: Némteh (Nagytétény), Tóth 
(Törökőr), Knechtl (Törökőr), Garbán 
(Kispesti. Vasas), Száraz (Kispesti 
Vasas). Józsa (Szígetszentmiklós), Dé­
zsán (Előre). Zbitovszky (BDSE), Nagy 
(Vendéglátói par). Csendes (P. Juta), 
Bulla (Törekvés), Csobay (K. Tör.). 
Kovács (Szígetszentmiklós), Polgár 
(Egyetértés), Bulányi (Egyetértés).

DÓZSA: Virág (TeherfuvaT), Gulyas 
(GSE), Kovács (Fhöbus), Húsz _ (Lani- 
part), Forgács (Fóti SE), Lankó (Fóti 
SE), Kémény (Ganz), Böhm (Ganzj. 
Samus (M. Pamut).

GYŰRI VASAS: Budai (SZSFAC), 
Dunai (Balatonkenese), Kelemen 
(Győri Postás). Megyeri (Győri Gyár­
város), peitl (GYVSK), rcatfai (Győri

VSK) '’A'" .^1":
ELŐRE: Mészáros (Textiles).
SALGÓTARJÁNI TÁRNA: Szojka 

(S. vasas), Kiss (Várpalota), Szabó 
(S Üveggyár), Kovács ..Ajka)

SZOMBATHELYI LOKOMOTÍV:
Horváth (Vasas), Kovács (Soroksár).
BORIPARI DSE: Seres (Ózd), Ná­

dori (Teherfuvar), Nagy (SMNVTKi. 
Szabó (Láng), Halmos (Szomb. MTE). 
Verebes (Autótaxi), Urbanek (Vízmű, 
vek), Adám (Phöbus), Bagoly (Teher, 
fuvar).

DIÓSGYŐRI VASAS: Futó (M. Di­
namó), Krajnyák (Pereces), Salamon 
(Salg. Tárna). Szabó (Diósgyőri Lom­
bik).

DOROGI TÁRNA: Kántor (Vasas), 
Túrái (Tokod), Molnár (Meteor OTJ)

TATABÁNYAI TÁRNA: Raft'd
(Elektromos), Veló (Almásfüzitő), 
Csaszni <T. MÉMOSZ), Beslity (Ház­
felügyelők).

POSTÁS: Tar (Sz. Postás), Erdő- 
végi (Hubert), Horváth (Hubert), Hoi. 
váth (SZSZTE), Sztankovics, Tihanyi, 
Kovalik, Hubert, Csernai (valameny- 
nyien a Postás N BII.-es csapatából), 
Palócra (Ráckeve). Csömör flVTFDSE), 
PozsgaU Jacquard), Szabó II). (Va­
sas), Horváth (Előre), Marosházi (Tö­
rekvés), Halmai (Törökőr), Szereli 
(Ráckeve), Kurucz (BDSE), Borbei y 
(SZRTC), Perjés! (Pilis).

SZEGEDI SZMTE: Belesi (Sz. Tex­
til), Bittó (Kistelek), Gyémánt (Do- 
rozsma), Kerekes (Kistext), Verseci 
(Textiles).

A további átigazolásokat később 
közöljük.

II; rendszer szerint iálszák a latorig« bajnoiságel
A Magyar Labdarúgók Szövetsége 

elnöksége elhatározta, hogy az 1950- 
51-es bajnoki év kiírása helyett 1950- 
ben félíordulós bajnokságot rendez.

A rendelkezés vonatkozik az MLSZ 
bajnoki rendszerében résztvevő ösz- 
szes osztályokra, NB I., II., III. és 
alszövetségi bajnokságokra is.

A határozat kimondja, hogy az 
1951. évben kiírandó bajnokságban 
az NB I.-ben csak 14 csapat vesz 
részt és a 1.4-es létszám vonatkozik 
az NB II. osztályra is.

Az 1950. évi félfordulós bajnokság 
kiírása a következő:

NB I OSZTÁLY:
Augusztus 20-án indul, 16 csapat 

részvételével a küzdelem és az 19->o. 
év végén fejeződik be. A 16 egyesü­
let végső sonendjében az utolsó 
négy helyezett kiesik az NB I.-ból, 
helyükre az NB II. csoport győzte­
seiből csak két egyesület kerül.

Az 1951. évi bajnokság befejezésé­
vel a 14 csapatból a két utolsó he­
lyezett, a 13. és 14. elveszti jogosult­
ságát az I. osztályban való szerep­
lésre. . Ezek helyébe az NB II négy 
csoportjának győztese által vívott 
körmérkőzésben a legsikeresebben 
szereplő két csapat kerül.

8 Simái gyorsírás! 
iskola „tananyaga“

a gyorsírás, ez kétségtelen. Vi­
szont az is kétségtelen, hogy az 
elmúlt öt év alatt egy és más 
megváltozott nálunk, egy és 
más igazságot felfedeztünk és 
szakítottunk is sok mindennel, 
így többek között a Horthy- 
rendszerrel is. Tudjuk, hogy 
Horthy fasiszta rendszere egy 
mohácsi vésznél,, vagy a muhi- 
pusztainál is nagyobb romlás­
ba sodorta a magyar népet. 
Minden dolgozó hálás ebben az 
országban a nagy Szovjetunió­
nak, hogy baráti támogatásá­
val lehetővé tette a pusztulás­
ból való felemelkedésünket. 
Csak a reakciósok tagadják 
ezeket.

A reakciósok, Horthy hívei­
nek egyrésze nyugaton vergő­
dik a megérdemelt nyomorban, 
másrészük azonban itt az or­
szágban terjeszti régi eszméit, 
így például Horthy jelszavait 
és beszédeit.

Ez történik meg a Simái 
gyorsírási iskolában is, ahol a 
tanulók Horthy 1939 június 
14-én elmondott beszédén ta­
nulják meg a gyorsírást. Ez a 
beszéde épp olyan, mint a töb­
bi: bárgyú és soviniszta, öntelt 
és uszító. A tanításánál két ok 
foroghat fenn: vagy csakugyan 
szándékosan terjesztik az isko­
la vezetői a fasizmust, vagy 
mérhetetlen könnyelműséggel 
és butasággal nem vették észre 
a beszéd fasiszta mivoltát.

Egy napra feltámadt a Bocskni
Bocskai—Ifj. válogatott 5:4 (2:2)

Tegnap a Stadionban a Bocskai 
az ifjúsági válogatott ellen játszott 
és bemutatta labdaművészetét. így 
állt fel a Bocskai: Vörös — dr. Fe­
hér, Janzsó — Palotás, Boross, Po- 
csai — Hajdú, Vincze, Teleki, Finta, 
Hevesi. Vincze az első félidő elején 
megsérült és helyette Orosz játszott.

Az ifj. válogatott nagy lendülettel 
kezd és két gyors gólt ér el. A 
Bocskai feljön szép támadásokat ve­
zet. Finta Teleki átadásából golt lő,

majd Teleki . egyenlít. Vincze meg­
sérül, kiáll, helyette Orosz jön be.

A második félidőben Hajdú sarok­
rúgását Palotás befejeli, amit ki­
egyenlít az ifj. válogatott. Finta ha­
talmas bombagóllal újra a Bocskait 
juttatja, vezetéshez, majd az ifj. vá­
logatott nagy lesgóllal egyenlít. A 
győztes gólt Orosz lövi az ifjúsági 
válogatott hálójába.

A Bocskai sok szép akciót mutatott 
be, a közönség lelkesen ünnepelte 
a játékosokat.

Ü SZOT elnisége vántorzászlót alapiloll az MHK 
mozgalomban legjobb eredményt elérő üzem részére

A SZOT elnöksége az MHK moz­
galom további fejlesztése érdeké­
ben a legjobb eredményt elérő üze­
mek részére vándorzászlót alapí­
tott, ezzel is követve Rákosi elv- 
társ útmutatását, aki a következő­
ket mondotta: „Mi a sportot a leg­
szélesebb népi tömegek kulturális 
tevékenységévé akarjuk fejleszte­
ni!“

Az MHK vándorzászlót az az 
üzem nyerheti el:

a) mely a felvilágosító és nevelő 
munkán keresztül az üzem dolgo­
zóinak legszélesebb rétegével meg­
ismerteti a mozgalmat és fölismer­
ted annak jelentőségét és célját, 
így biztosítja, hogy a dolgozók az 
üzemből a legnagyobb számban ne­
vezzenek be az MHK mozgalomba

A könyv minden barátjának nél_ 
kiilözhetetlen barátja a

KÖNYV-
BARÁT

irodalmi és könyvszemle, 24 oldal
ÁRA 1__ FORINT

Vers, novella regényrészlet, 
könyvismertetés, riport, képek.

Megrendelhető:
KÖNYVTERJESZTŐ NV 
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és keljenek versenyre az előírt pró­
bák teljesítésére;

b) mely a rendszeres és tcrvszc. 
rű edzésekkel úgy készíti fel a be­
nevezett dolgozókat a próbákra, 
hogy azok a legtöbb III. fokozatot,

a legjobb átlagos minősítést érjék KIS
el. Ha az üzem biztosítja, hogy a labb aj

'kiváló eredményt elérő MHK spor­ azonnau
tolókat bevonja a minőségi sportba ;adtag
és ezzel az MHK mozgalmat való­
ban a minőségi sport alapjává FIAT
szí; minden

ej mely az ifjúság tömeges rész. ved-u.
vételét biztosítja az MHK mozga­ tize]
lomban. Ezért az az üzem, amelyik lek mi
az ifjúság számarányához képest a uzonnaL
legtöbb ifjú dolgozó benevezését és - ános.
sikeres lepróbázlatását végzi cl. nem]
Ugyanakkor gondot fordít a dolgo­ rendszc
zó nők nagyszámú benevezésére és zetésérj
lepróbáztatására is. két. jd

Debrecen város sporiműsora
A Stadionban hármas labdarúgó, 

mérkőzés lesz, léi ? órakor » Kerté­
szet—Fütő'ház csapata játszik, tél 4- 
órakor a Tehctuvar—Gépállomás 
Béke Kupa-mérkőzés míg iél 6 óra- 
kor a D Honvéd—Kisvárdai Vasa# 
Nyan Kupa mérkőző«
D. Honvéd így ai ffc. vasárnap: 
Bart-ha. — Sarkad: Göttler — Be- 
lucli, Gere, Csüllög — Komlóé.y. 
Kocsis. Borbély, Nyirkos. Sitii. Ha 
\ad hazaérkezne, akkor ő játszana 
balszelsót. Teleki nélkül is komoly 
játékerőt képvisel ■, Honvéd együi-

Betü Nagyhegyes, OÉFOSz ma déL
ulan 6 órai kezdettel Béke Kupa 
alapfokú labdarúgómérkőzést játszik
p1 DTB Pályán Kéiem a játékosokat., 
"°8y. cl 6 órára jelenjenek meg » 
pályán.
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AZ tij MUNKAKÖNYVEKET 
AUGUSZTUS 31-IG KELL 

KIVÁLTANI
A 175/1950. M. T. számú rende­

lettel a kormányzat új mintájú 
munkakönyvét rendszeresített, A
Munkaerőtartalékok Hivatala elnö­
kének 1/150 számú rendeleté értel­
mében az ipari vállalatokban (üze­
mekben. műhelyekben) dolgozó al­
kalmazottak részére az új munka­
könyveket augusztus 31. napjáig 
kötelesek kiváltani. Ha a vállalat 
(üzem) túlnyomó részben ipari, de 
más tevékenységet is folytat a 
munkakönyv kiállítása szempontjá­
ból ipari vállalatnak minősül. Ha a 
vállalatnak ipari és kereskedelmi 
dolgozói is vannak, valamenyi dol­
gozónak munkakönyvét kell kérni. 
Ipari vállalatnak kell minősíteni a 
termelő vállalatokat, valamint a 
tervező, takarítási stb. vállalatokat. 
A közlekedési vállalatok termelő- 
üzemi ipari vállalatnak minősülnek. 
Az értelmiségi cs fizikai munka- 
vállalók között a munkakönyv ki­
állítása szempontjából különbség 
nincs, tehát azt szellemi dolgozók 
részére is kell az alábbiak szerint 
igényelni. A munkaerőtartalék hi­
vatal állal kijelölt, valamint 189/ 
1949. számú népgazdasági tanácsi 
határozat alapján szervezett sze­
mélyzeti és bérosztállyal rendel­
kező és az M. T. H. elnöke által a

sához- kérdőivel kell igényelni és • 
kérdőívek kiállításáról a megadni 
irányelvek mellett gondoskodni 
kell. Az ötnél kevesebb alkalma­
zottat foglalkoztató ipari vállalat, 
(üzem) dolgozói augusztus 31. 
napjáig személyesen "kötelesek az 
új munkakönyv kiállítását az ipar­
hatóságnál kérni. A * munkaköny v 
kiállításához kérdőívet kell kiállí­
tani. A kérdőív kiállítására vonat­
kozólag az iparhatóság a szüksé­
ges útbaigazítást megadja, 'tájé­
kozásul közlöm még, hogy a mun - ' 
kakönyvbe a személyi adatok, szak­
képzettségi, iskolai adatokat csak 
okmányok alapján lehet a munka­
könyvbe bevezetni. A személyi 
adatok kivételével azonban a többi 
adatokat okmány hiányában is be­
vezetik a munkakönyvbe, ezekben 
az esetekben ezeknél az adatoknál 
bejegyzik, hogy az „bemondás 
alapján” történt. Polgármester.

12 DÖZSA-JÁTÉKOST 
RENDŐRTISZTTÉ AVATTAK 

A belügyi sportközpont közlemé­
nye szerint a belügyminiszter meg­
bízásából Ratulovszky János ve­
zérőrnagy, a budapesti főkapitány­
ság vezetője július 22-én, szomba­
ton rendőrtisztté avatta o Dózsa 
Sportegyesület labdarúgószakosztá­
lyának 12 tagját.

Balogh Sándor rendőrfőhadnagy. 
Szusza Ferenc rendőrfőhadnagy, 

munkakönyv kiadására feljogosított Szüca Sándor rendőrfőhadnagy, Ha- 
váltalatok a munkakönyvét a válla- lasi-Hradszky Béla rendörhadnagy, 
lat által megbízott alkalmazott, míg Fejes László rendőrhadnagy. Tóth 
az összes többi vállalat alkalma- Mihály rendőrhadnagy, Farsang 
zottét az iparhatóság (Debrecen, Endre rendörhadnagy, Fábián Zol­
ii, ossuth-u. 4. sz. volt Városi adó- tán rendőre-hadnagy, Gulyás Géza 
hivatal I. em. 32. sz. helyiség) adja rendőralhadnagy, Krasznaa-Kraut- 
ki. Az ötnél több alkalmazottat sieder László rendőralhadnagy, Szi- 
foglalkoztató vállalat valamennyi al- geti-Schmidt Ferenc és Sólyom- 
kaimazottja részére — kivéve a Schuman János rendőralhadnagy 
tanulókat — munkakönyv kiállttá- lett.

ELCSERÉLEM utcai szó- ELCSERÉLNEM kis szó-, 
konyhás, jószágtartásos bt, konyha, íáskarnrá^, la-j

ÜZLETHELYISÉG I ELADÓ diófa furnéros t*1#
--------------------------------------- háló 4 csengetés, Veroe U

magányos lakásomat szoba kásemat nagyobbért, főleg! Ft)SZERÜZLET berende- 50 ez. 1199 18
konyha, speizossal, ahol jó-a belvárosban. Klnpka-u. l2.es olcsón eladó. Szepes- - x>. TJ" 
szágiartás lehetséges. Agár- 33 III ajtó. 1196—4:segi-ü. 12. Friedmann. ' íz«vp» t*
qí.u *0 1108—1 - . ■ ___ _____ Sz 2597—7 komplett modern fényezel«

. — * ------- ^ ' UTCAI szoba, konyha,! --------- |bőrhuzattal meg'opő olcsód
! ELCSERÉLEM kétszoba, speizes lakásom elcserél- KORCSMA betegség miatt eladó, Pétevfia u. 52. sz 
;konjhás, jószágtartásos la- nén. hasonlóval vagy elő-!forgalmas ^helyen átadóul 3604 1JJ
kasom környékbeli egyszo szobással. Kussuth-u. vagy Mester-U. 45. 1138—, , ..I
ba, konyha, speizossal —kornyéke előnyben. Jókai- 1 —... 1 PAUSZA MJEL ebed o
Stmonffy-u. 42. 3. ajtó. — utca 3. 1. ajtó jobbra. 
Érdeklődni hétköznap lü—- ■ 1197—4
3 óráig. 396—4 ----------- ----------------------

' ELCSERÉLEM egy szoba

veTEL lkárpitozott székkel eladó,
■— ------ ---------- í Hüvelyes u. 9. Ny 953—11
TOLLAT, pelyhe! veszek----------- ----------------------- .

__________________  ^    és eladok kilónként is. — NAGY obédlöszekréiiy, éj.
ELCSERÉLNÉM bel váró-j konyha^" apeízos "lakásom pe£t,;[*_ 1 Szatmári. ___ H jeli ezeftrény eladó, Telek*.

sl kétszobás lakásomat rá-! ugyanott bútorozott szoba ' ' "„.jr r aiiékot >' •• ajtó joütira.fizetéssel budapesti két'kitdó Bajcsy-Zs. 73. Bereg NYLON HULLADÉKOT Ny 925—U
Cín^a 8ldnkdoirtnnrtOSm'7 'tta2ÍSZlné- ....................... UTCA 66. ’ Ny 025—91 MINDENFÉLE bútor el.
Cím a kiadóban. 1115-4,------------------------------------------------------ --------------- ladó. Vörös Hadsereg útjs,

' ődm hátúi a«—„v—I ELCSERÉLEM, egy szoba. | JŰHANGU telepes rádiót l81 ‘ei. Érdeklő 
la.kásom keresek. Nyíl-u. 1119. udvarban. Fő “

rité,f«l egyszobás lakást, kon ha speizosra Szépes 
mellékhelyiségekkel. Piac-lSégl.u 30 keresztépület. - 

á Megtekinthető vasárnap

1141—9

SZOBA, konyhás, speizos 
jószágtartásos lakásomat 
elcserélem hasonlóval vagy 
komfortossal. Vörös Had- 

I nereg-útja ^Jt. keresztépület 
’ jobbsarok. 1154—4

j EGYSZOBÁS, osztható 
I kétszobás lakását magas 
költségtérítésért átvesszük 

'azonnal, megfelelés esetén 
! előre fizetünk. — Eladunk.

HASZNÁLT cserépkály- 
3614—4' hát és nagyobb méretű 

—- -■ csempét veszek. Andrássy
KERESEK költségtérítés- út 30. 1159—9

sei szoba, konyha, speizos----- -------““ ., ,
lakást lehetőleg belváros-| KERESÜNK megvételre

járat.
► dszint vad fel»

5617—18

SZÉP eezlon eladó, Ho 
mos u. 142 , keresztépület 
jobbra ‘ Sz 2601—IL

KOAltilNÁLTSZUtiú bo, 
rendezés, ívóaszWl, ebédlő* 
aszt-ai, használt, zwzta.lspar-ban vagv elcserélném bel- belvárosi házat. „Armegje- . r __ 

városi szén 1 szoba, kony-'lölés“ jeligére címei a ki- helt eladó, tielk.en u. 8 
- - • * 1in~—u yjto: 4 Sz. 2617—1 £hás lakásom hasonló spei- adóba kérünk. , 1105—9

zossal, ráfizetéssel. Cím a1 mTívé
klaa^.an;____________ _^:'4.teh^ keréf Izövífke^f-

ELCSERÉLEM nagy «vtekert-u. 9. H99--9
keresünk kisebb családi bás lakásomat hasonlóval, ZOMÁNCOZOTT gázre-. 7* C' 
házakat beköltözzetéssel. esetleg szoba, konj'hással. ZS(-.t ' konyhába vízkaeylóti rn 
(Hhlftcov {rnHo íJThlirtOTlaf. • CSapÓ- U. 73. 1 . I ‘Gálocsy iroda, Szoboszlai* 
út 2. T.: 34-20. Lakáscserék 

Ny 942—1

EGYSZOBA, konyhás ut­
cai lakásomat elcserélném

Érdeklődni: 
hétfőtől.

JÓÁLLAPOTBAN lévő zo* 
máneozott konyha c ia-dó, 
(tionvédteinetőbui) Osör*»* u. 
27. c. ‘Kovács 5642—

'GY darab üzleti áruáiU
S wiwTi veszek. Csapó-u. 84. cm. jván yc.adó, Kiry úridiv^ 
ö Sz 2598—0 üzlet Oá apó u. 18. 5640—11

KÉTSZOBA, előszobával EPMDÁS rökamiét és to. 
garzonnak, irodának, ren- rontáíi vagy gyapjú stőnyc- 
'delőnelc térítésért átadó, két jó állapotban vennék 

hasonlóért. Patakomé, Sál- sürgős“ jeligére a kiadó- Tel : 41-46 1055—9
lay Irnre-ü* 26. Ny 837—4 Sz 2614—4 *— - *----------- -——

-..... .. .............. .................... .. HJJjADO ruhafele

ÁGYSODE.ON X 126x98, 
háztartási jégszekrény Ixi- 
rino Papp V (Zápolya 9) 

3-636—-li

•ílíTOWOZOTT 5X08%
MENYASSZONYI ruh 

bú- fátyol kölcsönzés Kossuth-

APRÓHIRDETÉS

UTCAI szoba, konyhás, 
speizos íaKdsrmat eicsere-
iéiri nej varos) nasomovai. KÜLÖNBÉ JÁRATÚ __ ____ w --
vagy egyszobás osszkom- lorozott to0ba, fürdőszoba utca 41. hátul az udvarban 
fonossai; ráfizetéssel, vagy ,iasznalattal kiadó. Bajcsy 1164-10
utiszkoiníortosr keresete ,, ,, 3„ lö71—5 ------ —■
«.őltticgmegtentéssel. Apafty * u'---------- ---- ------- ELADÓ új paplan, sez-
utca 18. 3 ajtó. 1155—41 gfl^LONBEJ ÁRATU búto- lonteritő, íiúruha. Ság vári 

"4 “ romit szoba kiadó. Széche- Endre-u. 7. III. em. 1. dél
ELCSERe-LEM utcai nagy ... 55 1081—5 után 4-től. Sz 2607-10

pince tizooa. Konyha, spei ;_____ ‘ ____
zos lakkM/mar lenti kiseb- p’ERFI kvártélyos felvé- SöTÉT’KÉK kosztüm, crő- 
bel. VigKedvű M. 29. dél tetí^ Cserepes-u. 16. Szép- ?ebb alakra, női ruhák, 

, után ti—8-ig. 1153—i oirhié ' 1084—5 blúzok *elá-dók, Simontfy-u.
'-------------------- -------------------- : 1__________ ___ _____  66, 8Z. Sz. 2591—10

EGYSZOBA, konyhás la-1 MAGÁNOS nyaralónak -* ————----------------
kasomat bútorral átadom. na,,yerdőn kisszoba kiadó. VASUTAS bunda, hoeszú 
Cím a kiadóban. 1160—4 gestakert 1. 1137—5 ttoftóröknek alkalmas, eladó

‘ -.............--------  Lózfia György u. 16.
DEBRECENI 1 szobás, i KÜLÖNBÉJARATU csl-í 2-569—10

konyhás. összkomfortos. nogaÄ but0rozott, íeltétlenl
t- .. Irinrló Avativl

SÖTÉT diófa hátomajtóa 
szekrény, kettő durab író* 

pztal, intarziás antik gar­
nitúra, komplett konyha be­
rendezés, sezlon, négylíókog 
komote kisebu-nagyobb ebéd» 
iői»zekvény, sörpult, kciuj, 
tós jégszekrény el Odó, Er­
zsébet u 44. Sz, 261d—H

HÁLrt'iSZOBA B UTOR ei» 
adó, Simonyi út lő.

öóSl—li;

SZŐNYEGEK, perzsa öszfc» 
szekötők, ebédloszőnyeg, 
ezüst tálca, olajfestményei^ 
olcsón eladok. BUS1-U. 16. 
1. ajtó. 1056—U

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apróhirdetés 
árát apró poslabélyeg- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fill., vasár­
nap SO fiit. szavanként

Töltőképes

vashordákat
kosaras ballonokat, bá­
dogkannákat készpénzzel

vásár«í
Vegyianyag, Csapó 17.

HÁLÓSZOBA szekrényéig 
ágysodronyok, konyhaasz- 

jtalj gyermekágy eladó.szép feher szoba- 'Nemzétőr-u. 3. Sz 2588 —H

t ’ C tol! ’ «íír«ÁÍen -viiá80íi rekamié, komót„ eladó Sparhelt sürgősen. toalett tüköl._ barukkasz-

éf°jóAnyaSraíás°t'ÍkWánunk! EÖYSZOBA, konyha, spei-
___________ #,ScÄ Ä

NBMZETT vállalatok, ezö- környékbelivel, csak íöld- 
vetkezeiek! Olcsó búra.utó-| szintessel. Cserepes-u. 10 
luvarozá# Szabónál Rákóozi Kovácsné. 3661—4
u. 60. Tel: 58-02.

_________ _ __ t* L A ÜÜ d U v u H
ELCSERÉLEM egyszobás icgfüieses lakásomat buda- Mszta GZOba kiadó. Arany ---------- —------- -------------

ossz Kom ionos iü kasomat y.p«stl hasonlóval elcsereiem jan0s.u, 54. n. 9. alatt. —| 1X1Y" 
szoba, konyhás, ypeizoy ^'örös Haasereg-űtja 43.^ Megtekinthető délelőtt 10 bútor eldo, Nyil u, 97,
lakással. Bika-bérház í e.j ^ óráig és a déli órákban | - i komeinát.t hfipnrip^és.6 -j“. ________ 101&-4i li^IIŐTWzobás _________________ AGY> SZCkrénJ’ .he?cser.viláaos ^, ‘̂=0

OLCSÖBSEti egy kisJkást keresek költBégracgti 0„0TT szobát
,zuba konyha, kain-ra átessek Görbe-«. “ere-
Ü-veg ver a na®,, metickhelyisogj 360j 4 y thrtPsitést kér Kérész-

SS" toT* 'S^SäTSÄTSÄ BÚTOROZOTT

Vendég-u. 33. 1089—11 barukkasz- 
tallra, plüsgarnitura, irodái

EGYSZERtf hálószoba bú>a:LÉ.“JöbaoslafalitalmHay 
tnr niari/i Bethlen u 5a IKaifczekek, mosofazek, da* f«ó 1U4J11 lábanként is eladók VO,

Ny 950—0

ALL/1S

IIAZASPAR háztartása ve- 
zetésére nyugdíjas özvegy- 
asszonyt leivesz. Sinay 
Miklós al.

UTCAI nagy szobát cse­
rélek szoba, konyháért.^ — 
Hatvan-u. 50. 1163—I

ELCSERÉLEM 14 Ft bé­
rű szoba, konyhás lakáso 
mat. Vasárnap Szondi-u. 9. 

1140—3 köznap Csap-u. 3. fodrász.
1178—4

ÜGYES varrónő házakhoz ------------------------------—
ajánlkozik. Atindent varr. I KÉTSZOBÁS MÁV Ko- 
Vár-u. 4. keresztépület llónial lakásomat eJcserei- 

Ny 951—3 ném akár kertségivel még
----------------—----- - j egyszobásra is. Ajánlató-
KIS háztartáshoz fiata- hat a kiadóba „Csend’ 

labb asszonyt vagy leányt jeligére kérek 1176—4
azonnalra keresek. ,,Csa-- ■ •---------------  " lurdosző

ELCSBRfiliN&U szoba, 
konyhán lakásomat buda­
pesti hasonlóval vagy agy- _ 
szobással. Efdek.őtlni Szó. ' 
uosziai u , 14. Ugyanott tű- 
alfa eladó, 1019—4 ter 17

utca 69. Kelemen. 2 férfinek azonnal kiadó
Sz 2583—4 Cegléd-u. 3. 1. ajtó.

1111—0

KÖZPONTI íütéses lds- 
* káshoz juttat. Külsővásár- szoba kiad. Megtekinthető* SZÉP

EGYSZOBÁS lakást kere-; konvha speizos 16- BÚTOROZOTT szoDao^sek sürgősen _költsegtenté-1- b • J lakÄLmat/ ha- férfi szobatársat keresek,-

1500 FORINTOT fizetek, 
aki egyszoba, konyhás la-

‘ • sürgősen eladó. Megtekint
3619—1 /e rőtől Vörös Had®®rS*s het6 10-1-lg. Ugyanott tü- 

, u«a 40- L L lla* J kör is. Széchenyi 68.
i ELCSERÉLEM kisebb 1 ______ 1106—11

■útja 40. V. 1.
KEMÉNYFA félháló, asz-!___________________ 1070—U

tol, könyv- és ruhaszek- pt/jvrv.vv. 1 i7.77/7.""T71T
"ánsztory KOTSutih 11^°' "konyhabútor,'íajit készítői 
* asztor, «.ossuin “• lSu, Arany János u. 1 u*

__________ __ : var ban. Sch ware a Sándor,
ebédlő jókarban! Sz—llj

BÚTOROZOTT szobába

KISLAKÁSOK leghóbb 
vágya, Víg kárpitos reka-» 
mié-égya, Éjjel aiszik, nap 
pal ül, pihen rajta reiae*
kill —— Mf=nr*yAi’<.L.-

levö hátsó lakásomat el--k0nyha7""speizos vagy 2 férfinek 
cserelem hasonlóval, 10 4 iaic^soma(; egyszoba, kony- adó. Telekl-u. 47.

ELCSERÉLEM újáépltett ^^a, speizosért. - 1bheTOLEG különbejá-! jo állapotban levő htio- ° a’sznäÄto.f*
. 1_____ 1- Z. „ libánnmat “ -... . ,..4n t fnruínf f «iZOnat KG" e7rtha liiifnt* piano. Sl DOS- • - - - ^

1167—5 tői. 
inJ

1129—11

szoba, konyhás lakásomat, 
disznótartással, vagy évi'

3621—4 latú bútorozott szobát ke- szoba bútor eladó. Sípos 
rés kél személy részére. — utca l. vágóiudnál. 1113-11

BELVÁROSBAN utcai 3 „Dolgozó nő“ jeligére.
lakbért biztosítok, szoba,zőba konyhás UUT iC 1187—5 FESTETT háromajtós

Sz ííöd3—II

konyha, speizért. 1125—4 acp$ költségmegtérítéssel.
. eÄ”w je,i86rc'

TiI^L g^^szei-eto: Lertef laláf ífSpóíf =rd ^kásomat^o- lakásomat

mindenes- felveszek. Hon- 
ved-u. 26. ísz. 1. 3645—3

hibásat is. Eötvös- u. 72.
____________ _ Sz 2568—11

j ADOK, veszek háló. és

H73—4 básra, esetleg egyszoba 
komfortosra. Cím a kiado-

_________ __ ________ _ I ÁRPÁD-TÉR környéki ban. 1088—4
TIZENHAT hónapos gye- szoba, konyha, speizos la 

lek mellé komoly asszonyt kést megvételre vagy Piac 
azonnalra felvennék. Luczy, utca 1 szoba, összkomfor- 
János Idegklinika. 2049—3'tosért cserébe keresek. —

Cím a kiadóban. 1170—t
NEMZETI vállal; t új

jószágtartással I 
elcserélem nagyállomás kö-'

rendezel ü ágaza-tának beve­
zetésére korcs munka-tárga- 
k»t. Jelentkezés hétfőn dél­
előtt, Állami Biztosító, 
Hatvan u 1 1067—3

UAKAS

ELCS-ÍRBLEM egyszoba, 
konyha, kamrás lakásomat 
hasonlóra nagy állomás v. 
Széchenyi-kert ben. Hatvan 
utca 61. fsz. 6. 1188—4

UTCAI szobámat elcseré­
lem egyszobás vagy egy­
szoba, konyhás lakásért. 
Gyöngyvirág-u. 19. vasár­
nap d. e. érdeklődni.

1095—4

BELVÁROSI szép két­
szobás, félkomfortos laká­
som elcserélem külvárosi 
kertes hasonlóval. Berko- 
vits. Bajcsy-zsilinszky 41.

1017-4

ELCSERÉLEM kétezobÚB 
parketta“ la,káromat ha­
sonló lürdöazobáeaal, ma- 
gasbérli is lehet Török Bá­
lint U 16. SZ, 2687—4

ELCSERÉLEM 1 szoba 
konyhát hasonlóvá! a kö­
zelben , Bethlen u G.

1065—4

El CSERÉLNÉM kétszo 
bás és külön egyszobás la 
késem 2—3 szobás komfor­
tosért. szepességi 29. 2. a..

1078—4

FOBÉRLETI szép szobá­
mat elcserélem és költsé­
get térítek egyszoba össz­
komfortos vagy félkomfor­
tos lakásért. Lázár, Kos- 
sMth-u. «

ELCSERÉLEM 1 szoba, 
kamra- fáykamcáH lakáso­
mat szoba konyhádért, Ku­
ruc u. 1-, Németh,

1060—4

eiuöci eitziii iictftjöááuniao au-1 .... .
zelében. Híd-u. 12. 3034-4 férfi részére augusztus el-

______isejere kiadó. Féterfia-u. 24.
jószág- 3. ajtó. 3615—óELCSERÉLNÉM 

tartásos tágas udvarú két- 
szoba, eloszobás, félkom­
fortos szép lakásomat le­
hetőleg fürdőszobással. — 
Miklós-u. 20.

KEVÉS költségtérítéssel 
elcserélném kétszoba, kony 
ha, speiz, eloszobás laká­
somat (magányos udvar, 
ószágtartás, alacsony lak­

bér) egyszoba összkomfor­
tossal. Cím a kiadóban.

1130—4

ELCSERÉLEM szoba, 
konyso speizos lakásom ha­
sonlóval Dobó u 8,

TELEPI Jószágtartásos 
nagy szoba, konyha, spei­
zos lakásomat elcserélem 
városban kisebb hasonló 
val. Huszár Gál-u. 36.

1133—4

BELVÁROSI egyszobást 
elcserélnék nagybudapestl- 
vel, költségtérítéssel is, 
„Augusztus“ jeligére.

1102—4

SZOBA, konyha, speizos utca 59.

szekrény, előszobafal, asz- konyhabútort — egyes d.ii 
KÉT személy részére bú- tál 4 székkai, 2 db csereszJrabokat is. Nyfl-u. ">2r

' nye kárpitozott fotel eladó; ‘ gz v,;,65 —II
Végi, Széchenyi-u. 11. hét- — --------------------------------
tőtől délelőtt. 1112—11: KÉTSZEMÉLYES és egy

3628 * torozott szoba kiadó. Pesti 
1200—5

BÚTOROZOTT szoba két

BÚTOROZOTT szoba két 
rendes férfinek aug. 1-rc 
kiadó. Nem különbejáratú 

3654—4! Bethleií-u. 34.________3621—5
BÚTOROZOTT utcai szó 

ba 1—2 személy részére ki 
adó. Borz-u. 13. 3627—5

OLCSÖBÉRU egyszoba, 
konyhás lakásom elcserél­
ném magasabb bérűvel, 
esetleg kétszobással. Nyll-
utva 19. hármat csengetni. 2 fér„ ,égzére

[személyes rekamié sürgősen 
SEZljONOK, rekamiek, eladó és megrendelhető* 

ágybetétek. Mindennemű Hencserek olcsón kapha. 
kárpitozott bútorok aján- tólc Rúkóczt-y. r.3 Bálint 
dékárért sürgősen eladók. KiJi—u
Féteríia 56. Gyurgyevits. j - —__ _ . _

Ny 944—11 UJ festett, háló é* eev 
“***■“ * —— Ä20X100 em ajtólap eladó
KONYHABÚTOR eladó hatsó udvar mpgtak'n;Pető 

Borz-u. 5. 1156—11 hétfőtő:. Dimitrov (Mikőd)-
FESTEIT kemény faágy, „ l

hárompolcos ctazeer, két EGY fél háló fo lptlcl ~el«

BÚTOROZOTT Szoba 1 U!
iCsapó-u. 18. I. 1. 3837—5

KÉTSZOBÁS komfortos 1 miT’nsnzoTT szoba — II. emeleti lakásomat el-1„ f,ZOba „
cserélném hasonlóval föld- ‘‘“ha 4 Uonib7t ei
szinten, esetleg I. emeleten««.^r^őníTaf ‘
Cím a kiadóban. 3523-4 tcg n 3668-5

EGYSZOBA, konyhát cl- BÚTOROZOTT Moba'ki-
» magános nőnek, vagyvan-u. 39, 3, ajtó. 36j6 1 I-.-i-i„,.; „ T1 férfinek, Irinyi u 3

1039—5ELCSERÉLEM debreceni 1 
2 szobás összkomfortos gá- • zos központi lakásomat ha L.J5]l,r[eBdc‘L,J1,±v ^ 
sonló budapestiért. Cím a lettesnek, Ho-
kiadóban.__________385T-4 mok-"' 3- atJÖ' 86g_5

I KERTES kétszobás, j 6- 
. , szágtartásos lakásom elcse

KÉTSZOBÁST cserélek rélem belvárosi komfortos 
BZoba, konyhásaa! Köloeey- kétszobás lakásért. Kinizsi

n \ 1069—4'utca t*. ’1»ft—4

PIAC-tf. környéki szoba, vxri r^píI'T.yoq felvétetik konyhámat elcserélem. mSSZSí Homok i
Ugyanott kötést vállalok. el atáfira.
Meszena-u. 5.________1189-4 137‘ 3 ajto- 860 5

ICÉTSZOBA, konyha, ter 
raszos lakásom elcserélem 
a városban vagy közeli 
kert Bégben. Plac-u 68. I.

,151—4

ELLÁTÁS

RENDES férfit kosztra, 
kvártélyra felveszek. Baj- 
'-SV-Zs- 23 11 —S

etrüiMszék, tűzhelyre csapos cdó tiarabo.- 46 
víztartály 3 és 4 méteres X074
tölgy gerenda, G méteree ■ ■ ---------- — _
rádiópózna eladó, Veres- HÁLÓSZOBA festet új 01- 
utc» 18 1183—11 csőn eladó Kossuth u. 49.

— •-» ......... . I V v QnT„_i el
NAGYON szép ebédlő- —-------------------- í

bútor és egyéb bútorok! ASZTALOK, vitrin ei.ll* 
olcsón eladók Hatvan u Járok, festmények, külön* 
74. sz_ 1177—11 félék eladok. Széchenyi u

--------——  — 33. balra Sz 2571- 11*
ÍRÓASZTAL 1 ée fél mé-i __ ________ ____

ter nagy 9 drb záros tiók-1 TTHsrcst'n ,. ~
kal 120 forintért eladó, hin-'dene vit-hí Vr-,e =.?1 V ^ , 
taezék 60 forint, Bújdisó u. - 1 U vas
32 ez.

KOMPLETT konyhabe- plnce balra
rendezés aszta lt-üzhellyel I “ ~ ----- “
együtt eladó cím a kiadó-i NOMBINALTSZEKRéNY
ban. 1171__ly dióla fényezett, eladó, Szln-

.................. ....... ház átjáró, asztalosműhely.
NAGYMÉRETŰ kombi-' Sz. 2596—1$

náltezekrény eladó Miskolci-----------------------------------------
u. 8. Városi nyomda mel-| MEGVÉTELRE keresek 
*ett. . 1186—11 modern jóállapotban lévő

íujaosú u. ágy, agysodrony, más búto- 
J.1ÍO 11 rok eladó Hűt van u. 27,

SZ. 2575—lit

MINDENFÉLE bútor el­
adó Eötvös u, 72.

6z, 2600—11

háló vagy kombin^itezoMw
bútOIt Oün a kiadóban,

1042—H



mo Julius 23, vasArnat»Vä

BAD10 1 NŐI karikahajós varró-! EDADÓ 1 gumié, 1 vas- 
gcp dado Pctérfia u. 37 ráfog straf 1 vánkotiós ko-

* VILÁGVEVö rádió 34 2> l'aeiuádi cipész. Ny 954—14 esi, Diószcgi-út 12
ffc-l-l csöves., eladó. Apatfy,------------------------- ----------- — I 1180—19
fmtca 18. 12 ELADÓ bobinos, süllyesz- —-------- -------------

— itóti előre-hátra v?rró nöij BOROSHORDÓK, vi&es-
RÁDIÓ, RÁDIÓ JA VITÁS' varrógép, Simonffy n. 7. I hordók új és használt- min-

tPRECTZ munka, olcsó áv.| # Sz. 2690—14'dcn n^gyeágban, szőlőprés
8>íuperhangolás. NÁNÁSSY.j 'elÁDÓ régiíajta- Singer 'eladó, javítások készülnek 
^iac-u. 87. 12 varrógép, nagy. Bercsény

utca 40. 3. lakás. 1117—14}■ ET..A DÓ 3 l-l-es Orion rá- 
M&ió. Pesti-u. 21. 1093—12
J; PHILIPS 2-i-l eladó. Ku- 
jlruc 119. Alber*. 112'

,.|!Nap u. 4

CBNTRÁLBOB1NOS férfi 
szabó varrógép eladó, Ár-

j» GYÖNYÖRŰ. 7 lámpás 
Jpíma Orion zenegép eladó, 
ŰPátcifia u 2 harmadik la­
káé _ 5639—12

ÁRION törpeszuper, Te. 
Ji>tunken zenegép olcsón cl- 

.jpxló, Piv.c u. 8 Ma-rczj
4)/.. 2613—12 

• lV-VILAGVEVő— Orion' 660 
í'oriotcrl eí'dó, Vendég u- 
|7. az. Sz_2612—-12

A RIÓN-S^fl-ce világvevő 
& uper eladó, Kálvin-tr 3 

Sz 2610—12

12 vad-tér 18. Hétfőtől
Sz ;

Ny 895—19

Épületanyag

NAGYMÉRETŰ ikerablak 
benyílód, kétszárnyú tele- 

3686—14- ajtó tokkal eladó. Nemzet 
ör-u. 3. Sz 2589—2í

ELADJ CEP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey- 
utca 21. Sz 2322 15

HARISNYA körkötőgépet 
veszek, vagy haszonbérbe 
keresek. Ajánlatot Szent 
Anna-u. 7. 5. ajtó.

ELADOK: szoba ajtó, íc 
nyőgerendák, vályúk, für 
dőszoba felszerelések. Var 
ga-u. 43. 1092—21

CSERÉP, lécek, vasgeren 
da eladó. Nádor-utca 4.

1142—2:

JÖ állapotban levő kút- 
, szivattyút veszek. Zrínyi- 

RÁDIÓ 2+l.ea 220U cl. , 1131—15
Kdo, Vcrca u 3. 1182—12

1000 darab új vasas tégla 
1103_ig eladó, nagyméretű. Érte 

kozni lehet Szepességi 17 
1128—2(.

DESZKA 18-íJh 
j da., vasablakok

— --------------- —rr-----rr I BÁDOGOS zitnlgép, 4 m üsapo u 65
VII.ÁGVÉVÖ radio, vil-runáolófa, jó állapotban

vaegeren-
ciadók

3626—20

lerygra.molon cl'dó, Viiröa el dó Szécll'enyl-u. 20. 
— ■ hazicl-$1 ad pere 
íivyclö

útja 81, a«....-, 
Ny, 896—12 .

Ny 931—15

, EGY szóváttyuskút, Uup- 
4 lámpás szuper , Ujtú tokkixl ég egy ágy 

.Jeladó, Csillag u 44.
12 ' 1192—15

ORION
tel .'dó, Apafi u 91.

Sz 2578

Auro, MOTUH KEREKKAH

CSÉPEL 100-as, 3 sebes- 
kégli jó állapotban, eladó 
Csapó 98. Gombácsi.

Ny 917—13

HANGSZER

ÓCSKA autó külsögumi- 
Hsat egy forinttól három fo- 

- Tiniig veszek kilónként. — 
Ctjpb-u. 98. Gombácst.

Ny 913—13

^Yad^rdÄle: Aríny János u. 46 S-éter-'

RÖVID zongora eladó. 
Szent Anna-u. 23. második 
lakás. 1152—16

TANGOHARMONIKA 
32-es, egész hegedű, feles 
hegedű, kettatartó eladó, 
Szechenyi-u. 20. Ny 933—1G

ELADÓ koncért zongora. 
Megtekinthető du 4—6-i

het Gj ár-u. 10. 1025—13 J 1168—16

íiGYTONNÁS teherautó 
Rendkívül oiccón eladó. — 
ft ágy, Nyírbátor, Sallai-u. 
13. szám. 1135—13

TŰZHELY

200x150 cm méretű új 
ablak ég ócska- fürdőkád 
éh. dó, Gurai u. 24

5624—20

EGY nagy t-yukkeU’cc el­
adó, Buel u. 21 3620—20

AJTÓK, ablakok, rollós. 
ajtó eladó, Lciningcn u. 17.

2618—20

36 fekete lapos mükő- 
lépctíő eladó. Arany János 
ötvenhét, Kerekes

3613—20

PA RADICSOMK A Ró 50 
fiiértői, cseréppel fedett szín 
és ócska, deszka Kishegyes! 
u. 7 1195—20

ELADÓ ócska- tégla, mo­
zaik lupok, ajtó- és ablak­
tok,- vízkagyió, Bajcsy-Zsi- 
linszky u# 1. I. cm at.jó 6CSERÉPKÁLYHÁK, újak „ .

és használtak olcsón kap- Megtekinthető 10—-12-ig. 
hatók. Átrakást, tisztítást 
vidéken is vállalok. Foga-

Sz 2565—20

ÖT darab hatméteres ésDKW 200 as príma álla- rassi József k^lyhásmester ............... ............. .
pótban olcsón eladó. Csapó Csapo-u. 40. Tüzoltolakta- kutonbozo méretű epulct- 

m 1134—13 nyával szemben. 17 gerendák és egy ketniéter
' ' ' i —: . " • ö„A,f!70 cm-os vaavájú eürgőticu------- ------------- I ELADÓ modern cserep-

KET darab Csellel 100-as kályha kitűnő á 
Tégi eladó, vagy újért cse-^ionvéd-u. 69. Ke

állapotban.

Télem. fízoboszlai-úl 4/b.
V1 endéglö. 1148—13'

Sz 2584—17

ÁSZT AIjTÜZ HELY egy-

cladó, Herczeg
gakert.

u 13 Vvi> 
1005—20

CSEPEL lCO-as 3 sebessé- «rzerübbtől a legdíszesebbig 
. t|a eladó. Karám-u. 22. kapható. Csapó 41. Kozma 
Bzahadságtelep. 1153—13 Ny 938—17

Jó kaiban lévő ajtók és 
tib lakok eladók, Nyomtató- 
Utc-a. 3. 1063

TORKERÉKPAR, jókarban, 
kisfilmes fényképezőgép
olcsón eladók. Nemzetőr 
utca 3/a, 3655—21

NAGYMÉRETŰ asztaltűz. 
hely, Sanax villanyozógép. 
kihúzós asztalágy eladó. — 
Szappanos 22. 1184—21

EGY nagy láda eladó. 
Kígyó-u. 28. 1181—21

UNDERWOOD irodai író 
gépem elcserélném táska- 
írógépért. Kertész, Vörös 
Hadsereg-útja 28/a. II.

1172—21

FEHÉR fürdőkád eladó. 
Busi-u. 20. 3603—21

ELADÓ fürdőkályha, gzi- 
varhjós vrrógép, dívány, ál­
lói fcéra., ablak, ajtótok, fotel 
és kanapé huzat nélkül, 
Domb u 6. 1067—21

Kondor
DROGÉ« A

elköltözőit Péterfia-u 8 
GESAROL kapható

NYLON
forrasztás, nylon hulla­

dékot veszek

OROSZ
Piac-utca 56. Varmegye, 

háza mellett

WERTHEUM szekrény, ká­
poszta gyalú, kétágú létra, 
boronahúzó eladó, Bajcsy- 
Zsilinszky u. 42

Sz 2592—21

JÉGSZEKRÉNY, ipari két 
íjtóe eladó, Simonfiy u 27 

Sz. 2680—21

DESZKA, gázkanda.tó, Ine­
zes könyvek, autós if on pat­
ronnal olcsón eladó, Hatvan 
u. 13. I 3 Sz. 2694—21 

PRÍMA u t azó bőrön d, kér 
ti asztal, 56‘-os cipőt el­
adok, Égymalom u. 7 egyet 
csengetni 1050—21

ELADÓ a baromvásácté- 
ren 6x4-es deszkabódé.. Ér 
tekezni Hatvan u. 71, Eladó 
2 darob 50 1 boros* hordó 
te egy 3 m mttsziv konyha- 
asztal, Hatvan u. 71. ez 
Korcsma. 1021—2 í

ELADÓ fürdőszoba bérén 
dezés Piec u 58. II etil. II 
lépcső 28. ' M—21

SZÓLÓ PRÉST ée tapoeó- 
kádst, kisebbszertit meg­
vételre keresek. Ugyanott 
új targonca, olcsón eladó, 
Csap u 35 861—21

AJANLAT

LÖHUSÁRU olcsó és jö! 
Kolbász 6 forint, darált- 
hús 4.80 forint. Mester-u. 
38. Fülöp lórnészáros.

Sz—22

BUNDÁJÁT modern fa­
zonra mosl alakítassa sze­
zon előtt Katona -szücs-

DKW 350-es motorkerék-j EGY darab jóállapotban 
par kitűnő állapotbr.D el- lévő llV6imált asztalfcUzhcly 
adó Csapó, Puspókladaliy. cl?dó) Cáapó u 49i

Sz. 0462—171121—13

EGY husznált férfi ke-| TŰZHELYEK olcsón jó- 
lekpar cí- do, Ruyter u. 4^. állapotban ezénsez ie kap- 

13 hJiu, VaaUzlet, Hat-vau u.
Sz ”

0 mesternél, Simonffy 2.
3610—22

ELADÓ VEGYES TÉLIK ABÄTJ ÁT, ruha
ját fordítássá Tegdesnél,UJ barna öltöny és kalap . .

vas pénzkazetta, világvevő Kalvin-tér i9. Püspöki pa- 
rádió eladó. Darabos-u. 40 lota, üzlet.
5 órától.

Sz 2609—22
1030—21' ÖRA JA VITÁS, precíz

17125 cm3 Hó príma eladó. ____________
Xioránttly # 17. 5652—15, aLIGHASZSALT gáztüz-

SAOHS Ohb motoreladó.vi 
Bámzöni út 54 5635--.I4 1066-1,

CSBPKLHEZ hátra kerék 
komplett gumival 250x19 
eladó, Csapó u 72

Sz. 2602—13

CSERÉPKÁLYHA kifogás- 
' tálán minőségben olcsón el- 
iidó, Hatvan u 13. I- 3 

6 Sz 2595-

MÁTRA 125-Ö3 kit-unő 
á'hrpofcban eludó Csapó u 
1, Erdődy. Hétfőtől.

Sz 26 Oo—13

NSU 250-cs moíorkerc":- 
•párt veunck vagy kiácbbel 
csévélnék, cím a kiadóban 

Sz 2606—13

-17

GYERMEKKOCSI 
""JÓKARBAN 
gyermekkocsi 
monffy-u. 32. 
udvarban. * 1118—18

levő mély 
eladó. Si-

ÍRÓGÉP számológép, munka Képesnél, Dimitrov
gyorsföző ' eladó. Varrógép utca 2- <volt- „
szakszerű javítása Kossuth j_________________Ny 2,1
utca 31. Molnár. Ny 900-21. HÁZIASSZONYOK," n'ékek

FESTEKÖRLÖ, festékke- mindenféle
verő, hibás kis tizedesmér- uru.s«fca tnn^y .Vklaoztelc-
leg, gyalúk, asztalosszer- ^eS??ilíe-h k? po, “• 29'
számok eladóle. Reggel k?.|Vaiga, szUkeozítomester.
rán, vagy ebédután. Miklós
utca 4. fsz. jobbra. 1119-r/ij 03IZMA9ÁMI’A 70 forint'

ELADÓK 2+11 Philips'kaPt1a1^.. cipőaámfa. legoi 
szuper rádió, vaságy, asz- ^zliő^ee%r KossuÄ*
tál, cipészasztal, 
vitrin. Péterfia-u.

dunna. 
36. iír.

MÉHKAPTÁR — 4?,-es — 
jobbra az eladó. Kigyó-u. 49. 1124—21

EGYES számú Wertheim-

KERÉKPAROK zsírozása 
vq-ifvógépek, gumicsizmák 
jvvítáfia kerékpár külsőgUrj^a 13 II
mik vulkanizáiása Nagy_____ L______________ ___
Istvánnál, Széchenyi u. 2.| E(JY méJy gyermekkocsl

JÓKARBAN levő steppelt szekrény, 3 m-es és 1 m-es 
mély gyermekkocsi eladó, fiókos pufi, görgő állvány, 
Homok-ü. 83. 1087-18 klslétrák eladok. Leány-u.

4. szám. 1146—21
JÓ állapotban levő fehér 

sportkocsi eladó. Simonffy 
6.

_____ w ELADÓ zománcozott für
1163—18 dókád, melegítővel, két asz- 

tál, villany, lüszter. Tímár 
utca 20. 1109—21

5611—13'

2Ú0 cm3 motoUcerékpr, 
kifogágtalan állapotban el- 
a.4ó, Árpád-tér 24

5601

ekxUú, Dimitrov u 41.
5643- -18

I GYERMEKKOCSIK, órák,- 
10, kaphatók, cserélhetők. —

' CMV 000-8 3 motorkerék- Gyf™1®11!1”8“ vesT?k' ~ 
Vár sürgősen eladó. Ság-I VH anykortecsere^ Hunya-
vári E. u. 2. 1174—15 dl u- “• bz Zobl 18
------------------------------------------ 1 GYERMEKKOCSI, sport,

VENNÉK 125-ös Csepel mély legszebb kivitelben 
moto;t Csapó u 98. Ir.agy választékban kapha-

Ny 917—15 tó Piae-u. 42. Ny 928—18
VARRÓGÉP

NŐI, térti bobinos varró 
gépet eladok, veszek, cse 
lelek. Magoss György-tér 
11. szám. Sz 2560—14

VESZEK: varrógépet, al­
jat, tejet, rádiót, kerék­
párt. Csapó-u. 41. Rádió­
üzlet, Sz 2559—14

VARRÓGÉPEK BT. alkat, 
részeket lcgjutányosabbao 
ad, vesz: Soltész, Kálvin- 
tér 2. Porezivogép, gramo- 
lön kölcsönzés

'Sz 2611—14

J ELSŐRENDŰ bobinos női

IIUNDAK alakítását, ja- 
mdly legszebb kivitelben 
nagy választékban kapható 
Piskolt.uál, Piac 42.

Ny 899—18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

GUMITÖMLÖS utánfutó, 
cséplötengelyek, tarlohán- 
tási eszközök eladók. Hat- 
van-u. 41. Nagy. 1026—19

Singer süllyesztés, keveset 
használt, golyóscsapágyas 
varrógép . eladó, Simonffy- 
u. 59. 6-1 k ajtó

. tói. 2573—14.

ELADÓ egy ló után való 
könnyű gumistráf pótgu- 
rnlkkal vagy a nélkül. Ér- 
deklödni Dévai-u. 34. va­
sárnap a reggeli órákban, 
hétköznapokon délután.

1139—19

NAPI bérbe keresek egy 
lovat. Bajnoku. 20.

1126—19

ELADÓ 220x260 cm hul­
lámos vasredőny garnitur 
szekrénnyel, tokkal, vagy 
a nélkül. Leány-u. 4.

1145—21

KEREKES kútszivattyú 
és egy ruhaszekrény eladó 
Boldogfalva-u. 4.

ALLAT

TEJES és választolt ma­
lacok, két koca eladók, 
kardos-u. 6. 1059—23

KÉT darab egyéves ser­
tés eladó. Irinyi 3.

1068—23

HASAS koca, egy hízó­
nak való angol disznó, 
ugyanolt egy horganyzott 
fürdőkád eladó. Islván-út 
33 szám. 36Ó2—23

BESZÉDRE tanítható 
törpepapagáj — minden 
színben — díszgalambok 
(pávás, dobos, parókás) el 
adó. Pacslrta-u. 15.Sz 2599—2ú

TIZHÓNAPOS Szimultá- 
nozott süldők eladók. Si 
monyi-út 15. 3630—23

MANGALICA koca hét 
darab 3 bélese fiával eladó 
Kük'üllö'-u. 6. Széchenyi 
kert. 3638-23

ELADÓ. 3 db fekete-tarka 
másféléves sertés. Kossuth 
utca 69. keresztépület.

3641—23

ELADÓ egy 8 hónapos 
süldő. Bethlen-u. 41.

3644—23

GALAMBOK, straszer és 
pestiek eladók. Erzsébet-u. 
14. szám. 3659—23

FEHÉR magyar lenyúfz- 
kakas, 180—200-at tojó tyú­
koktól kapható. Magoss 
György-tér 3. 1123—23

ELADÓ egy 7 hóna-#,)S 
süldő és 7 hetes malacok- 
Gyöngyvirág 11.____ 1090—23

NÉGY darab 8 hetes ma 
lac eladó vagy felébe ki­
adó. Szabadság-telep, Hon-
ti-utca 23. __ 1097—23

SZÉP nagy hízónakvaló 
ártány eladó. Gohér-u. 35.

1101--23

SZEPESSÉGI-U. 45. 51.[ HOMOKKERTI éa Liba­
ház eladó, kétszobás lakás kerti telkek telekkönyvezhe. 
sai. 3664—21 tő, részben bekerítve, ju-

______ —— tányod-u eladó, Piac ue 43
ELADÓ ház, beköltözhe- II 2. 981—24

tő egyszoba, ^onyha, speiz 
El is cserélhető. Táncsics- 
utca 56. Szabadság-telep.

1086—24

ELADÓ a Wolaffka-u. 16 
számú házas ingatlan. Ér­
tekezni Nyugati-u. 42.

1132—24
92ELADÓ Teleki-utca 

számú ház részben is.
1096—24

KIS családi vbglcqjcmn 
KÉT, hárornszobás kis 

családi házat keresek meg 
vételre ármegjelöléssel. —
,.Készpénz“ jeligére a ki­
adóba.

ELADÓ kis szoba, kony­
hád új gáz, azonnal be­
költözhető 5500 Ft Kender 
utca 2. (Sámsoni-útból nyi. 
Ük.) 958 —24

HATVAN-U. 47. sz. ház 
felerésze beköltözés) lehe­
tőséggel eladó. Sz 2570—21

EGYLETKERT-U. 12/h. 
számú ház eladó. Értekez­
ni ott. 1022—í í

ELADÓ ház, Dobozi-u. S. 
J000 forintért átvehető.

Ny 950—24

EGY-KÉTSZOBÁS laká­
sok helyreállítási költsé­
gekkel átadók. Kisebb, na­
gyobb házak, telkek a vV- 
ros minden részén. Török 
Bálint 19. Ny 947—24

B ELEG RÁ I) in g at 1. a n iro d; i. 
Bethlen u. 58 Bethlen utcai 
léi ház 15 000, Széchenyi- 

. .utcází 1600 négyszögöl gyű« 
119o—mölcsössej ezep villa épület 

' beköltözésPLl 55.000, BudiU 
villái ötszobá* megosztható, 
Debreceni villával dcecré- 
lendő azonnali beköitözésicl 
Város minden részében 
azonnali beköltözéssel vsa. 
ládi házak Köntös-kertben 
600 négyszögöl gyiimöt--c*ÖT 
8000 Alkalmi vétel ügyben 
kcreese lel irodámat.

Ny. 649—24
EGY vagy kétszobás ossz 

komfortos házrészt keresek 
megvételre. Cím a kiadó­
ban. Sz 2616—24

NYIL-U. 17. sz. ház eladó 
esetleg kertes házzal elcse­
rélhető. 3650—24

BAKÓCZY ingatlaniroda/ 
Werbőczy u 8 Eladó be­
költözhető családi házak, 
licites házak, villák úzie- 
teg házak, bérházak, "sző ők 
gyümöleeosök, telkek leg­
nagyobb választékban, Vá­
rosháza közelében legrcme- 
kebb beköltözhető családi- 
ház kettő ezobáa parkcVUd 
komfortod kertes udvarral 
35#000, Magoss György-tér 
jobboldalán négy szobád 
komfortoy nagylelkű csa­
ládi ház 30.000. Széchenyi 
elején beköltözhető modern 
a.kássa] 50.000 Kassaiul 

_ jobboldalán beköltözhető 
HÁZHELY eladó, B. Pai kétszobás, előszobád lakás- 

Zsugmmicl, Pereces. Választ Hiü Bi-hari-tclcpcn DÍVvi-u. 
levélben kérek. 9299-24.11/e Siugős bUtöltozée mial6 

Iigen alkalmi vétel. Árpád-

ELADÓ kertee ház beköl­
tözéssel Kinizsi u 101 ez 
és 600 kvadrát gyümölcsös, 
Irén u. Értekezni Kinizsi-u. 
101. Ny 929—24

KIADÓ 600 kvad~át első­
osztályú konyhakerti föld, 
Szeg-enyházsor 6. 1048—24

ELADÓ házhely, gyümöl- t6rnél k6tgzobág beköltözst.
esős Veszprémi u 10.

107, -24

alkalmi áron óhajt vásá­
rolni, vagy gyorsan, jól 
akarja eladni házasingat 
lanát, forduljon legnagyobb 
bizalommal húsz eve in­
gatlan adás-vétellel foglal 
kozó Dudás József ingat 
tanirodájához, Kossuth-u. 
49. Keresek eladó ingatla 
nckat készpénzes vevőim 
részére. Eladó Kigyó-u. 49 
háromszobás, parkettás, 
komfortos ház. örökösök 
olcsón eladják. 3648—24 

VÁROS minden részében 
elsőrendű, mindenki igé­
nyét kielégítő, eladó házak 
beköltözhető lakásokkal 
hétezertől, gazdálkodóknak 
nagyon alkalmas, olcsó 

TIZHÓNAPOS mangalica házhelyek, gyümöfesösök, 
ártány, szimultánozott, el- Keresek eladó házakat. — 
dó. Honvéd-u. 81. 1101—23fCzeglédy, Darabos-u. 3

3616—24

tő 18.000 31 es tér elejénél, 
kétszobás komfortos kertew 
remek családi ház 18 OCO 

hetö házat, villát, házrészt ^onyi út baloldslán kéU 
nllrnlml ä,™ Ah.,! J SZQbää plima CaSlülll Ilit

FIGYELEM! Ha beköltöz.

700 öl gyüniölceöesei 18.000 
Egyetemnél kétszobás új le­
inek gyümölcsössel 14e000 
Kei ekes telepen beköltözni- 
tő kétszobás családi Jiá í 
700 öl telekkel elköltözés 
miatt potom 10.000, Monos- 
(•orpályi-úti vámháznál be­
költözhető kétlakásos 500C. 
Nyilaetelep elején autóbusz 
megállónál beköltözhető két- 
szobáé családi ház 8000-

Ny. 945—24

ELVESZETT

EGY süldő találtatott. 
Tulajdonosa átveheti Mike 
pércsi-út 76. 1107—23

EGY Cornwall koca 5 fiá­
val eladó, Agárdi u 17

1056—-2

ÖRA JA VITÁST üzaksze- 
rüen, jótállással. Használt 
órát veszek. Bercsényi 
Béla órás, Csapó-u. 38.

ELADÓ 2 és 7 hónapos 
Ny. 952—22 süldők Böszörményi út 71

816—23

INGATLAN

EGY-KÉT szobás kis há- 
Ny 915—22'zat vennék sürgősen, be­

költözéssel. „Készpénz“
BÖRÖND JA VITÁST, re- jeligére ajánlatot. 1079—24 

tikülfestést vállalok, Szilá­
gyi bőröndös. Simonffy-u. 
4. szám. tejpiac.

Sz 2557—22

HOGYHA vendég jön 
házhoz, Víg fotelágy meg­
oldást hoz. Kárpitozott bú. 
torait újjávarázsolja; hí­
vásra házhoz megy, vidék­
re is: Víg kárpitosmester, 
Piac-u. 7. II. udvar.

Sz 2564—22

HORDÓK, 
kád, zománcozott

MÉZÉRT, vagy pénzért 
1150—21 görcsmentes deszkát, veszek 
—y— I Értesítés Sinay Miklós-u. 

kis hibával, 5/b. szám. Ny 926—22
ebédlő-1

asztal kredenccel, asztalos- petROFOR szakszerű ja- 
nalc is alkalmas. Kardos-u. 1 vitását felelősséggel válla-
3. szám. 3632—21

PRIMA engedélymentes 
céllövő légpisztoly eladó 
Rákóczi-u. 16. udvarban.

3647—21

TAPOSÖKÁD, przélida- 
ráló eladó. Hegedűs, Si­
monffy 51. 3662—21

TELEHÁLÓ: keményfa,
egy konyhabútor, befőttes- 
üvegek, edények, szép zo- 
máncos tűzhely és zomán- 
cos kályha olcsón eladó. 
Jokai-u. 46.

lom, hibásat megveszem 
v. jóval átcserélem. Csapó 
utca 29, bádogosműhely.

Ny 901—22

SZÖRMEBUNDÁJA át 
szabását, javítását, készí 
tését szelíd árban elvállal-

NYIL-U. 10. számú ház 
beköltözhető lakással eladó 

1082—24

MEGVÉTELRE keresek 
beköltözhető 2-3 szobás csa­
lád iházat, lehetőleg . az 
erdei részen vagy belváros 
ban. Ármegjelölésen aján­
latokat „Otthon“ jeligére 
a ikadóhivatalba kérem le­
adni. 1085—24

KÉTSZER 1 szoba, kony- 
hás kis ház eladó. Doma- 
hidi-u. 3. Homokkert.

____ ______  1143—4
ELADÓ Torockó-u. 16. 

sz. ház, gazdálkodónak al­
kalmas, beköltözhető.

1114—24

KOVÁCS ingatlaniroda 
Homok u. 82 Simonyi út 
mellet- tszép vilák, Vénkeit- 
ben, Mester utcánál beköl­
tözhető házak 18—io ezer­
ig, . Álpád térnél 12—15— 
20,000-ig házuk, Minden 
kertségben, telpeken 6000— 
16.000-ig, Kassa úton egy- 
ezoba konyha családi be­
költözhető ház 8500 Csapó- 
kertben 400 öl ezép gyü­
mölcsös felkéri,tvc kúttal, 
6000 téglával sürgősen.

Ny 935—24

ELVESZETT csütörtökön 
a Bikában a békegyúlésc-n 
egy zsebóra. Sz I betű van 
benne. Kérem azt az ön­
tudatos elvtársat, aki meg 
találta, mivel munkás vesz­
tette el, szíveskedjen visz, 
szajuttatni a Néplap kiad-) 
hivatalába. 1046—25

KEDDEN délelőtt elvesz­
tettem a Szent Anna-u teán 
egy igazolvány tokot. Tóth 
Ernő névre szóló irataim­
mal és 60 forinttal. Kérem 
a becsületes megtalálót, a 
pénzt tartsa meg, az ira­
tokat adja le a Néplap 
kiadóhivatalában. 1009—. 5

PATAI iroda Csapó 19. 
Tímár utcán nagyon ölesé* 
ház. Ispotály utcában be 
költözhető szép családi hú» 
Nyugati utcán beköltözhető 
ház, Boldogfalva utcán gaz­
dálkodónak alkalmas, bö 
^örményi utcán 2 szobás 
ezeröles kertészeti földdel 
részben js eladó, Csapókeri- 
ben beköltözhető 8000 Va­
gongyár mellett kétszobás 
13.000 Homokekrtben két­
szobás kettészelj földdel 
Vécééi utcán 2 üres telek* 
Libakertben kertészeti föld 
Porosz!ay úton üres telek, 

Ny. 938—24

A Monostorpályi vagy 
Diószegi-útón gépkocsi rend 
számtábla. U. C. 278. szánni 
elveszett. Be’csiiletcs megtu- 

■ iá ló a rendőrségre adja be 
5646—25

ELADÓ Gyöngyvirág-u.
19. számú ház. Vétel esetén
egyszoba, konyha beköltöz --------
hetö. 1151—24 llGto legprímább viliq. Kos-

LöRINCZ ingatlaniroda 
Simonffy utca H Eladóhá- 
zak: Csapó utcán azonnal 
bek öltöző ető h áro mszo b ás 
szenzációs áron Központi 
egyetemnél hárornszobás
beköltözhető Sztálin kör­
úton hárornszobás bcköltöz-

j suth-tem plomnáj, Ha tv: nun. 
KÉTSZOBÁS, kertes csa- Simony in Miklós 24. há 

ja részletfizetésre is Jakab ládi házat keresek megvé- romezobá.s . beköltözhető"
Antal f-zticsmester. Kos- télre. Miklós-u. 48. 2. ajtó Pavillonnál, Kincseghcgycn

jug_24 kétS7nhá.<a núalúri; u.í..suth-u. 25. udvarban.
Ny 927—22

BÖRCEMENT, varrógép.

kétszobás caaládi ház. (jsa- 
pókerti állomásnál kétszo­
bás, beköltözhető 20.000. 
Hunyadinál, Délisoron ' két­
szobás 450 négyszögöl pri­
ma. gyümölcsössel Böször

ELADÓ Magoss György- 
_ . téren többlakásos komfor- 

alkatrészek, bobin, szíj, tü, tos ház, beköltözhetőség- 
kerékpáralkatrészek, anód-'gel, Csap-u. 29. beköltözhe- 

3631—21 fütő. fejhallgató, detektor,!tő kétszobás családi ház'ményhi kétszobás 1000 né-v 
------------------r--------------- kristály olcsón: Soltésznál, olcsón. Város különböző azögöi gyümölcezsscl 20 órai
ÉRTÉKES külföldi gyárt-Kálvin-tér 2. Sz 2567—22 részein beköltözhető ki-[Központi egyetmnél í Ann Felelős vez.: Révész Imre

mányú étkészlet, hütő eL-1 _____ ------------------- sebb, nagyobb családi há-„] négyszögöl prima. szőlő'____ _______________________
rozsda- zak, villák, házrészek, — gyümölcsöd Debrecen szenzá’

Libakerlben villatelkelc — eiója 16,500 Sztálin kö‘r-

Li.V I1SZETT szó mi)-: Ion a.
gyümö.cspiacon ötkövcs ani 
ara.nykarkőtö. Jutalomért 
-endandó Széchenyi u. 6 
Mándinénál 3628—25

SZOMBATON délután a 
Rákóczi p.z cun elveszett 
egy barna nylon női táska. 
Kérem a becsületen megta­
lálót, hogy faltaimat- juta. 
iom ellenében adja le Kos. 
suth u. 12-14 rr. cm n. 
szám alatt 3606—23

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy Zsili». 

;zky-utua 1, Telefon: 53 91

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsllln 

szky-utca 1. Telefon 30 ot

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1.

adó. Szent Anna-u. 33. ke-| MOSÓTEKNÖ, 
resztépület. 3625—21 mentes lemezből kaphaló.

-[megrendelhető: Rózsavíz nagy választékban. Pataky-
ASZTALI zenegép, kilo-,bádogosnál, Hatvan-u. 23. [né Sallai Imim n" rs gástalan, 100-as Sachs MO-1 .. " _ 2571-221 ' Ny 936—24

úton 300 négyszögöl villa- 
telek. — Bizalommal Lő- 
rinszhez, üy. 948__24

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA It FORINT 

Postatakarékpénztár: 
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púnk más q
lenállását 
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lés, begyűjt 
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piénybegyüj
fasztságunlj
ltunk útmut 
pzért, mer 
eltelt 5 év 
lijra és újrl 
emit a Pál 
ták mondán 
p,z ő érdeki 

Felszíhat 
.kantjuk bi 
De még sz 
tunk volna 
jobb kényé 
népünk as; 
dolgozó pa 
a Pártra, 
ban követti 
még többéi 
elmúlt esz' 
mutatott t 
nak, a ta 
vetésnek.

Dolgozd 
köve 

útmutatása 
n talajt, v 
következmi 
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gatm, de i 
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Drága 
gozó par; 
hanem m 
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zsával ki 
dánként 
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útmutatá 
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ez1sokez 
vei szegd 
forinttal 
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engedtük 
Ságunk c 
revezesse 

Ez tan 
gáljon, ú 
zó paras 
számára, 
ni, hogy 
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í érmés át 
sét. Ezei 
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talékban 
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